

Медиен мониторинг 12 - 19 май 2023 г.

## СЪДЪРЖАНИЕ

БДФ В МЕДИИТЕ  
ЧЛЕНОВЕ НА БДФ  
КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ  
ИНДИВИДУАЛНО ДАРИТЕЛСТВО  
КАМПАНИИ  
ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ГРАЖДАНСКО ОБЩЕСТВО

## БДФ В МЕДИИТЕ

Заглавие: **Начало на новото издание на "Научи се да даряваш" 2023/24 г.**

Дата: 18.05.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

**Ако сте учител, който има интерес към темата за дарителството и доброволчеството и харесва иновативни образователни подходи, програмата "Научи се да даряваш" е за вас.**

**Търсим учители, които искат да станат част от нея през следващата 2023/2024 учебна година.**

### **Какво представлява програмата?**

"Научи се да даряваш" е базирана на американската система Learning to give и се реализира от Български дарителски форум (БДФ) за осма поредна година.

Програмата е подходяща за ученици от 1-ви до 12-ти клас и дава теоретични знания и възможност за практически проекти по теми, свързани с дарителството, доброволчеството, гражданското участие, демократичните ценности. Включва още много и разнообразни теми, ключови за развитието на децата като отговорни, чувствителни и уверени хора: грижата за животните и околната среда, толерантността към различието, спазването на човешките права, участието ни в демократичните процеси, реакции при природни и хуманитарни кризи, развитие на лидерски умения и т.н. Програмата по естествен начин въвлеча децата, родителите и местната общност в съвместни инициативи и проекти.

"Научи се да даряваш" се осъществява с подкрепата на Министерство на образованието и науката.

### **Как работи?**

В подкрепа на учителите има създаден ресурсен сайт с разработени над 250 урока по различните теми в програмата.

Тематичният им обхват е изключително разнообразен, а предложените подходи и дейности насърчават учениците да участват активно, да допринасят с идеи и креативност. Силно препоръчително е включване на външни гости за споделяне на опит по различните теми (дистанционно или в класната стая). Учителите имат ментор от екипа на БДФ, който помага в разработването на темите и избора на външните гости. Съвместно се обсъждат идеи за подготовката и реализирането на практическите проекти и създаването на кратки новини, свързани с програмата.

### **Какъв е ефектът?**

Учителите, които участват в програмата, споделят, че децата повишават успеха си, имат по-различна мотивацията за присъствие в училище, климатът в клас се подобрява, стават по-внимателни помежду си, дават и реализират идеи за промяна на средата, в която учат и живеят. Родителите стават по-ангажирани към различните доброволчески и дарителски инициативи на децата, учителите придобиват нов поглед към дарителството и доброволчеството, експериментират с нови подходи, които включват граждански организации, експерти, институции, медии.

### **За кого е програмата?**

За учители – класни ръководители от 1-ви до 4-ти клас или преподаватели на ученици от 5-ти до 12-ти клас, както и

училищни психолози, които не се страхуват да експериментират и имат интерес към посочените теми.

### Как да кандидатствате?

Необходимо е да попълните формуляр до 13 юни 2023 г.

### Други предимства за участниците:

- Учителите, включени в новото издание на програмата, ще преминат двудневно обучение през юли в София (7 – 9 юли). Транспортът, настаняването и храната се покриват от БДФ.
- При желание от страна на участниците в обучението, те могат да получат кредити от съответните регионални управления на образованието (РУО), след изготвяне на необходимите документи, свързани с обема часове по програмата, от наша страна. Документите е необходимо да бъдат внесени в конкретен срок в РУО-то, към което е съответното училище.

За повече информация: Боряна Кирилова – 0882 527 438.

## ЧЛЕНОВЕ НА БДФ

### Заглавие: Алтернативна история за ацтеките стана Роман на годината в България

Дата: 12.05.2023 14:36

Медия: [Площад Славейков](#)

*"Хагабула" на Тодор П. Тодоров бе награден от Фонд "13 века България"*

Роман за ацтеките и конкистадорите спечели наградата за български Роман на годината на Фонд "13 века България" за 2023 г. Героят на "Хагабула" е Ернан Кортес, но много различен от това, което разказва официалната историография за него.

"Хагабула" на Тодор П. Тодоров е необичаен роман, в който магическият реализъм се съчетава с алтернативен подход към историята и изследване на вътрешния свят на човека извън времето и контекста на епохата. Това е роман на новото време, в който регионално-националните проблеми отстъпват на общочовешките, разгледани в широките рамки на света и историята.

Журието в състав проф. Миглена Николчина (председател) и членове проф. Милена Кирова, проф. Людмил Димитров, доц. д-р Бойко Пенчев и доц. Младен Влашки избра "Хагабула" ("Жанет 45") сред общо шест номинирани романа от 2022 г. Останалите претенденти за титлата "Роман на годината" бяха "Ловецът на пеперуди" от Костадин Костадинов, изд. "Хермес"; "Звезди под клепащите" от Николай Терзийски, изд. "Жанет – 45"; "Късна смърт" от Иван Станков, изд. "Хермес"; "Плът и Крафт" от Васил Панайотов, изд. "Фама+" и "Химия на шегата" от Михаил Вешим, изд. "Сиела".

Наградата има и материално измерение – авторът на "Хагабула" Тодор П. Тодоров получи от изпълнителния директор на НДФ "13 века България" Бисера Йосифова грамота и премия от 11 хил. лв.

### Заглавие: Генка Шикерова от Свободна Европа получи награда за разследваща журналистика "Радостина Константинова"

Дата: 12.05.2023 14:38

Медия: [Зарата](#)

Две награди за разследваща журналистика даде фондация "Радостина Константинова" тази година – на Генка Шикерова от Свободна Европа и на Ивайло Станчев от "Капитал".

Шикерова получи отличие за материала си "Бизнесът иска тишина". Панаирът, дупката, милионите и общото между Гергов, Борисов и Пеевски", публикуван в началото на март тази година. Той разказва за овладяването на Пловдивския панаир от бизнесмена и почетен консул на Русия в България Георги Гергов.

Това е трета награда за журналистка, която Генка Шикерова получава от фондацията. През 2020 г. тя беше отличена с голямата награда за разследваща журналистика за неизлъченото от Нова телевизия разследване "Война за трупове". През 2016 г. Шикерова получи приз и за репортажите си за завишени цени, на които Агенцията за бежанците е купувала храната за потърсилите убежище, и разкрития за харченето на държавни пари в Спешна помощ.

В четвъртък Ивайло Станчев от "Капитал" получи отличието за разследваща журналистика заради поредицата от публикации "АЕЦ "Козлодуй" е "обезщетил" фирми на Христо Ковачки с 25 млн. лева", "Съмнителна поръчка за 84

млн. лв. на АЕЦ "Козлодуй" сочи към Людмил Стойков" и "Атомни поръчки или как се прави търг за храна за 30 млн. лв. в АЕЦ "Козлодуй".

Общо 23 разследвания на 22 теми са участвали в конкурса тази година, съобщи от фондация "Радостина Константинова". Разследващите материали са оценявани от жури с членове Люба Ризова, Валери Тодоров, Добриня Чешмеджиева, Къдринка Къдринова, Лили Маринкова, проф. Милко Петров, Михаил Вешим и Светла Петрова.

Фондация "Радостина Константинова" връчи и стипендия на студента по журналистика от Софийския университет "Св. Климент Охридски" Петър Желев. Кандидатурите на младите участници са били оценявани от проф. Луливера Кръстева, проф. Ефрем Ефремов и Зина Соколова.

Фондацията е създадена на 11 май 2011 г. от близки и колеги на журналистката Радостина Константинова. Тя е една от основателките на Пресгрупа "168 часа" и вестниците "168 часа", "24 часа", "Монитор" и "Политика". Основната цел на фондацията е да насърчава обективната разследваща журналистика в България.

www.svobodnaevropa.bg, · Copyright (c) 2018. RFE/RL, Inc. Препубликувано със съгласието на Radio Free Europe/Radio Liberty, 1201 Connecticut Ave NW, Ste 400, Washington DC 20036

Заглавие: **Световният фестивал за Lego роботика стъпва в Пловдив**

Дата: 12.05.2023 17:27

Медия: **Фокус**

Пловдив става домакин на FIRST® LEGO® League за България. Събитието е най-големият фестивал за Lego роботика, провеждан в 110 страни в цял свят с милиони участници. Фондация "Пловдив 2019", в партньорство с Център за творческо обучение, Развойният център на SAP в България, Фондация "Работилница за граждански инициативи", Професионална асоциация за роботика и автоматизация (PARA) и образователният портал "Уча в Пловдив", организират международното състезание по роботика за ученици FIRST® LEGO® League. Първото издание ще се проведе на 8 юли 2023 година в зала "Колодрум", Най-добре подготвените 24 отбора с ученици от 10 до 16 години, избрани измежду 80 тима от 50 училища от цялата страна, ще премерят сили в състезание с Lego роботи, изпълнявайки мисии в града под тепетата. В продължение на няколко месеца, под ръководството на своите ментори, те са се готвили усърдно за състезанието. Експертно жури ще има крайната дума за това кой ще се класира за финалите в Пловдив. Темата тази година е "Суперсили" - с акцент върху възобновяемите и традиционните източници на енергия, като мисиите на състезанието са свързани с нея. На официалното обявяване на събитието днес в галерия "Капана" присъстваха зам.-кметът по култура, образование и археология Пламен Панов, изпълнителният директор на фондация "Пловдив 2019" Кирил Велчев и Виктор Янков – експерт проекти и събития, Валентина Венкова – Център за творческо обучение, Кристина Шолева – SAP Labs –България и Деляна Лукова – образователен портал "Уча в Пловдив". С демонстрации на мисии, изпълнявани от роботи, се включиха децата от отбора на клуб "Kinder coder", които учат в ОУ "Васил Петлешков", ученици от клубовете по роботика на СУ "Хр.Г. Данов" и "Св. Патриарх Евтимий". Ключова цел на формата FIRST® LEGO® League е насърчаване на любопитството и интереса на децата и младежите към роботиката и ефективното прилагане на знанията и уменията, придобити по време на работата им с роботите, в реалния живот. В допълнение фестивалът се стреми да привлече родителите като важен фактор за развитието на техните деца. Не на последно място организирането на форума цели да постави България на картата на глобалната общност FIRST® LEGO® League. Публиката на фестивала ще може да види и презентации на едни от най-иновативните високотехнологични компании в България, ще има възможност и да се включи в лаборатории за иновации, работилници и демонстрации на роботи. За посетителите организаторите са подготвили и други привлекателни възможности като Lego фен зона, музикална сцена и Lego изложби. Събитието е безплатно за всички посетители.

Заглавие: **Карнавално шествие "Зеленият Бургас" се проведе в морския град**

Дата: 12.05.2023 22:12

Медия: **BulPhoto**

В центъра на Бургас се проведе карнавално шествие "Зеленият Бургас". В инициативата участваха над 200 деца от бургаските детски градини и начални училищни класове. Те дефилират с костюми на растения и животни. Партньор в Зеления и спортен уикенд е Българска фондация "Биоразнообразие", която заедно с РИОСВ-Бургас за 11 път проведе инициативата .

Заглавие: **Младежи, отглеждани в приемна грижа, участваха в обучителни лагери, насърчаващи самостоятелен начин на живот**

Дата: 12.05.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Инициативата "Споделяме заедно" на Национална асоциация за приемна грижа (НАПГ) цели да повиши знанията на младите хора, отглеждани в приемна грижа, да познават правата си, да имат отговорно гражданско поведение и да формират умения за независим живот. Като част от дейностите на инициативата, досега са проведени два обучителни лагери, насърчаващи самостоятелния начин на живот.

В първия обучителен лагер през месец март младежите участваха в ателиета за кариерно развитие и умения за гражданска активност, включващи изграждане на умения за работа в екип, професионално ориентиране и избор на подходяща професия. С помощта на ментори, решаваха различни тестове и въпросници, които да ги подкрепят във вземането на решения за бъдеща професионална реализация.

Вторият лагер в началото на месец май повиши уменията на младите хора в приемни семейства да станат по-добри в защитата на правата си. Тинейджърите имаха възможността да разгледат Конвенцията на ООН за правата на детето, да се запознаят с българските и международните институции за закрила на децата, да работят по различни казуси, свързани с дискриминацията, насилието, правото на мнение и правото на семейство и алтернативни грижи.

Младите хора от приемни семейства обсъждаха различни аспекти на живота в приемни семейства, както и правата им след навършване на пълнолетие и имаха възможността да дискутират необходимата им подкрепа за независимост.

В рамките на визитата си в София младежите посетиха Народното събрание, където имаха възможността да поговорят с народните представители Елисавета Белобладова, Искрен Арабаджиев, Манол Пейков и Христо Петров (известен като Ицо Хазарта). Младежите се запознаха също с дейността на Народното събрание, като имаха възможност да наблюдават и заседание на депутатите, както и да видят всички български Конституции. По време на дискусиите с народните представители младежите питаха за това как да се реши въпросът с бедността, с бездомните хора, с липсата на политически консенсус по важните въпроси, свързани с управлението в България, както и питаха за проблемите на все по-некачественото образование у нас и за задържането на младежите в България.

Един от важните въпроси, който беше поставен от тинейджърите в приемна грижа, беше свързан със забраната в Закона за закрила на детето за заснемане на деца и изискването на специално разрешение за това от биологичните им родители и социалните служби. Едно от децата посочи, че заради това, че не могат да се споделят успехите и това, че трябва да участва в публични събития, се е отказала от развиването на своя талант. Народните представители отговориха на всички въпроси и се заеха да проучат въпроса с изричното съгласие за снимане и популяризиране на деца, настанени в различни форми на грижа.

Във втората си визита в София повечето млади хора имаха възможност за първи път да отидат на кино, да пътуват със софийското метро, да посетят Природонаучния музей, както и столичния зоопарк.

*Лагерите на младежите са част от проект "Споделяме заедно", който се осъществява благодарение на най-голямата социално отговорна инициатива на Лидл България "Ти и Lidl за по-добър живот", в партньорство с фондация "Работилница за граждански инициативи" и Български дарителски форум.*

Заглавие: **Kaufland ще подкрепя дългосрочно българските полярни експедиции**

Дата: 13.05.2023 13:01

Медия: **Агенция "КРОСС"**

Изпълнителният директор на компанията Иван Чернев и проф. Христо Пимпирев подписаха меморандум за сътрудничеството

/КРОСС/ София, 13.05.2023 г. - Kaufland България ще подкрепя дългосрочно българските полярни експедиции с цел да подпомогне усилията на българските учени в намирането на устойчиви решения за борба с климатичните промени. Изпълнителният директор на компанията Иван Чернев и проф. Христо Пимпирев, председател на Българския антарктически институт и ръководител на българските антарктически експедиции, подписаха меморандум за сътрудничество.

За първи път Kaufland подкрепи българските изследователи за Антарктида, като в края на миналата година дари 10 тона храни на Българския антарктически институт и на Висшето военноморско училище "Никола Йонков Вапцаров". Съвместно те реализираха историческата 31-ва Българска антарктическа експедиция, в която за първи път нашите учени стигнаха до българската полярна база на о. Ливингстън с наш научно-изследователски кораб, а Kaufland стана първият български ритейлър, стъпил на Антарктида.

С подписването на меморандума Kaufland се ангажира да продължи тази подкрепа за българския полярен кораб

и за антарктическата ни база в следващите три години. Освен с доставка на храни и нехранителни стоки компанията заявява готовността си и да подпомага научно-изследователската дейност на експедициите.

"За първи път, откакто организираме експедициите, имаме толкова голям корпоративен партньор и такъв сериозен ангажимент за обезпечаване на нуждите ни от хранителни продукти", каза при подписването на меморандума проф. Христо Пимпирев. Той подчерта, че 31-вата антарктическа експедиция е доказала, че България е морска нация и е дала много допълнителни възможности в работата на нашите учени заради факта, че са разполагали с кораб под национален флаг на Ледения континент.

"Изменението на климата не е въпрос за бъдещето, а проблем, който трябва да решаваме в момента. Като компания имаме дългосрочни цели в борбата с климатичните промени. Затова и подкрепата ни за българските учени, които работят по темата, следва да бъде дългосрочна и ще продължим заедно с тях да се връщаме на Антарктида, където вероятно е решението, с което да обърнем негативната тенденция в климатичните промени", коментира от своя страна главният изпълнителен директор на Kaufland България Иван Чернев.

За Kaufland България

Kaufland България е лидер в сектора на търговията с годишен оборот от близо 1,7 млрд. лв. и един от най-големите работодатели в страната с екип от над 6 500 служители. През 2023 г. компанията разполага с 63 хипермаркета в 35 града. От старта си през 2006 г. в България до днес Kaufland се стреми да стимулира националната и регионална икономика и инфраструктурата по места с общи инвестиции от 1,9 млрд. лв. Компанията непрекъснато развива своята политика за устойчиво развитие и под мотото "Действията носят промяната" се ангажира с различни социални и екологични дейности - от използването на енергийно ефективни технологии и проектирането на нови сгради с мисъл за природата, през подкрепата на уязвими групи до намаляването на пластмасата.

Заглавие: **Достъпът на родителите до недоносените бебета в родилните домове все още е ограничен**

Дата: 15.05.2023 10:52

Медия: **OFFNews**

Достъпът до неонатологичните звена в страната все още е ограничен. За това алармират от фондация "Нашите недоносени деца" в отворено писмо до Министерство на здравеопазването.

Формалният повод за реакцията е 15 май - Световният ден на кенгуру-грижата. У нас той се отбелязва за седма поредна година с "Месец на отворените врати" в различни неонатологични отделения в страната, новооткрита семейна стая в МБАЛ - Шумен и подаръци за семействата на най-малките герои в много неонатологии.

Всяка година в България се раждат над 6500 недоносени бебета и целта на фондацията е да се повиши обществената осведоменост и да се изтъкнат ползите от кенгуру-грижата за тях и техните родители.

Световната здравна организация (СЗО) определя кенгуру-грижата като животоспасяваща практика, която е от критично значение за подобряването на шансовете за оцеляване и укрепване на здравословното състояние на най-малките бебета. Кенгуру-грижата не залага на модерна техника или апаратура, тя разчита на естествения лечебен потенциал, който родителската прегръдка носи за бебето, познаващо единствено допира, миризмата и гласа на майката и бащата.

Контактът "кожа-до-кожа" му помага да запази и поддържа телесната си топлина, да стабилизира дишането и сърдечния си ритъм и да прекарва по-продължително време в дълбок сън, което е определящо и за пълноценното развитие на нервната му система.

За да се насърчи прилагането на този вид грижи, 5 неонатологични отделения в страната се включват тази година в инициативата "Месец на отворените врати" на Фондация "Нашите недоносени деца". През целия месец май, МБАЛ - Пазарджик, Медицински комплекс "Д-р Щерев", София, МБАЛ "Д-р Тота Венкова" АД - Габрово, "МБАЛ – Добрич" АД, УМБАЛ "Канев" АД - Русе и МБАЛ "Д-р Стефан Черкезов" АД - Велико Търново, ще предоставят възможност на родителите да практикуват кенгуру-грижи и контакт кожа-до-кожа със своите бебета в рамките на няколко часа дневно.

С цел утвърждаване на този вид практики и подобряване на грижите за родители и бебета в българските неонатологични отделения, фондация "Нашите недоносени деца" изгражда стаи от семеен тип и кътове за практикуване на кенгуру-грижи и кърмене.

Тя обяви откриването на нова семейна стая в неонатологията в МБАЛ - Шумен, която вече се ползва от най-малките и крехки пациенти и семействата им. Модерното помещение е изградено и оборудвано с всеки нужен детайл от фондация "Нашите недоносени деца", със средства, осигурени от корпоративен дарител - "Кока-Кола Юропасифик Партньърс Сървисис България" ЕООД и кампанията "Големи чудеса за малките герои". Семейната стая в Шумен е десетата поред, която Фондацията е изградила и оборудвала с помощта на дарители и

корпоративни партньори през последните години в различни градове в страната.

По случай 15 май, 300 подаръчни кутии ще достигнат и до най-малките герои и родителите им и в пет неонатологични отделения. Те ще бъдат раздадени в отделенията на МБАЛ - Пазарджик, МБАЛ "Д-р Стамен Илиев" - Монтана, Медицински комплекс "Д-р Щерев", "Майчин дом" - София и СБАЛ по детски болести "Проф. Иван Митев" в столицата.

Кутиите са изработени от фондация "Нашите недоносени деца", благодарение на партньори. В тях семействата на недоносени бебета ще намерят различни информационни материали и подаръци. Отделенията получиха и покривала за кувьозите на най-малките и крехки пациенти, изработени от ДоброТворци от инициативата "Да плетем и шием за недоносените бебета". Фондацията подготви и специални картички за Световния ден на кенгуру-грижата с топло послание за надежда и прегръдка.

В навечерието на 15 май, Фондация "Нашите недоносени деца" депозира и отворено писмо до Министерството на здравеопазването, в което изразява загрижеността си от продължаващия ограничен родителски достъп до неонатологичните звена в страната. В него се изтъква, че са тревожни затрудненията, свързани с прилагането на международно утвърдени практики и препоръки, с които все още се сблъскват майките и бащите на новородени в България. Желанието на Фондацията е да привлече за пореден път институционното и обществено внимание върху необходимостта от промяна в практиките в неонатологичните отделения в България с цел да се осигури така необходимата близост и възможност за контакт на родителите с бебетата им по време на раждането и в постнаталния период.

Въпреки научно доказаните ѝ ползи и многобройните препоръки от престижни световни и международни организации, в българските болници кенгуру-грижите все още не се прилагат достатъчно. От създаването си, преди повече от 10 години, Фондация "Нашите недоносени деца" продължава да работи активно в посока повече информираност на родителите, както и съвместно със здравните експерти, относно изключителните ползи, които методът "кожа-до-кожа" носи за бебетата и за техните семейства.

Всеки, който е съпричастен към каузата на Фондация "Нашите недоносени деца", може да направи дарение със SMS с текст DMS BEBE на номер 17 777 или тук и да разгледа активните дарителски кампании.

Заглавие: **Фондация "Елизабет Костова" организира 10-дневна резиденция за писателки**

Дата: 15.05.2023 12:06

Медия: **Българско национално радио**

**Фондация "Елизабет Костова"** организира 10-дневна резиденция за писателки от 1 до 10 август 2023 г., в Родопите. Целта е да осигури пространство и време за писане, както и да се обърне внимание на подценяването на писането като професия и възприемането на женското писане само като хоби.

Резиденцията носи името **"Жени в планината"**, а участничките, избрани от международно жури, ще имат възможност да работят върху вече започнато произведение или идея за такова.

Жените срещат повече трудности да се развиват като писатели, в сравнение с мъжете, каза пред Радио София **Виолета Радкова** - директор на фондация "Елизабет Костова".

"Професионалното писане е сериозна форма на труд. За да видим дали това наистина е така си партнирахме с Българския фонд за жените и направихме проучване, което достигна до над 250 писателки от много страни по света. Резултатите от тази анкета потвърдиха нашето подозрение, че едни от основните пречки глобално пред жените да се развиват професионално като писатели е **липсата на време, често и на финансови средства и неравномерното разпределение на домашния труд**", добави Виолета Радкова.

Тя допълни, че за да могат да пишат авторките, в Резиденцията "Жени в планината" ще бъде осигурено всичко необходимо за техния комфорт – **настаняване, храна и транспортни разходи**.

"Ще има организирани разходки в планината, посещение на Обсерваторията в Рожан. Участничките ще имат възможност да се срещнат с утвърдени писателки, редакторки, издателки, които да им дадат съвети за професионално развитие. Ще имат възможност да направят публично четене на свое произведение в центъра на Чепеларе. Най-вече ще имат възможност да създадат помежду си подкрепяща общност", добави Виолета Радкова.

Резиденцията е отворена за жени на възраст **над 18 години от България, Украйна и други страни в Европа**, като няма изискване участничките да са публикувани автори, но се изисква опит в творческото писане.

Подробности за кандидатстването можете да чуете в звуковия файл.



Заглавие: **Известните помагат: 3 вдъхновяващи личности, ангажирани с благотворителност**

Дата: 15.05.2023 09:01

Медия: **BCause**

Първата в България селекция на известните личности, които отделят от своето лично време, талант или финансов ресурс, за да подкрепят благотворителни инициативи вече е факт. Това е най-новият ни проект, с който искаме да събудим дебата върху благотворителността, да дадем гласност на добрите примери и да покажем, че е възможно всяка добра кауза да намира дарители, застъпници и посланици.

Селекцията е в партньорство със списание Forbes и с подкрепата на Фонд "Активни граждани България" ([www.activecitizensfund.bg](http://www.activecitizensfund.bg)) в рамките на проект "Информирани, ангажирани, успех".

Ще ви представим отново избраните от жури известни личности, като разкажем повече за техните инициативи.

Нана Гладуш основава Фондация "Една от 8" през 2013 г., след като предната година публично обявява в ефира на Нова телевизия, че е с диагноза рак на гърдата.

Откровената ѝ изповед трогна цялото общество, а нейната лична битка се преобразува в кауза от национален мащаб. По време на лечението си, тя стана говорител и посланик на предизвикателствата, пред които се изправя всяка жена с диагнозата.

До ден днешен фондацията следва мисията си да помага за ранно откриване на рак на гърдата и да достига до жени с диагнозата, като им предоставя безплатна информация, психологическа, емоционална и практическа подкрепа.

"На всички, които чуваме думата "рак", ни предстои битка. Аз ви предлагам да я водим заедно."

От създаването на фондация "Една от 8" до днес са консултирали над 11 хил. жени, а с личния си пример Гладуш продължава да променя поведението и нагласите на много българки.

Лазар Радков, известен най-много като основател на "Капачки за бъдеще" и сайта [kauzi.bg](http://kauzi.bg), е двигател на множество доброволчески акции.

Доброволчеството според него е сред най-важните неща за всяко общество, защото това е една от основните движещи сили в положителна посока.

Само с кампаниите "Капачки за бъдеще" той и неговият екип подмениха старите кувьози в 22 болници в 22 различни града, още близо 45 медицински апарата в още 14 болници в 14 града, както и 5 детски линейки.

Освен със събраните капачки и парични дарения, от година насам инициативата събира и алуминиеви кенчета и пластмасови бутилки, за да продължава да набира повече средства и да ангажира все повече хора, както с каузата за детски линейки, така и с тази за опазването на околната среда чрез рециклиране.

Освен това, Лазар Радков активно се включи в помощ на пострадалите след наводненията в Карловско, както и в подкрепа на пострадалите след земетресенията в съседката ни Турция. Той активира спасители – от Пловдив, от София, от Благоевград, от "Аварийно спасяване" Пловдив, от Доброволното формиране – София и организира три пътнически микробуса плюс един товарен, на който се натовари екипировка за спасително-издирвателна дейност, медицински раници, палатки, чували и други необходими провизии. В същото време в сайта "Каузи.бг" стартира кампания за набиране на средства за закупуването и даряването на тези нужни неща за стотиците хора, които останаха улицата.

Това обаче не е всичко, с което Лазар Радков помага за развитието на средата у нас. Той е вдъхновяващ пример и за деца, които учи как да оказват първа помощ.

И също бе сред българите, които пътуваха до Украйна, за да окажат помощ на пострадалите от войната, като им достави 70 генератора за ток за болници, училища, детски градини, домове за възрастни и центрове за настаняване - за да могат хората там да се стоплят и да имат топла храна.

Ники Кънчев устойчиво помага на много и различни организации в България. Над 10 години организира Дарик благотворителен търг и със събраните средства е подкрепил сдружение "Аутизъм днес" и фондация "Нашите недоносени деца". Той е посланик на каузите им, като участва в различни материали, за да популяризира дейността на двете организации. Заставал е и зад каузите на фондация "За Нашите Деца", сдружение "Тук-Там" и "Заедно в час".

Ники Кънчев бе сред хората от инициативата "Защото сме хора", които започнаха по време на пандемията от

Ковид да събират храна и да я раздават всяка вечер на Орлов мост, където идваха стотици души, за да си вземат пакет с провизии.

Същия огън запали и във Варна по време на пандемията, когато с още доброволци от "Благодаря ви, че ви има" носеха храна в ковидните отделения за сестрите и лекарите.

В последно време Кънчев акцентира върху отделни случаи на хора в нужда. Помогна на десетки деца аутисти като Сашко от Попово, Гоги от Варна, Мони от Перник, Матео от Благоевград и родителите им да отидат на преливане на костен мозък в клиники в Киев и Мексико.

Също и на парализирания Краси от Аспарухово да събере почти 100 000 лева за сериозна рехабилитация в Истанбул.

Продължава да намира дарители и съмишленици за каузите, в които вярва и да показва добрия пример.

Изготвянето на селекцията "Известните помагат" премина през два етапа. На първия етап екипът на Фондация ВCause изготви подробен списък с известни личности, които са били ангажирани с благотворителни каузи през последните години. На втория етап жури от 9 души от медиите, бизнеса и културните среди определи първата десетка на известни българи, чиито дела са пример за вдъхновение за техните колеги, децата и цялото общество.

Заглавие: **"Аурубис България" бе специален партньор на Софийския фестивал на науката**

Дата: 15.05.2023 17:42

Медия: [Ер Нюз](#)

От 11 до 14 май 2023 г. в София Тех Парк се проведе XIII издание на Софийски фестивал на науката на фондация "Красива наука". "Аурубис България" бе специален партньор на най-престижният национален фестивал за популярна наука.

В една от трите основни фестивални зали – "Лаборатория Аурубис" бяха представени 23 лекции и събития свързани с химията на въздуха, първия български полярен кораб, покорил Антарктида, как да си направим хартия, желе или пък дори спектроскоп.

Химиците от "Корпуса за бързо гърмене" към Химическия факултет на СУ "Св. Климент Охридски" в партньорство с "Аурубис България" направиха демонстрации в Зона Големият взрив. "Мед(е)ните експлозии" на младите учени представиха по атрактивен и разбираем начин различни химични реакции, свързани с медта.

В рамките на фестивала на науката "Аурубис България" организира посещения на близо 70 деца от СУ "Св. Паисий Хилендарски", гр. Златица и СУ "Саво Савов", гр. Пирдоп. Учениците имаха възможност да направят хартия и желе, да научат от какво са направени числата, да разберат света на данните, да видят как става 3D моделирането и принтирането.

Софийски фестивал на науката дойде на гости в Средногорието, където "Аурубис България" покани лектор на модул "Технократи" – Състезание с водородно задвижвани автомобили Horizon GP. На 15 май Ивайло Бонев посети СУ "Св. Паисий Хилендарски", гр. Златица и СУ "Саво Савов", гр. Пирдоп. Той показа на учениците водородна кола и дискутира с тях предимствата на електрическите автомобили. Те решиха да конструират собствени мини автомобили с горивна система с водород.

Софийският фестивал на науката се организира от Фондация "Красива наука" в партньорство с Министерството на образованието и науката, университети, изследователски звена, посолства и културни институти.

Заглавие: **"Ротаракт" подпомага с 2818 лв. двойка от Велико Търново за ин-витро процедури**

Дата: 16.05.2023 12:07

Медия: [Радио Велико Търново](#)

Поредна успешна кампания реализираха "Ротаракт клуб" – Велико Търново и Фондация "Искам бебе", с подкрепата на Общината. След петото издание на инициативата "С цвете в ръка срещу репродуктивните проблеми" отново бъде подпомогната двойка от старопрестолния град, нуждаеща се от асистирана репродукция и ин-витро процедури, за да има дете.



Акцията се проведе на 7 и 8 март, а събраните средства, заедно с реализирания остатък от миналата година са 2818 лева. Двойката, която ги получава, бе изтеглена с жребий по време на заседание, в което участваха заместник-кметът на Велико Търново Снежана Данева-Иванова, елект-президентът на "Ротаракт" Марий Стоянов, президентът на клуба Адриана Петкова, председателят на Фондация "Искам бебе" във В. Търново Вероника Михайлова и нотариус Дешка Рачевец.

Кампанията "С цвете в ръка срещу репродуктивните проблеми" се провежда от 2019-а година. Четири двойки са подпомогнати в усилията им да имат дете, две са родените бебета, предстои раждането на трето пеленаче. Инициативата на "Ротаракт" е в унисон с програмата за асистирана репродукция, която Община Велико Търново реализира повече от десетилетие.

Заглавие: **Пощенска банка с три отличия от националния конкурс "Най-зелените компании в България"**

Дата: 16.05.2023 12:15

Медия: **Пощенска банка**

За 13-та година класацията на b2b Media отличи "Най-зелените компании в България". Наградите се присъждат всяка година на компании, които постигат промени в своите екологични показатели, развиват бизнеса си по отговорен за природата начин и реализират устойчиви корпоративни стратегии. Компаниите, които се включиха в тазгодишното издание надвишаваха 900.

Събитието е за компаниите, които през 2022-2023, дори в условията на бизнес предизвикателства и всевъзможни затруднения, имат зелени кампании, инициативи, инвестиции или устойчиво развитие и самоиницират действия и каузи за по-здравословна среда.

Пощенска банка спечели златно отличие в категория "Зелен проект". Банката получи наградата за своя проект "Зелена класна стая", който е част от активната й социално отговорна политика и се реализира съвместно с Mastercard България. Класната стая е креативно пространство за учене и празненства, което дава възможност за иновативен образователен подход, както и за забавление на различни групи деца, които посещават редовно планината. Целта на проекта е не само да облагороди средата, като създаде място за специално преживяване чрез учене в природата, но и да насърчи изграждането на зелено самосъзнание и чрез добрия пример да мотивира възможно най-много хора да полагат осъзнати действия за опазване на природата.

Отново с приз за първо място Пощенска банка бе отличена от журито на конкурса в една от най-оспорваните категории – "Зелена образователна инициатива". Наградата на финансовата институция потвърждава многобройните изследвания, които показват, че екологичното образование може да има положително въздействие върху нагласите, знанията и поведението на децата към околната среда. Според проучване, проведено от Фондацията за екологично образование, децата, които участват в дейности на открито, са по-склонни да се чувстват свързани с природата, да се вълнуват от начините за благоприятно въздействие върху околната среда и да предприемат конкретни действия в тази посока.

В категория "Лидер в зелените инициативи" банката спечели трета награда, която резонно кореспондира с ролята й да бъде Банка за зелени идеи, за която устойчивото бизнес развитие е в основата на дългосрочна стратегическа визия.

Заглавие: **Доброволци от "Уникредит Булбанк", Фондация "Биоразнообразие" и Община Благоевград се обединиха за по-красива градска среда**

Дата: 16.05.2023 13:07

Медия: **Пирин press**

Над 60 доброволци от "Уникредит Булбанк" и Фондация "Биоразнообразие" се включиха активно в обновяване на междублокови пространства в Благоевград.

Инициативата се проведе в рамките на доброволчески ден, организиран ежегодно от банковата институция.

С общи усилия само за часове десетки млади хора успяха да обновят две детски площадки, едната от които се намира в широкия център на града, а другата в ж.к. "Ален мак".

Доброволците почистиха и облагородиха и кътче за отдих, в близост до бул. "Св. св. Кирил и Методий", като на място преобядисаха пейки и засадиха многогодишна растителност.

Каузата бе подкрепена и от живеещи хора в района, сред тях и деца, които също се включиха с доброволческа

дейност.

Съоръженията бяха боядисани с екологични материали, отговарящи на изискванията за опазване на околната среда.

Акцията се осъществи с подкрепата на Община Благоевград, като служители на ОП "Благоевград строй ремонт" и ОП "Озеленяване" бяха подготвили предварително обектите за осъществяване на работния процес.

Заглавие: **Зелените политики на Yettel спечелиха редица отличия в конкурса "Най-зелените компании в България"**

Дата: 16.05.2023 15:34

Медия: **My PR**

Стратегията на Yettel за устойчиво развитие и усилията на компанията в посока грижа за планетата спечелиха на телекома първото място в конкурса на b2b Media "Най-зелените компании на България". Операторът триумфира в категория "Телекомуникации", където експертното жури оцени най-високо ESG стратегията на Yettel и конкретните практики, с които компанията развива бизнеса си по отговорен за природата начин.

"Радваме се, че нашите послания и конкретни цели за по-чисто и добро бъдеще, печелят редица отличия. Това показва, че все повече хора оценяват не само усилията ни, но и необходимостта от решителни действия по темата устойчиво развитие. Тази тема е неизменна част от нашата компания, но вярваме, че ще бъдем успешни в нея, само ако успеем да достигнем до възможно най-голям брой хора, защото единствено с общи усилия можем да предизвикаме промяната, от която хората и природата имат нужда", каза Маргита Колчева, старши съветник "Устойчиво развитие" в телекома.

От обявяването на стратегията си за устойчиво развитие през октомври 2022 г. до момента операторът предприе редица стъпки, с които да запознае всички с темата за устойчивостта, да я направи ясна и достъпна, и да популяризира конкретните и измерими цели, които си поставя за следващите пет години. Те са съсредоточени в областите, в които компанията вярва, че може да окаже най-голямо въздействие и да привлече най-много съмишленици по пътя към по-устойчиво бъдеще.

ESG стратегията на компанията стъпва върху четири ключови направления, свързани с хората, околната среда, развитието на технологиите за по-устойчиво бъдеще и управлението, основано на почтеност и прозрачност. Сред водещите проекти, свързани с устойчивостта и кръговата икономика, които бяха високо оценени на конкурса, е мащабната кампания "Рециклирай и спести". Чрез нея, през 2022 г. операторът успя да събере 3 пъти повече устройства в сравнение с 2021 г. и да ги предаде за рециклиране, като по този начин допринесе за намаляването на електронните отпадъци в природата. Друг мащабен проект, за който телекомът бе отличен, е сключването на договор за доставка на електроенергия от соларен парк във Верила планина, който ще захранва мрежата на оператора с енергия от възобновяеми източници и по този начин значително ще намали отделянето на вредни емисии на парникови газове.

От 13-то издание на форума Yettel си тръгна с още 2 отличия за прилагането на бизнес практики, които са в баланс с природата. Компанията спечели второ място в категория "Вътрешна зелена комуникационна кампания" за вътрешните си инициативи за повишаване на информираността за устойчивия начин на живот. Сред тях са създаването на ESG Crew – екип от доброволци, който да допринесе за ангажираността на служителите по темата, реализирането на ESG академия в партньорство със Стопанския факултет на СУ "Св. Климент Охридски", както и провеждането на разнообразни предизвикателства, тематични обучения и подкасти. Yettel грабна сребро и в категория "Зелена образователна инициатива" с кампанията "Зелената емисия" – поредица от видеа, в които деца ни учат как да използваме технологиите по щадящ за природата начин.

Усилията на Yettel за постигане на устойчиво бъдеще бяха оценени високо и по време на BARPA Bright Awards 2023 през изминалата седмица, където международното жури оцени със злато в категория "Кампания на годината" работата по популяризирането на Стратегията за устойчиво развитие на Yettel и първия доклад за устойчиво развитие на компанията.

Заглавие: **Център "Мария" спечели конкурс с проект срещу домашното насилие, наградата - скулптура на Георги Чапкънов, беше връчена от посланика на Германия Ирене Планк**

Дата: 16.05.2023 15:18

Медия: **RegNews.NET**

Тригодишната работа на горнооряховския Център "Мария" по проект срещу домашното насилие бе забелязана и оценена и в крайна сметка спечели голямата награда "Проект на годината" в традиционен конкурс на Фондация "Лале". Проекти на над 20 граждански организации бяха номинирани тази година. Награждаването беше в Литературен клуб "Перото" в НДК в София.

За 18-та поредна година Фондация "Лале" обяви конкурс е за проекти на граждански организации, насочени към участие на хората в живота на обществото; подобряване на условията, възможностите и качеството им на живот, без значение на размера и източника на финансиране, мястото на изпълнение, вида на дейностите или хората, за които са замислени.

Център "Мария" спечели конкурса с изпълнението на проект "Противодействие на домашното насилие в три общини на област Велико Търново", по който екипът работи в продължение на близо 3 години. Номинацията за проекта бе направена от Виолета Панова, председател на Сдружение "Горнооряховски младежки парламент", чийто членове бяха доброволци в дейностите по проекта. Проектът се изпълняваше на територията на общините Горна Оряховица, Елена и Златарица и в него се включиха повече от 700 души, предимно от малките населени места на общините.

Както всяка година доказани професионалисти в бизнеса, медиите и изкуството определиха наградите. Те оценят представените проекти по резултатите, устойчивост на дейностите във времето, финансова ефективност, участие на хората от целевите групи и местната общност, новаторство и приложимост на идеята в други населени места.

Членове на журита бяха Н. Пр. Ирене Планк, Посланик на Германия в България; Момчил Василев, управляващ директор на Endeavor България; Григорий Ананиев, управляващ директор на Markets Head Central Europe, Citi Europe Plc.; Ирена Комитова, представител на The Economist Group и Светлозар Желев, директор на Националния център за книгата.

Наградата, изработена от скулптора Георги Чапкънов бе връчена от Посланика на Германия в България Ирене Планк с послание към екипа - да не спира борбата с домашното насилие.

#### **Заглавие: Зелените политики на Yettel спечелиха редица отличия в конкурса "Най-зелените компании в България"**

Дата: 16.05.2023 19:20

Медия: [Actualno.com](https://actualno.com)

*Операторът получи поредно признание за своята стратегия за устойчиво развитие и действията, които предприема по темата, грабвайки първо място в категория "Телекомуникации" на конкурса на b2b Media*

Стратегията на Yettel за устойчиво развитие и усилията на компанията в посока грижа за планетата спечелиха на телекома първото място в конкурса на b2b Media "Най-зелените компании на България". Операторът триумфира в категория "Телекомуникации", където експертното жури оцени най-високо ESG стратегията на Yettel и конкретните практики, с които компанията развива бизнеса си по отговорен за природата начин.

"Радваме се, че нашите послания и конкретни цели за по-чисто и добро бъдеще, печелят редица отличия. Това показва, че все повече хора оценяват не само усилията ни, но и необходимостта от решителни действия по темата устойчиво развитие. Тази тема е неизменна част от нашата компания, но вярваме, че ще бъдем успешни в нея, само ако успеем да достигнем до възможно най-голям брой хора, защото единствено с общи усилия можем да предизвикаме промяната, от която хората и природата имат нужда", каза Маргита Колчева, старши съветник "Устойчиво развитие" в телекома.

От обявяването на стратегията си за устойчиво развитие през октомври 2022 г. до момента операторът предприе редица стъпки, с които да запознае всички с темата за устойчивостта, да я направи ясна и достъпна, и да популяризира конкретните и измерими цели, които си поставя за следващите пет години. Те са съсредоточени в областите, в които компанията вярва, че може да окаже най-голямо въздействие и да привлече най-много съмишленици по пътя към по-устойчиво бъдеще.

ESG стратегията на компанията стъпва върху четири ключови направления, свързани с хората, околната среда, развитието на технологиите за по-устойчиво бъдеще и управлението, основано на почтеност и прозрачност. Сред водещите проекти, свързани с устойчивостта и кръговата икономика, които бяха високо оценени на конкурса, е мащабната кампания "Рециклирай и спести". Чрез нея, през 2022 г. операторът успя да събере 3 пъти повече устройства в сравнение с 2021 г. и да ги предаде за рециклиране, като по този начин допринесе за намаляването на електронните отпадъци в природата. Друг мащабен проект, за който телекомът бе отличен, е сключването на договор за доставка на електроенергия от соларен парк във Верила планина, който ще захранва мрежата на оператора с енергия от възобновяеми източници и по този начин значително ще намали отделянето на вредни

емисии на парникови газове.

От 13-то издание на форума Yettel си тръгна с още 2 отличия за прилагането на бизнес практики, които са в баланс с природата. Компанията спечели второ място в категория "Вътрешна зелена комуникационна кампания" за вътрешните си инициативи за повишаване на информираността за устойчивия начин на живот. Сред тях са създаването на ESG Crew – екип от доброволци, който да допринесе за ангажираността на служителите по темата, реализирането на ESG академия в партньорство със Стопанския факултет на СУ "Св. Климент Охридски", както и провеждането на разнообразни предизвикателства, тематични обучения и подкасти. Yettel грабна сребро и в категория "Зелена образователна инициатива" с кампанията "Зелената емисия" – поредица от видеа, в които деца ни учат как да използваме технологиите по щадящ за природата начин.

Усилията на Yettel за постигане на устойчиво бъдеще бяха оценени високо и по време на BARPA Bright Awards 2023 през изминалата седмица, където международното жури оцени със злато в категория "Кампания на годината" работата по популяризирането на Стратегията за устойчиво развитие на Yettel и първия доклад за устойчиво развитие на компанията.

Вижте всички от Actualno.com

Заглавие: **КСО 2023: Институции и бизнес трябва да работят заедно за осъществяване на зеления преход**

Дата: 17.05.2023 06:54

Медия: **Списание Enterprise**

На 16 май 2023 г. в Interpred-WTC, София, се проведе шестото издание на конференцията "Корпоративна социална отговорност 2023: Преход към устойчиви бизнес модели", организирана от сп. Enterprise.

Признати експерти в сферата на корпоративната социална отговорност (КСО) обсъждаха екологичните, социалните и управленските бизнес стандарти и принципи и как те си пробиват място на българската бизнес сцена.

Участниците обмениха ценен опит и представиха напредъка на собствените им компании в прилагането на мерки за смекчаване вредното въздействие върху климата, планетата, водите, за пълноценна работа с местните общности, за подкрепа и развитие на служителите, както и за утвърждаването на професията на специалиста по корпоративна социална отговорност.

Едно от основните послания на форума е, че КСО не е само за корпорациите, а и за всички държавни, общински, здравни и други институции, за да се осъществи реално преходът към нулевоемисионна икономика.

### **КСО в България и по света**

Христина Петрова от Фондация "Каузи" представи пред публиката международно проучване по проект за изследване на социалното въздействие. Проучването е осъществено от ноември 2022 г. до април 2023 г. От България са се включили 6 компании от две основни индустрии - производство и храна и напитки.

Според резултатите от проучването повечето български компании ясно посочват КСО целите си в своята мисия, но нямат отделен бюджет за това и не използват и докладват спрямо световните КСО стандарти. Чуждестранните компании имат предимство при писмената КСО политика и наличието на мениджър, който да отговаря за КСО дейностите.

За всички компании, обхванати от проучването, здравето и безопасността на служителите им е основен приоритет. Чуждестранните компании проследяват повече устойчивостта по веригата на доставки в сравнение с българските, сочат още данните.

### **Примери за добри практики и изпълнение на КСО стратегии**

Представители на три големи компании в България - "Аурубис България", "Кауфланд България" и "Каменица" АД, представиха практиките, които са въвели, за да намалят вредното въздействие от тяхната дейност върху климата и да подкрепят местните общности.

"Аурубис България" се съобразява с целите на групата Aurubis към 2030 г., както и с индивидуални, собствени цели, коментира Ивайло Георгиев, ръководител устойчивост, връзки с институциите и комуникации на дружеството. Дружеството цели да намали вредните си емисии с 50% за посочения период и от пряката си дейност, и по веригата при покупката на електроенергия, обясни Ивайло Георгиев. Стратегията предвижда затваряне на производствения кръг и цялата рафинирана мед да остава тук и да се превръща в крайна суровина. Така ще се елиминира отпечатъка от транспортирането на суровини за преработка другаде.

"Кауфланд България" залага на иновации при транспортирането и съхранението на продукти - например специални метални, сгъваеми палета с твърди страници, които елиминират употребата на пластмасово фолио при транспортиране на продукти, поясни Кремена Георгиева, мениджър "Корпоративни комуникации и корпоративна социална отговорност" на компанията.

Веригата прави преглед на пътя от семената, през производството, до рафтовете и витрините в магазините, работи с партньори, чиито превозни средства се движат на природен газ, ползва щайги за многократна употреба, инвестира в собствени фотоволтаични системи и купува зелена енергия за магазините, на които няма възможност да сложи соларни панели, посочи тя. Компанията работи по стратегия за климата и за пластмасата, като по стратегията за климата още миналата година целите са преизпълнени с 20%, отчете тя.

Радостина Хаджийска, директор "Правни и корпоративни въпроси", "Каменица" АД, посочи, че стратегията за устойчивото развитие на компанията е с фокус върху водните ресурси и климата и намаляването на неустойчивите опаковки, отговорната консумация и хората. Пивоварната на компанията в Хасково използва само собствени водоизточници и прилага иновации в производствения процес, за да намали консумацията на вода за производството на бира. За 2021 г. е използвана 17% по-малко вода за производството на 100 л бира. През миналата година общата използвана вода от компанията е намаляла със 17% в сравнение с 2016 г., отчете Радостина Хаджийска.

Същевременно компанията насърчава потребителите да консумират отговорно бира в опаковки за многократно ползване (стъкло).

### **Професия КСО специалист**

Адвокат Десислава Белева, член и адвокат на Асоциацията на специалистите по устойчивост (АСУ), представи пътна карта за утвърждаване на професията на ESG специалиста.

Развитието на професионалните умения в сферата е ключово за КСО сектора. Европейските директиви налагат стандарти, които да бъдат познани от експертите и да се прилагат адекватно, изтъкна тя.

Асоциацията е създала пътна карта - стратегия, за това как професията на специалистите по устойчивост да стане част от националния класификатор на професиите и длъжностите в България. Това е важно, защото и работодателите ще припознават какви качества да търсят от специалистите по устойчивост, каза още Десислава Белева. Сферите на действие включват анализ, познаване и прилагане на стандарти, стратегии и планове, добро управление, отчитане на екологичното въздействие.

Десислава Белева представи и подробности за професионалните компетенции, които КСО специалистите трябва да усвоят, за да работят адекватно. Та говори и за четирите нива на специализация в професията, както и образователните изисквания за заемане на длъжността.

### **Регулации и полезни инструменти**

На форума се проведе дискусия за публичните политики, средата за прилагане и правната рамка на КСО. В дискусията участваха Мария Минчева, зам.-председател на Българската стопанска камара, Христина Пендичева, държавен експерт в дирекция "Регулация на финансовите пазари", Министерство на финансите, Giorgia Miccoli, Sr EU Specialist, CSR Europe. Дискусията модерира доц. д-р Марина Стефанова, CSR AdviceBox.

Giorgia Miccoli припомни, че Европейската комисия е предложила няколко директиви, свързани с КСО и отчитането на въздействието върху околната среда. През тази година ще излязат още предложения от Европейския парламент и други институции в сферата, които да дооформят единна нормативна рамка в Европейския съюз (ЕС). През лятото ще бъдат готови и стандартите за корпоративно отчитане.

Христина Пендичева посочи, че на национално ниво ще бъде въведена директивата за корпоративно отчитане до лятото на 2024 г. Тя каза, че темата за КСО става все по-значима за бизнеса.

Мария Минчева коментира, че публичните политики в България са заложили в програмата за развитие на страната до 2030 г. и други стратегии. Прилагането обаче показва конфликти между целите и това, което се случва в отделните ведомства. Същевременно Европа е възприела зеления и дигиталния преход, докато тук все още регулаторната рамка не е оптимизирана и систематизирана.

Бавно върви и технологичното обновление на някои компании, особено на по-малките и микро предприятията в сферата на търговията, посочи тя. Липсват и критерии за измерване на въглеродния отпечатък, а много от фирмите не виждат какъв е интересът им изобщо да го правят, допълни тя.

Петя Декова, Business Development Executive, ICAP CRIF, представи платформата SynESGY - платформа за събиране на ESG данни. Платформата обхваща повече от 40 държави на 4 континента и се ползва на 20 езика, подчерта тя. Всяко дружество, което се включва в платформата, подава код на своята дейност и попълва отраслови въпросник. Всяка компания може да кани и контрагенти в платформата, като така се оценява отпечатъкът по веригата на доставки.

Полина Дикова, Sustainable Finance manager, climate ambassador, представи международния въглероден

калкулатор. Този инструмент се използва при разработването на сценарии за въглеродна неутралност. Полина Дикова демонстрира как работи инструмента при изчисленията за различни казуси и сектори и отражението им върху климата.

**Събитието се проведе с подкрепата на CSR Advice Box**

**Официални партньори:** Аурубис България, Кауфланд България, Каменица АД

**Партньори:** Spetema, Devip, Българска стопанска камара, Българска търговско-промишлена палата, Асоциация на специалистите по устойчивост, Българска мрежа на Глобалния договор на ООН, Българска асоциация на ПР агенциите, Българско дружество за връзки с обществеността

**Дигитални маркетинг партньори:** Seomax, Design Expert

За контакти и медийни запитвания: ...

Заглавие: **Известните помагат: 7 вдъхновяващи личности, ангажирани с благотворителност**

Дата: 17.05.2023 10:31

Медия: **BCause**

Селекцията е на Фондация BCause в партньорство със списание Forbes и е първата у нас, която събира известни личности отдадени на благотворителността. Всички те отделят от своето лично време, талант или финансов ресурс, за да подкрепят благотворителни инициативи.

Ще ви представим отново избраните от жури известни личности, като разкажем повече за техните инициативи.

Известните помагат: 3 вдъхновяващи личности, ангажирани с благотворителност

Продължаваме с останалите 7 популярни лица, представители на шоу бизнеса, спорта, киното, театъра и музикалната сцена.

**Алек Алексиев**

Актьор и продуцент с позиция и каузи, без страх да ги отстоява.

Помага активно на фондация "За доброто", пътува няколко пъти до Украйна с хуманитарна помощ и помага на бежанци да стигнат до България. Той е сред активните публични личности в България по отношение на оказването на подкрепа за бягащите от войната.

Подкрепя още различни каузи, като тези на фондациите "Заедно в час", "Сийдър", "За Нашите Деца", "От другата страна" и "Енчо Керязов".

Посланик е на УНИЦЕФ България и на "Щедрият вторник". Изразява открито гражданската си позиция по много проблеми у нас.

**Владимир Ампов-Графа**

Графа е най-влиятелната фигура в българската популярна музика. Концентрира енергията си към концертните си изяви и тяхното високо ниво, но и към света, който променя чрез изкуството, което прави, чрез каузите, зад които застава.

От години Графа е посланик на УНИЦЕФ за България, подкрепя десетки обществени и социални каузи и кампании. И винаги скромно заявява, че това е най-малкото, което може да направи като популярна личност. С кауза е и предстоящият му концерт на стадион "Васил Левски" на 30 септември. Пет лева от всеки продаден билет ще бъдат в подкрепа на талантливо дете от фондация "Димитър Бербагов", която през 2023 отбелязва своята 15-годишнина. Не за първи път благотворителността присъства в концертите му - Графа дарява част от приходите от големите си концерти на УНИЦЕФ и на AVON за кампанията за борба с рака на гърдата.

**Владимир Карамазов**

През 2021 г. направи изложба с 20 свои фотографии и средствата на стойност над 75 хил. лв. дари на СБАЛ по детски болести "Проф. Иван Митев" – София. Карамазов участва в кампанията "Дари или купи изкуство за Украйна" в подкрепа на пострадалите от войната. Отново със свои творби застава зад пострадалите в Украйна.

Посланик е на SOS детски селища и подкрепя кампанията им всяко дете да има дом, в сътрудничество с NIVEA Creme. От лимитираната серия с анимационни герои, NIVEA дарява по 30 стотинки на SOS Детски селища България.

**Димитър Бербагов**

Вече 15 години фондацията на Димитър Бербагов насърчава ученици със заложби в различни сфери да се развиват и да се стремят към реализиране на максимума на своя потенциал.

Със своята фондация той работи последователно по дългосрочни цели, но участва и в лично качество в отделни благотворителни акции и събития, като дарява свои фланелки или средства – предимно за каузи, свързани с деца



или спорт. През 2022 г. фондацията учреди свой благотворителен футболен турнир с кауза за децата. Бербагов се включва в различни инициативи и дарява средства за лечение на деца.

**Йоанна Темелкова**

Включва се в множество благотворителни кампании и акции като лице, посланик, водещ и организатор. Участва в предоставянето на топъл обяд за възрастни хора, Шаро фест в подкрепа на бездомни кучета, Щедрият Вторник, опазване на околната среда, акции срещу домашното насилие и в подкрепа на жените с рак на гърдата. Редовен дарител е на фондация "За Нашите Деца" и също посланик на кампанията им за намиране на редовни дарители. Тя самата е дарител още на УНИЦЕФ, фондация "Шаро" и Time Heroes. Активно популяризира каузите, зад които застава в каналите си в социалните мрежи, като им дава гласност и привлича повече съмишленици към тях.

**Силвия Лулчева**

Силвия е дългогодишен посланик на SOS детски селища, като не само застава с лицето си зад каузата, но и активно привлича нови дарители за организацията. Участва в техни събития и се ангажира с дейността им. Подкрепя още фондация "Заедно в час", сдружение "Аутизъм Днес", фондация "От другата страна" и фондация "Нашите недоносени деца".

Силвия Лулчева е лице на кампанията на "Стани един от нас. Дари надежда!" на "Българска хранителна банка", като популяризира набирането на средства и дава гласност на проблема с изхвърлянето на хранителни продукти и гладът за всяко 4-то дете в България.

Включва се в акции на Българския червен кръст и в кампании за донорство на Министерството на здравеопазването. Била е посланик на кампанията "Продължавам напред" за рака на гърдата и навременната профилактика, както и на "Походът на книгите". Нейният глас се надига често и за проблема с домашното насилие, като подкрепя и организации, чиято цел е подкрепа за жертвите на насилие и превенцията.

**Григор Димитров**

Основаната от него фондация "Григор Димитров" получи финансиране в размер на 80 хил. лв. от фонда на Андре Агаси. По време на ковид пандемията Димитров дари респиратори на болницата в родния си град Хасково и над 30 хил. лв. за училището там за изграждане на нови кабинети по биология и здравно образование. Също участва и в кампании срещу насилието над жени, информираност за ваксините срещу Covid-19 и в подкрепа на ремонт на болнични отделения.

Жури от 9 души от медиите, бизнеса и културните среди определи първата десетка на известни българи, чиито дела са пример за вдъхновение за техните колеги, децата и цялото общество.

Критериите:

1. Публична инициатива. Участието и подкрепата, както и постигнатите резултати за каузата, са били публични.
2. Инициативата носи значителни ползи на избраната кауза, които не биха настъпили иначе - повече дарения, информираност и популярност за дейността на организацията/инициативата.
3. Личностите в селекцията имат активна роля, подкрепяйки избрана кауза. Сами инициират дейности, привличат съмишленици и отделят нужното време и внимание на каузата.
4. Устойчивост и дългосрочна лична ангажираност. Всяка личност е дарила лични средства, редовно дарява или е доброволец с дългосрочен ангажимент.
5. Добър пример за други известни личности, за своите почитатели и за децата.

В селекцията не участват известни личности, които са представители на политически партии или кандидат-депутати, както и личности с компрометиран обществен имидж.

Проектът "Известните помагат" се организира от Фондация VCause с партньорството на списание Forbes.

Проектът се подкрепя от Фонд "Активни граждани България" ([www.activecitizensfund.bg](http://www.activecitizensfund.bg)) в рамките на проект "Информиране, ангажиране, успех". Проектът "Информиране, ангажиране, успех!" се осъществява с финансовата подкрепа на Исландия, Лихтенщайн и Норвегия по Фонд Активни граждани България в рамките на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство.

Спонсори на церемонията: Vivasom и Paysafe

Заглавие: **Първата работа учи младите да бъдат самостоятелни**

Дата: 17.05.2023 13:16

Медия: [Moreto.net](http://Moreto.net)

*Кристиян Емансон от Lidl разказва за предимствата на практикантската програма*

Първата работа те учи да бъдеш самостоятелен, ангажиран и сам да организираш времето и задачите си. С тези думи се обръща към учениците Кристиян Емансон от ресор "Човешки ресурси" в Лидл България. Той е един от хората, които влизат в час, за да представят практикантската програма на компанията пред ученици в цялата страна.

Тази година Lidl я провежда за десети път. Тя е насочена към пълнолетни ученици в 11 и 12 клас, които могат да работят в магазините на веригата за два месеца през лятната ваканция. Така те трупат първия си професионален

опит, придобиват нови умения и печелят първите си пари. Програмата ще се проведе от 3 юли до 31 август, като 22 май е крайният срок, до който тийнейджърите могат да кандидатстват на [jobs.lidl.bg](https://jobs.lidl.bg).

*Кристиян Емансон*

По повод нейната 10-та годишнина Lidl гостува в 30 училища в страната, за да представи на младежите ползите от нея и възможностите, които могат да открият в Lidl. "Опитът в такава програма дава много предимства на младите хора. Един от тях е, че им помага при по-нататъшното им професионално развитие. Те придобиват нови умения – да работят в екип, да общуват с клиенти, да поемат отговорност. Имат и реалната възможност да продължат да работят при нас и след това", казва Кристиян. За да го докаже, им разказва различни примери на ученици, които след практиката си в компанията продължават да работят в Lidl или пък кандидатстват за другите младежки програми на веригата, като например стажантската програма. "Оказа се, че почти на всяка среща имаше някой, чийто приятел или познат е бил практикант при нас", добавя той. Допълнителен плюс за младите е, че в компанията има много различни ресори – от строителство, през продажби, до стоково снабдяване, ИТ и много други. Така учениците могат да открият сферата, в която искат да се развият занапред и която им е най-интересна. "Накрая, но не на последно място, е възможността да се срещнат с нови, свежи хора, които са страхотни професионалисти и им помагат да разгърнат потенциала си", казва Кристиян.

Въпросите на учениците не закъсняват – могат ли в следствие да продължат да работят на непълнен работен ден, а да отсъстват, за да отидат на море? Отговорът е положителен. След края на практиката си много практиканти продължават да работят в Lidl именно на непълнен работен ден, за да съчетават работата с ученето. Тази година програмата предлага и още по-голяма гъвкавост – учениците могат да избират между 6- и 8-часов работен ден и ще имат 5 дни отпуска, за да отидат и на море. Заедно с това ще спечелят първите си пари, 200 лв. ваучери за храна месечно и специални отстъпки в Lidl Plus за периода на програмата.

Имат и още по-голям стимул. Накрая най-добре представилите се могат да спечелят и атрактивни награди – 1500 лв. стипендия за първата година в университета или телефон iPhone 14 Pro, както и две награди на стойност 600 лв. под формата на ваучери за пазаруване в Lidl.

Самият Кристиян също е започнал професионалния си път в търговията. "Отговарях за отчитането на касиерите, изготвях заявките за плодове и зеленчуци и обработвах стоките разписки. Трябваше да съчетавам ученето с работа и едновременно с това да имам време за социални контакти. Не беше лесно, но именно това беше ключът да се науча да оценявам труда не като задължение, а като възможност", завършва той.

*Повече за практикантската програма на Lidl може да **намерите тук**.*

Заглавие: **Отличиха "Всяко бебе е БЕЗценно" като проект на годината**

Дата: 17.05.2023 14:32

Медия: [TargovishteBG.com](https://www.targovishteBG.com)

Традиционните награди Проект на Годишната бяха обявени за осемнадесети пореден път на публична церемония на 15 май в Литературен Клуб "Перото".

Наградите са признание за професионализъм и постижения на граждански организации. Всички 23 номинации от цялата страна бяха представени от екипи на изпълняващите организации, партньори, донори, участници и доброволци. Дейностите са насочени към деца и възрастни хора, жени и младежи, семейства и общности, деца с увреждания, хора с редки болести, жители на малките населени места.

Жури от доказани професионалисти от бизнеса, хора на изкуството и дипломати избра най-добрите проекти по предварително обявените критерии – резултати; устойчивост на дейностите във времето; финансова ефективност; участие на целевите групи и местната общност; новаторство и приложимост на идеята в други населени места. Членовете на журито обявиха и връчиха наградите.

Владимир Пенков, Председател и Старши съдружник в Пенков, Марков и партньори и член на УС на Фондация Лале представи Н. Пр. Ирене Планк, Посланик на Германия в България и подчерта важността на превенцията и противодействието на насилието. Г-жа Планк разказа за смисъла, дейностите и резултатите от проект "Противодействие на домашното насилие в три общини на Област Велико Търново" на Сдружение "Център Мария", Горна Оряховица. Людмила Цветанова и Донка Петрова от организацията приеха награда и развълнувано изказаха задоволство от признанието за многогодишната работа на екипа.

Венислав Йотов, Управител на Colonnade, и Левон Хампарцумян, Председател на Управителния съвет на Български форум на бизнес лидерите, от УС на фондацията представиха Момчил Василев, управляващ директор на Endeavor България, и Ирена Комитова, представител на The Economist Group. Те двамата представиха проекта на Образователен център "Дворецът на децата" и Сдружение "Здравец" хижа Минзухар в Русе "Детска бригада – лекции по градинарство и пчеларство за деца". Благовеста Ценова от центъра разказа за развитието на дейностите и естественото постепенно включване на все повече деца, родители и учители.

Григорий Ананиев, управляващ директор на Markets Head Central Europe, Citi Europe Plc., разказа за промяната, която колегите от Клуб на НСО Търговище, Сдружение ЛАРГО Кюстендил, Национална мрежа на здравните медиатори и Сдружение "Жажда за живот" Сливен са постигнали с реализирането на проект "Наредба 26 в действие: За повече здрави бебета и щастливи майки". Той обърна специално внимание на продължаващите

дейностите с цел широко прилагане на наредбата в практиката. Невена Маджарова и д-р Таня Андреева споделиха удовлетворението си от работата на голям екип специалисти, изследователи, юристи и сподвижници. Изразиха искрена надежда, че усилията им ще помогнат на хиляди бебета и техните майки и семейства в България. Заедно с Дилиана Дилкова и Ваня Абаджиева приеха наградата от името на всички работили за каузата.

Източник: tulipfoundation.net

Снимка: Фейсбук - Всяко бебе е БЕЗценно

#### Заглавие: **800 служители на УниКредит в България се включиха в инициативата Зелен ден**

Дата: 17.05.2023 17:00

Медия: Profit

За втора поредна година 800 служители на УниКредит в България и техните семейства се включиха като доброволци в цялата страна по време на Зелен ден 2023 в рамките на Националната доброволческа програма на банката. Мащабната инициатива се проведе в 11 различни местности като Зоологическата градина в София, Природен парк Витоша и още 9 локации из страната. Зеленият ден се реализира с подкрепата на партньорите на УниКредит за България, фондация "Биоразнообразие". В съботния ден на 13 май служителите на банката, заедно с приятели и семейства си, ремонтираха и облагородяваха туристическа инфраструктура, засаждаха нови растения, чистиха и боядисваха съоръжения. "Щастлива съм, че за поредна година нашите колеги се ангажираха с доброволчески усилия не само да облагородим заедно средата, в която живеем, но и за пореден път да покажем с личен пример, че устойчивата промяна е въпрос на избор и действия", коментира Цветанка Минчева, главен изпълнителен директор на УниКредит Булбанк и доброволец в инициативата. "Съхранената природа е съществена част от добруването на хората и това, което разбраха повече от 800 служители на УниКредит в България по време на Зелен ден 2023, е, че опазването ѝ зависи от всеки един от нас, и това, че доброволчеството може да бъде много приятно и удовлетворяващо действие", споделя Румяна Иванова, изпълнителен директор на Българска фондация "Биоразнообразие". Зеленият ден на УниКредит е част от цялостната ангажираност на банката с темата за устойчивото развитие (ESG). На официална церемония на 15 май, банката беше отличена с трето място в категория зелено събитие за инициативата Зелен ден, първо място в категория зелен офис и второ място в категория лидер в Зелените инициативи в конкурса на b2b Media "Най-зелени компании" за 2022 година.

**Описание на дейностите в страната: София 1 (Зоологическа градина) • Почистване и боядисване на зоните за отдиш в Зоологическата градина София 2 (Природен парк Витоша) • Възстановяване на туристическа инфраструктура в Природен парк Витоша (над Драгалевски манастир) Пловдив • Почистване на парк Лауга, Пловдив • Облагородяване на туристически маршрут около "Учебна Екологична база", над Асеновград Бургас • Подготовка на Атанасовско езеро за летния сезон: ремонт по Пътеката на саблеклюна и монтаж на големи табели Русе • Подготовка на нов туристически маршрут от Лесопарка до х. Минзухар - почистване, проправяне на пътека, изграждане на пейки Плевен • Почистване и засаждане на вечнозелени растения в парк Кайлъка Стара Загора • Почистване на парк Аязмото Варна • Маркиране на три туристически маршрута в ПП Златни пясъци Благоевград • Облагородяване на изоставена детска площадка и междублоково пространство в кв. Ален Мак и на бул. Св. Св. Кирил и Методи**

#### Заглавие: **Пощенска банка спечели две отличия в конкурса PR Приз 2023**

Дата: 18.05.2023 12:11

Медия: **Пощенска банка**

Пощенска банка спечели две отличия в двадесет и третото издание на конкурса за най-добри постижения в областта на връзките с обществеността в България, PR Приз 2023. На церемония, която се проведе в Литературен клуб "Перото", иновативната кампания "Дигиталното лице на Пощенска банка" достойно триумфира с второ място в категория "Проект за вътрешни комуникации". Признанието е за изграждането на събирателен дигитален образ на всички над 3000 служители на банката по уникален и емоционално ангажиращ начин.

Иновативният, мащабен и изцяло дигитален проект за корпоративна социална отговорност "Вселена от възможности" беше отличен за втора поредна година, като грабна почетното трето място в категория "Дигитални комуникации". Устойчивата инициатива на финансовата институция в подкрепа на социалното предприемачество надгражда активните действия на Пощенска банка в сферите на образованието, опазването на околната среда и популяризира иновациите в съвременното общество.

Конкурсът PR Приз 2023, организиран от Българското дружество за връзки с обществеността, се проведе под мотото "PРовокатори на PРомени". Тази година журито от експерти в сферата на връзките с обществеността, медиите и маркетинговите комуникации имаше нелеката задача да оцени общо 66 проекта, които представиха

различни казуси и най- успешните стратегии и иновативни подходи в корпоративните и маркетингови комуникации.

Заглавие: **A1 спечели шест отличия на PR Приз 2023**

Дата: 18.05.2023 13:12

Медия: **Янтра днес**

Българското дружество за връзки с обществеността (БДВО) отличи комуникационните кампании на A1 с шест награди по време на 23-ото издание на PR Приз. В конкурса участваха общо 66 проекта, разпределени в 14 категории, а наградите бяха връчени по време на официална церемония в Литературен клуб "Перото".

За поредна година A1 бе сред участниците, спечелили най-голям брой награди, сред които са първи места в категориите "B2B Комуникационен проект", "Комуникационна кампания за работодателска марка" и "Кризисни комуникации". Телекомът получи и специалната награда на Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България (КРИБ) за своята дарителска кампания "Закръгляме в полза на доброто".

Престижната специална награда на PR Приз 2023 беше присъдена от авторитетното жури на инициативата "Закръгляме в полза на доброто", с която A1 събра средства за реновацията на детското отделение на МБАЛ – Карнобат в партньорство с проект "Светулка" на фондация "За доброто".

Първо място в новата категория в PR Приз 2023 "B2B Комуникационен проект" A1 спечели с конкурса "Digitalk&A1 Awards – Двигатели на иновациите", който отличава най-иновативните технологични проекти, реализирани през годината. Digitalk&A1 Awards е насочен към компании от всички сектори на икономиката, реализирали проекти с т.нар. технологии на бъдещето.

С първа награда беше отличена кампанията "StepUp" в категория "Комуникационна кампания за работодателска марка". Журито на конкурса отличи проекта "#StepUp", който цели да популяризира кариерните възможности и промяната на работното място от едно направление на A1 в друго.

Телекомът спечели награда и в категория "Проект за вътрешни комуникации" – трето място за вътрешната гейминг лига на компанията – "A1 Gaming Thursday". Последното отличие от конкурса за A1 беше третото място за кампанията за VoLTE в категория "Комуникационен проект за продукт или услуга".

Представените проекти бяха оценени от независимо жури от експерти в сферата на връзките с обществеността, медиите и маркетинговите комуникации и бяха презентирани на живо пред представители на журито и комуникационната общност. Българското дружество за връзки с обществеността е най-старата професионална организация на специалистите в сферата и провежда конкурса PR Приз от над две десетилетия.

Заглавие: **Български фонд за жените обявява конкурс по програма "Мисия: възможна" за финансиране на граждански организации**

Дата: 19.05.2023 12:06

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Българският фонд за жените обявява конкурс по програма "Мисия: възможна", чрез която ще се предостави финансиране за административните и организационни нужди на граждански организации. Това каза Добромира Терпешева от фонда по време на онлайн информационна среща, на която бяха представени възможностите за финансиране. Програмата е в рамките на проекта "Building an Inclusive Resilient Democratic Society in Bulgaria" (BIRDS in BG), осъществяван в партньорство с Българския център за нестопанско право и с фондация Impact Drive. Чрез проекта целим да се изгради устойчив граждански сектор, като за три години ще се инвестират близо 5.5 млн. лева чрез три програми за укрепване на развитието на неправителствения сектор, каза още Терпешева. Кандидатстването по програмата "Мисия: възможна" е до 28 юни 2023 г.

Мисията на Български център за нестопанско право е подкрепа в израстването и развитието на гражданските организации, което правим вече 22 г. и ще продължаваме със същата енергия - да ги обучаваме, консултираме, да бъдем техни ментори, каза Айлин Юмерова от Центъра. Мечтата ни е да видим, че организациите, минали през обучителните ни програми, са станали истински устойчиви и са двигатели за промяна на средата, както и че са финансово независими, допълни тя.

Теодора Петрова от Impact Drive каза, че за фондацията е важно работата ѝ с останалите неправителствени организации е да се фокусира върху вътрешното управление и вътрешния им капацитет, за да бъдат стабилни.

Предстоят обучения на неправителствени организации, които ще бъдат фокусирани върху създаването на партньорство, умения за създаване на отношения с общностите, с които работят.

По програма "Мисия: възможна" е обявен конкурс за финансиране, като средствата, които ще се разпределят, са над два милиона лева, каза Гергана Куцева, член на фонда.

Кандидатури в конкурса могат да подават само организации, регистрирани в България съгласно Закона за юридическите лица с нестопанска цел и осъществяващи дейност в обществена полза. Недопустими за финансиране са сдружения с нестопанска цел в частна полза, фондации с нестопанска цел в частна полза, читалища, синдикални организации, международни организации без регистрация в България, търговски дружества, кооперации, както и нерегистрирани колективи и частни лица.

Подробна информация за условията на конкурса е публикувана на сайта на Българския фонд на жените.

/РЗ/

#### Заглавие: **Популярността задължава: Известни личности получиха признание за подкрепата на благотворителни каузи**

Дата: 19.05.2023 12:03

Медия: **OFFNews**

"С голямата сила идва голяма отговорност" - думите, приписвани на няколко големи световни лидери прозвучаха от сцената на церемонията по награждаването на 10-те избрани личности в селекцията "Известните помагат", състояла се на 18 май в София.

Любими лица от шоу бизнеса, спорта, граждански инициативи, ангажирани с множество и различни каузи, изпълниха залата на хотел Хилтън, за да потвърдят, че популярността задължава да използваме силата си за добро.

Фондация ВCause в партньорство със списание Forbes създаде първата в България селекция на известните личности, които отделят от своето лично време, талант или финансов ресурс, за да подкрепят благотворителни инициативи. Проектът цели да поддържа дебата върху благотворителността, да популяризира добрия пример, да среща дарители, застъпници и каузи.

На церемонията прозвучаха посланията да споделяме добрите дела, които правим, и да привличаме повече съмишленици към добрите каузи.

Алек Алексиев, Владимир Ампов - Графа, Йоанна Темелкова, Ники Кънчев, Нана Гладуш и Лазар Радков приеха своите награди лично и разказаха за своята мотивация да подкрепят благотворителни каузи.

Мадлена Георгиева прие наградата от името на Григор Димитров. Владимир Карамазов, Силвия Лулчева и Димитър Бербаков също не успяха да присъстват на събитието поради неотменни ангажименти.

Благодарности от популярните лица бяха отправени от сцената към всички в селекцията, които взаимно се подкрепят и мотивират да участват във все повече инициативи. Йоанна Темелкова благодари на Силвия Лулчева в своята реч за това, че я е вдъхновила да прави все повече добрини и да застава зад значими каузи.

Гордея се с това, че има толкова много достойни българи, които помагат. Аз лично ще продължа да го правя с това, което предстои тази година, а именно концерта ми на стадион "Васил Левски". 5 лева от всеки продаден билет ще бъдат дарени за Фондация "Димитър Бербаков". Искам да посветя тази награда на всички онези, които са анонимни и продължават да помагат през всички тези години - сподели Графа, приемайки наградата си.

Статуетките са специално създадени от майка на дете с увреждане, част от инициативата "Оле-Мале". Наградите бяха връчени от членове на журито на "Известните помагат".

#### КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ

Заглавие: **Фондация "Васил Самарски" събра приятелите си на благотворителна вечер за втора година**

Дата: 12.05.2023 14:08

Медия: **Телевизия Пресс**



За втора година на 11 май най-близкият кръг приятели приживе на Васил Самарски се събра заедно с Настоятелството на едноименната фондация в Gardens retro bar&café в Казанлък на благотворителна вечер.

Близо 50 души присъстваха снощи на събитието, на което бяха събрани 4 500 лева.

Соарето бе посветено на Васил Самарски и на театралното изкуство, а талантиливата актриса от най-новото поколение на Театър "Любомир Кабакчиев" Беатрис Благоева и добре познатият на казанлъчани и обичан музикант Валери Джамбазов превърнаха по очарователен начин пространството в сцена и въвлякоха присъстващите от публиката в "акция", като им повериха различни роли с изкусна импровизация и много фин хумор. Така приятелите на Фондацията се превъплатиха в разнообразни образи в една театрална вечер с поанта думата "любов".

Началото на сформирането на своеобразното общество "Приятели на Фондация "Васил Самарски" бе поставено миналата година на християнския празник на светите братя Кирил и Методий, когато присъстващите дадоха своята лепта, подкрепяйки дейността на неправителствената организация. Тогава в сметката на фондацията постъпиха дарения в размер на 4 000 лева.

С част от събраните миналата година средства беше учредена специална премия на името на Васил Самарски на студент от специалността "Актьорско майсторство", а първият стипендиант бе избран след конкурс от жури, съставено от експерти от академичните среди.

Стипендията в размер на 2 000 лева бе връчена от Настоятелството на Фондацията миналата година през ноември на 23-годишната Зорница Кюркчиева – студентка във втори курс в специалността "Актьорско майсторство за драматичен театър" в НАТФИЗ "Кръстьо Сарафов", обучаваща се в класа на проф. Пламен Марков, за ролите ѝ в "Лодка в гората" на Николай Хайтов и "Сцени от един семеен живот" на Ингмар Бергман.

Конкурсът и присъждането на стипендията ще са ежегодни, а тази година от Фондацията ще стартират набирането на кандидатури още през лятото. Името на тазгодишния стипендиант ще бъде отново обявено на 4 ноември – рожденият ден на Васил Самарски.

Фондацията ще продължи по този начин да подпомага личностната реализация на млади хора с интереси към театралното изкуство, като ще предоставя възможности за растеж на творците и утвърждаване на авторското начало.

Фондацията на името на незабравимия за много казанлъчани и хора от други градове Васил Самарски бе регистрирана през ноември 2021 г. с идеята създаденото от него в сферата на културата и изкуството да продължи да се развива и светлата му памет да бъде съхранена за поколенията. Мотото на Фондацията е "Паля светлината за теб". То е почерпено от последния пост на Самарски във Фейсбук, в навечерието на Великден 2021 г., само няколко дни преди безпощадния ковид да го покоси фатално на 51 години.

Самарски е създател и първи директор на казанлъшкия театър, той бе председател на Общинския съвет в Казанлък от 2003 до 2011 г. Бе най-дългогодишният председател на най-голямото читалище у нас "Искра 1860" в Казанлък.

На сайта на фондацията [vasilsamarski.bg](http://vasilsamarski.bg) може да бъде намерена подробна информация, както и дарителската платформа с банковите данни:

БАНКОВА СМЕТКА ЗА ДАРЕНИЯ:

Райфайзенбанк (България) ЕАД

IBAN BG39RZBB91551014073745

BIG RZBBBGSF

в български лева

**Заглавие: "Дънди Прешъс Металс Крумовград" прие десет млади мениджъра за един ден За новите ръководители бе организирана обиколка на рудник "Ада тепе", тръгнаха си положително заредени с много емоции и спомени**

Дата: 12.05.2023 14:23

Медия: **Нов Живот**

И тази година дружествата на "Дънди Прешъс Металс" в България взеха участие в една от най-значимите и



мощни образователни програми за младежи, навършили 16 години – "Мениджър за един ден", организирана от фондация "Джуниър Ачийвмънт България".

На 27 април 23- ма ученика от СУ "Васил Левски", ПГТ "Христо Смирненски", ЧПГЧО "Челопеч", СУ "Паисий Хилендарски" и СУ "Саво Савов" се присъединиха към мениджърския екип на "Дънди Прешъс Металс Челопеч" и "Дънди Прешъс Металс Крумовград".

В началото на техния работен ден като ръководители учениците бяха посрещани от екипите на отдел "Човешки ресурси и Администрация" и отдел "Връзки с обществеността", за да се запознаят с основните дейности на дружествата. Преди да бъдат разпределени към работните си места, където да се потопят в реалната работна среда, всички преминаха начален инструктаж по безопасност.

"Дънди Прешъс Металс Крумовград" ЕАД се сдоба с 10 нови ръководители в рамките на деня, които заеха позициите на старши началник "Производство", старши инженер "Технически служби", началник "Механо поддръжка", началник "Интегрирано съоръжение за съхранение на минни отпадъци" (ИССМО), началник "Производство" Обогатителна фабрика, мениджър "Проучвателни дейности", технолог "Отдел технологичен контрол", ръководител "Планиране и поддръжка", старши специалист "Опазване на околната среда" и началник "Електро и КИП и А" поддръжка". За младите мениджъри бе организирана обиколка на рудник "Ада тепе". Веселин Желев, старши началник "Производство" и Калоян Славянов, началник "ИССМО" споделиха пред тях основните дейности и задължения, които изпълняват, разказаха за работата в рудника, добива и преработката на руда, както и какво представлява интегрираното съоръжение за съхранение на минни отпадъци и какви са неговите функции. Полезни за всички бяха разказите на Веселин и Калоян за това как са решили да се развиват именно в тази сфера, какво са учили в университета и какво продължават да учат, за да се усъвършенстват в професията си. След обиколката участниците в програмата заеха своите позиции на мениджъри. В края на работния ден Исмаил Салиф, главен инженер "Производство" поздрави достойните заместници на ръководителите, като ги покани да се включат и в лятната стажантска програма, която компанията предлага. Той връчи сертификатите и подготвените подаръци на учениците и изслуша обратната връзка на всеки един от тях. Младежите си тръгнаха положително заредени, с много емоции и спомени, с огромно желание отново да се включат в подобна инициатива.

"Дънди Прешъс Металс Челопеч" ЕАД прие 13 нови мениджъра на позициите генерален мениджър, директор "Споделени ИТ услуги", мениджър "Проучвателни дейности Челопеч", главен инженер "Технически служби", директор "Оперативен дизайн", главен инженер "Производство – Преработка на руда", директор "Производство", главен инженер "Рудник", мениджър "Опазване на околната среда", мениджър "Човешки ресурси", мениджър "Връзки с обществеността", началник "Сигурност и охрана" и мениджър "Безопасност и здраве при работа". Преди да съпреживеят един реален работен ден в компанията, учениците посетиха виртуално рудник "Челопеч" с VR очилата и успяха да се докоснат до работата в мината, до атмосферата на 600 метра под земята и до вълнуващите дейностите, които се извършват под повърхността. В края на деня младежите се срещнаха с инж. Цветомир Велков, генерален мениджър, като споделиха пред него техните впечатления. Те бяха силно развълнувани и приятно изненадани от средата, в която се намираха. Разказаха за екипите, с които са работили, за отличната комуникация и разбирателство между колегите. Младите мениджъри разбраха колко е важна работата в екип, сплотеността и приятелското отношение между хората. Цветомир Велков ги поздрави и им пожела да продължават да се развиват, да имат все така силно желание за нови знания и придобиване на полезен опит. Преди да приключи техния първи работен ден посетиха СМАРТ центъра, където успяха да видят и дистанционното управление на част от минните машини, както и мониторинга на процесите в рудника и обогатителната фабрика. Запознаха се и с процесите в СМАРТ центъра за творчество и резултати, представени от новия мениджър за един ден. След обиколката учениците получиха своите сертификати и подаръци, като си тръгнаха щастливи след вълнуващия ден в компанията.

Дружествата на "Дънди Прешъс Металс" в Челопеч и Крумовград ценят високо младите хора, тяхното развитие и усъвършенстване. Компанията се стреми да ги подкрепя винаги и да им помага, развивайки техния потенциал, знания и опит. Програмата "Мениджър за един ден" дава възможност на любознателни и амбициозни ученици да положат основите на тяхната професионална реализация, да получат истинска подготовка за реалния свят на бизнес отношенията и безценен опит.

**Заглавие: Български и международни компании ще представят успешни практики, които подобряват работната среда, на онлайн среща на 15 май**

Дата: 12.05.2023 14:37

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Български и международни компании ще споделят свои постижения и идеи за подобряване на работната среда чрез програми за равнопоставеност и разнообразие на онлайн среща на 15 май, организирана от Съвета на жените в бизнеса в България (СЖББ). Това съобщават организаторите.

Дискусията се провежда в рамките на Европейския месец на разнообразието – месец май.

Участници в нея ще са победителите в националните награди на СЖББ от миналата година – "Аксенчър България" (Accenture Bulgaria), "ВиЕмУеър" (VMware), "УниКредит Булбанк", "Интерланг", "Лореал България" (L'Oréal България), "Престиж", "Асарел-Медет", фондация "Живот със Синдром на Даун".

По време на срещата фирмите ще представят свои успешно реализирани кампании, с които насърчават активното присъствие на жените на лидерски позиции. Ще бъдат представени примери за подкрепа на млади родители, които съчетават работата с отглеждането на дете. Акцент в уебинара ще бъдат и приложенията на практика програми на компаниите за приобщаване и осигуряване на разнообразие в работните екипи.

Статистиките в световен мащаб показват, че включването на различията в бизнеса не само от гледна точка на пол, но и на възраст и култура, прави компаниите по-успешни, по-устойчиви и с по-добра работна среда, отбелязват от СЖББ. От сдружението добавят, че това е и една от основните им цели - да работят активно за развиването и прилагането на ефективни модели в бизнеса у нас, свързани с темата за равнопоставеността и разнообразието в работната среда. В тази връзка дават пример с първата разработена програма - сертификационна академия за "Разнообразие, равнопоставеност и приобщаване", стартирала в началото на годината и която се реализира от СЖББ, в партньорство със Стопанския факултет на СУ "Св. Климент Охридски". Академията вече има своите 21 дипломирани участници, отбелязват от СЖББ.

СЖББ е сдружение в обществена полза, чиито основни цели са утвърждаване и популяризиране на добрите практики и програми за насърчаването на професионалното развитие на жените в малкия и среден бизнес и израстването им в мениджърски позиции, се посочва в съобщението. Съветът работи в подкрепа на млади специалисти за реализиране на потенциала им в България. Има над 180 корпоративни и индивидуални членове.

/ВЙ/

Заглавие: **"Нестле България" обяви 11,3% ръст на приходите през 2022 г.**

Дата: 12.05.2023 16:57

Медия: **BGlobal**

*През 2023 г. компанията започва проект за залесяване на 30 дка опожарени гори в Стамболово*  
Приходите на "Нестле България" за 2022 г. са се увеличили с 11,3% - над 20 млн. лв., а обемът на продадените стоки е нараснал с 5% на фона на спад с 4,5% на пазара на бързооборотни хранителни стоки по данни на Nielsen, съобщи изпълнителният директор на компанията Петър Стоилов. Той обърна внимание, че компанията е използвала отговорно ценообразуване, за да стимулира потреблението, вместо да се стреми към по-висока печалба, но въпреки това ще приключи годината "на зелено".

За първото тримесечие на 2023 г. ръстът на приходите на "Нестле България" е с 12,7%, като според мениджъра на компанията той ще се засилва през годината. През 2023 г. са предвидени и инвестиции в размер на 15 млн. лв, заяви Петър Стоилов.

Над 1 млн. лв. е стойността на даренията, които "Нестле България" е направила през 2022 г., съобщи Нели Ангелова, директор Комуникации на "Нестле" за Югоизточния пазар. Програмата "Нестле" за по-здрави деца" е обхванала 156 училища с над 33 хил. ученици, а от есента в програмата на училищата ще бъде включен и видеоурок за здравословно хранене, добави тя.

Мащабната мисия на "Нестле България" за 2023 г. е "SOS Залесяване. В партньорство с община Стамболово и експерти от Лесотехническият университет и Министерство на земеделието, компанията ще инвестира средства и усилия трайно да възстанови 30 декара опожарена гора на терена на община Стамболово.

По програмата "Залесяваме активно" през м.г. са засадени 10 000 млади фиданки и 40 вече отгледани дръвчета, като в нея са участвали над 1000 доброволци.

Заглавие: **Лазар Радков: Петата детска линейка е за Стара Загора, Сливен, Ямбол и Хасково**

Дата: 12.05.2023 16:41

Медия: **Варна 24**

Когато човек прави нещата с усилие, те се случват. Това каза в предаването "България, Европа и светът" на "Фокус" Лазар Радков от "Капачки за бъдеще". "Петата линейка ще бъде факт. Днес публикуваме за бебенце със здравословен проблем в Плевен, оттам е докарано в София, където е получило специализирана грижа. Бебе Никола вече четвърти месец е в чудесно здраве."

Петата детска линейка е за Стара Загора, където ще обслужва цялата област, плюс Област Сливен, Област Ямбол, допълни Радков. "Най-вероятно ще обслужва и Хасковската болница. Тук говорим за много хора и много бебета, които ще имат възможност да получат шанс, когато се наложи, да бъдат превозени бързо и безопасно. Това е поредната линейка, която правим с много специфична антивибрационна платформа, тъй като вибрациите са

много сериозен рисков фактор. Осигурили сме максимален комфорт и безопасност на бебенцата". Координирана и насочена беше атаката срещу мен след отиването ми в Украйна, смята Радков. "Хората обаче генерално подкрепиха и мен, подкрепиха и кампанията. Нашата кампания винаги е била изключително прозрачна, това което сме казали, това сме правили. Въпреки тази очерняща ни кампанията, хората ни подкрепиха, дариха толкова средства, че дори и 10 хиляди души да спрат да събират капачки, пак ще бъде на плюс кампанията. Хората имат имунна система, не всяко очернящо, манипулативно твърдение се приема за чиста монета".  
Ива ДОЙЧИНОВА

Заглавие: **Фонд "Местни инициативи" финансира в Търговище проекти за по-добра среда за живеене**

Дата: 12.05.2023 20:20

Медия: **24 Часа**

*[email protected]*

С пари от него се облагородяват и селата около областния център

Община Търговище стимулира активността на гражданите, като с помощта на сдружение "Платформа АГОРА" осигурява средства за изпълнение на малки проекти, които подобряват облика на градската среда.

Идеите за тези проекти могат да се предлагат от неформални граждански обединения, читалища и дори политически партии, но и от отделни малки населени места.

И през тази, и през миналата година фонд "Местни инициативи" разполага с по 18 хил. лева, като 10 хил. осигурява общината, а останалите 8 хил. - сдружението.

За изпълнение през тази година вече са одобрени 6 от общо предложени 7 проекти,

като са сключени и договори за тяхното изпълнение. За всеки от тях са осигурени по 3 хил. лева.

По предложение на жителите на село Алваново ще бъде извършен ремонт на стълбите до паметника на загиналите във войните. За квартал "Въбел" ще бъдат осигурени паркова чешма, пейки и бетонни кашпи, които ще бъдат поставени пред читалището.

Обновяване на детската площадка в селото им предложиха хората от Макариополско. Там ще бъдат поставени нови съоръжения - люлка, пързалка, стена за катерене, тенис маса и маса за шах.

В село Буховци ще бъде извършен ремонт на плочките пред читалището и ще бъде поставена козирка на входа. Също ремонт пред читалището предстои и в село Лиляк.

Там ще бъдат обновени стълбите и обособени цветни лехи. Живеещите на ул. "Преслав" в Търговище пожелаха да облагородят пространството пред блока си. Предвижда се ремонт на алеите и обновяване на градината пред сградата.

Одобрените кандидати разполагат с два месеца, за да изпълнят проектите си и да отчетат изразходените средства.

По същата схема през миналата година бяха изпълнени 8 проекта, като всеки от тях получи до 2500 лева. Благодарение на парите от фонд "Местни инициативи" и с доброволен труд на местните хора в село Здравец бяха обновени съоръженията на детската площадка, тя се сдоби и с нови соларни осветителни тела.

Монтирана бе нова оградна мрежа и парково оборудване. С нови съоръжения за игра е и площадката за деца в село Давидово. Жителите на село Александрово се захванаха да освежат селския парк - ремонтирано е осветлението, закупени са пейки и е подменена част от мрежата.

Три сдружения на собственици в рамките на Търговище успяха

да облагородят предблоковите си пространства. Кът за отдих обособиха хората от вход "В" на блок 55 в квартал "Запад". Там поставиха беседка, пейки и кошчета за отпадъци.

Заглавие: **Пет проекта на граждански организации ще бъдат финансирани в кампанията "Заедно за здраве" на ТЕВА**

Дата: 12.05.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

За втора поредна година пет проекта на пациентски организации ще получат финансиране по дарителската програма на **фармацевтичната компания ТЕВА "Заедно за здраве"**.

Целта на програмата е да идентифицира инициативи и работни методи, които подобряват живота на пациентите. "Заедно за здраве" търси онези инициативи или програми, които влияят положително на живота на пациентите и техните семейства, създават удобна среда за възстановяване, предоставят допълнителна цялостна подкрепа, като същевременно отговарят на здравните нужди.

Всички, посветени на грижата за пациентите, включително болници, благотворителни и други организации с нестопанска цел, могат да участват със своите проекти и инициативи.

След приключване на кандидатстването, журито на ТЕВА в България ще даде своите оценки, след което служителите на компанията ще могат да гласуват за избор на 5 печеливши проекта, които ще бъдат наградени с парични награди за реализиране на регистрираната инициатива. Тази година наградите са увеличени от четири на пет. В конкурса имат право да кандидатстват вече спечелили проекти.

**Повече подробности** за кандидатстването по програмата могат да бъдат намерени тук.

**Крайният срок за подаване на заявления е 15 септември 2023 г.**, заявленията се приемат само на имейл [Radoslava.Ganozova@teva.bg](mailto:Radoslava.Ganozova@teva.bg)

Заглавие: **"Втори дом" за бежанците от Украйна донесе на Пловдив престижна награда**

Дата: 13.05.2023 08:06

Медия: **Пловдив Прес**

- Кметът Здравко Димитров представи проекта на престижен международен форум в Полша

На гала церемония във Варшава, Полша кметът Здравко Димитров представи Пловдив и модела, с който украинските бежанци получават подкрепа, бягайки от войната. Церемонията се организира от Института за иновации в политиката на Европа. Заедно с кмета участие взеха и заместник-кметът Стефан Стоянов и двигателят на каузата за бежанците Наталия Елис.

Община Пловдив кандидатства с проекта за Временния бежански център "Втори дом", който я нареди сред финалистите в тазгодишните награди на Института, категория социална кохезия. Пловдив е единственият град от България и Централна и Източна Европа, който попадна сред 80-те финалисти в 8 категории. В тежката конкуренция се включиха проекти от Австрия, Белгия, Германия, Холандия, Франция, Испания и др.

Изключителният модел за интеграция, наложен последната година получи висока оценка и на панелните сесии през деня, а на гала церемонията и специалното внимание на Управителния съвет на Института. Градоначалникът беше поздравен лично от основателя на института Рони Зукерман.

"Горд съм, че местната общност и бизнеса проявиха толкова голяма съпричастност още самото начало и до днес продължават да са активни и помагат за интеграцията на украинците в Пловдив", сподели Здравко Димитров.

Във вчерашния ден Стефан Стоянов и Наталия Елис проведоха и поредица от срещи с представители на Института за иновации и с другите финалисти. За международното признание на проекта Елис каза: "Този проект е успешен, заради много доброто партньорство с общината и ежедневната подкрепа от нейна страна".

Преди броени дни врати отвори и третият поред център за деца на украински бежанци в Пловдив, а преди него, благодарение на решение на Общинския съвет в града, бяха предоставени на фондацията на Наталия – "Юкрейн съпорт енд реновейшън" и още два, които работят ежедневно. Към момента в образователната система на Пловдив има близо 390 украински деца, а по неофициални данни над 10 хил. са украинците, които живеят на територията на областта.

"Украинските бежанци се превърнаха в активен участник в местната икономика и предприятията имат вече цели екипи с украинци. Бизнесът е доволен от тях, защото имат и силна мотивация за работа", заяви Стефан Стоянов.

Заглавие: **Съоснователят на Фондация "Майко мила": В днешно време родителите са много самотни**

Дата: 13.05.2023 09:06

Медия: **БТВ Новините**

*10964 са приетите малчугани в детска градина, още толкова не са*

Двудневният форум "Почти всичко за родителството" отваря врати в НДК, а входа е свободен. Темите ще са най-разнообразни - от бременността, през ранното детско развитие, предизвикателствата да си родител на тийнейджър, и още и още.

"В днешно време родителите са много самотни. Има океан от информация, но са в самотен океан". Това каза в студиото на "Тази събота" съоснователят на Фондация "Майко мила" Красимира Хаджииванова.

"Ням майка, която да не си задава въпроса дали е добра майка. Трябва да знае, обаче, че е най-доброто за децата. Детето има нужда от тази майка, която има", каза тя.

По думите ѝ при момент на слабост, проблемите трябва да бъдат изговаряни.

"Липсва онова цяло село, което е помагало за отглеждането на деца", каза в предаването един от лекторите на форума и един от най-разпознаваемите активисти в сферата на образованието Антонина Кенова.

По думите ѝ 10964 са очарованите родители, които са могли да вкарат децата си в детска градина но още толкова са и неприетите деца.

"Няма промени през последните години", каза тя. По думите ѝ най-големия недостиг на места е яслата. Над 7 хиляди са останали без места.

Според нея не само родителите, но и цялото общество трябва бъде включено във възпитанието на децата.

Заглавие: **В Момчилград се намира единствената в България балканска библиотека, съдържа над 30 хиляди тома Изградена е по проект на Фондация "Балканска култура"**

Дата: 13.05.2023 14:24

Медия: **Нов Живот**

Нов живот

Малцина знаят, че в Момчилград се намира първата и единствена в България балканска библиотека. Тя се помещава в читалище "Нов живот" в центъра на родопското градче. Изградена е по проект на Фондация "Балканска култура" и с финансовата подкрепа на почетния гражданин на Община Момчилград Фуат Гювен. Библиотеката носи името на дядо му Иляз Ходжа, който в миналото е бил един от известните просветители в района.

Фондът на библиотеката разполага с над 30 000 тома литература на български, турски, гръцки и арабски език, както и над 22 000 електронни книги, разнообразни като жанрове – от художествена литература и поезия до философия. Голяма част от тях са дарени от Министерството на културата и туризма на Република Турция.

Културната институция разполага с модерна читалня с компютри, кафе и напълно оборудвана конферентна и кино зала.

Заглавие: **Сдружения се обединиха за Деня на Натура 2000**

Дата: 14.05.2023 08:42

Медия: **Радио Видин**

Сдруженията "Зелени Балкани" и "Северозапазване" организираха общи инициативи, по повод Деня на Натура 2000. Доброволци гостуваха на ученици от Профилираната природо-математическа гимназия "Екзарх Антим I" във Видин и СУ "Васил Левски" в Кула. Поводът е отбелязването на Деня на Натура 2000 в България- Зелени Балкани и приятели 2023. Кампанията се отбелязва в различни градове.

"Присъствахме за Деня на Натура 2000 в България, които е по принцип на 21 май, но го отбелязваме с турне в различни градове. Видин не за първи път го посещаваме, като предния път правихме "Нощ на прилепите", а сега е "Ден на Натура 2000". Фокус на събитието бяха лешоядите в България, какво правят природозащитните организации като Зелени Балкани, и други такива за опазването, и връщането им в природата. Посетихме учениците от ППМГ "Екзарх Антим I" Видин, като направихме занятието по-интересно с интерактивен пъзел за Белоглавият лешояд, който подредихме заедно с тях. Имаха кратка лекция за лешоядите и говорехме за местни видове птици, които се срещат в района"- каза **Ива Жекова** от "Зелени Балкани".

Срещата беше ползотворна за учениците СУ "Васил Левски" в Кула. Мрежата Натура 2000, освен че опазва биологичното разнообразие, предоставя на обществото големи ползи като фактор, който ограничава климатичните промени, регулира водните ресурси, използвани в селското стопанство, земеделието, промишлеността и намалява последиците от наводнения, суши или пожари.

Заглавие: **Омбудсманът подкрепя кампания за здравословното хранене при децата**

Дата: 14.05.2023 09:37

Медия: **СайтъТ**

Омбудсманът Диана Ковачева застана в подкрепа на кампанията "Революция в храненето" на фондация "За храната", организирана за шести път с цел запознаване на подрастващите със здравословните предимства на правилното и балансирано хранене.

Тази година фокусът на инициативата е насочен към децата с хранителни алергии и непоносимости, както и към проблемите, с които всеки ден се сблъскват техните родители и учители.

В рамките на кампанията на 12 и 13 май 2023 г. повече от 6 000 деца ще участват в множество детски кулинарни работилнички, които се организират от над 1000 доброволци – родители и учители от големи и малки населени места в цяла България.

Засегнатите детски права в здравословното хранене представляват над 10% от всички жалби и сигнали, които постъпват в институцията на националния омбудсман в Дирекция "Права на детето". Това показват данните в специален доклад на обществения защитник по темата с анализ и оценка на състоянието при децата с хранителни алергии.

"Сериозен проблем в България е, че липсва статистика за децата с хранителни алергии, но се предполага, че на всеки 100 души един е с хранителна алергия, на практика може би са повече. За омбудсмана е важно да се планират национални политики, които са адекватни и ефективни, но те трябва да се основават на реални данни, защото броят на децата с хранителни алергии и непоносимости в България расте. Въпреки това липсват конкретни проучвания и актуална статистика на засегнатите деца", пише в доклада.

В него омбудсманът извежда основните препоръки към компетентните органи и ги поставя на вниманието на обществеността.

Омбудсманът настоява да се изготви специална наредба за храненето на децата със специални хранителни потребности, като се възложи на Националния център по обществено здраве изработването на специален рецептурник с подходящи рецепти за храненето на децата, който да се използва от всички детски заведения, училища и резидентни услуги за деца.

Проф. Диана Ковачева обръща внимание на необходимостта от национално изследване за децата с хранителни алергии, като започне системно събиране на статистически данни.

Тя подчертава, че е необходимо изготвянето на национална форма на План за индивидуален прием на детето с алергии в детските градини и училище.

Препоръчва с подкрепата на СЗО да се изследва европейска и международна практика по този въпрос и не на последно място – засилване на контрола от страна на компетентните органи по отношение на производителите на храни за диетично хранене.

Заглавие: **Търсят се доброволци за наблюдението на гнездата на египетските лешояди през август, когато е първият полет на младите**

Дата: 14.05.2023 11:11

Медия: **Българска телеграфна агенция**

През август, когато младите египетски лешояди ще направят първия си полет, Българското дружество за защита на птиците (БДЗП) ще разчита на доброволци за наблюдението на гнездата им. Природолюбители имат възможност да се включат в кампанията между 7 и 31 август в района на Източните Родопи – мястото, на което е основната популация на вида.



Целта на наблюдението е да осигурим безопасния полет на всички млади птици, които започват да напускат гнездата си някъде след 10 август, каза за БТА д-р Владимир Добрев от БДЗП, който от години организира охраната на гнездата.

В този период младите египетски лешояди са доста уязвими и някои от тях не завършват успешно първия си полет, добави той.

Всеки желаещ да се включи в охраната на гнездата на египетските лешояди, трябва да попълни формуляр за кандидатстване и да го изпрати на посочения под бланката имейл. По данни на БДЗП през 2022 г. в инициативата са участвали 13 души.

Защо е важно наблюдението?

Владимир Добрев обясни, че понякога младата птица може да се нарани при излитане и тогава тя се отвежда за преглед. В други случаи доброволците могат да реагират, ако млад египетски лешояд е изпаднал от гнездото, защото по-дългият му престой на земята, без да може да отлети, крие опасност.

Ако не е пострадала птицата, я връщаме обратно в гнездото, посочи природозащитникът.

Популацията на египетския лешояд е малка и на практика всяка една птица има значение, като целта е тя да достигне полова зрялост и да създаде поколение, подчерта специалистът.

По думите му присъствието на доброволците през август е важно, защото това е активен за туризъм сезон.

Може да има туристи, които да обезпокоят птиците, затова доброволците ги предупреждават да предприемат заобиколен маршрут за своята разходка или само да се отдалечат от гнездата, обясни експертът.

Освен че наблюдават малките птици, пазителите на гнездата събират и информация за поведението на възрастните, например колко често хранят рожбите си.

Мъжкият и женският екземпляр мътят еднакво, поделят си и грижите при отглеждането на малкото. Мъжката птица обаче е тази, която основно се заема със строежа на гнездото, а женската го оформя, разказа Добрев.

За разлика от белоглавите лешояди, египетските гнездят в по-прикрити скалисти ниши. Обичат в повечето случаи гнездата да са с изложение юг-югоизток, защото по този начин се осигурява добра температура за успешното мътене, обясни също природозащитникът.

Запазва ли се популацията на вида в България?

През 2022 г. двойките египетски лешояди са 28, информира Владимир Добрев. И посочи, че до два месеца ще е ясна точната бройка, като има индикации за новосформирани двойки.

Последните пет години наблюдаваме плато в числеността на този вид. Ние дори индивидуално разпознаваме птиците, знаем историята на цели семейства, посочи природозащитникът.

От години специалистите у нас проучват популацията, извършва се и видеозаснемане в гнезда. Добрев подчерта, че мониторингът има дългосрочна цел – за опазването на египетските лешояди и за разбирането на тяхното поведение.

"Египетските лешояди и останалите мършоядни птици на практика изпълняват много важна екологична функция. Те са чистачите на природата" – така Добрев коментира значението на този вид пернати в природата. Той поясни още: "Тяхната функция е да разчистват природата от умрели животни и така предотвратяват разпространението на болести".

Добрев откри и друга любопитна подробност – египетският лешояд присъства в културата на немалко държави. Той посочи, че също както белият щъркел е предвестник на пролетта в България, така египетският лешояд е символ на пролетта в Западните Балкани. В източната култура лешоядите са посредникът между земята и небето, а хората вярват, че тази птица отнася душите на починалите в отвъдното, отбеляза също природозащитникът.

/АБ/

Заглавие: **Президентът на "Америка за България" Нанси Шилър: Не подпомагаме партии и политици**

Дата: 14.05.2023 17:32

Медия: **БТВ Новините**

Не подпомагаме партии и политици. Това заяви в предаването "120 минути" Нанси Шилър, президент на

фондация "Америка за България".

"О, историята е дълга. 15 години вече стана откакто сме тук. Българо-американският инвестиционен фонд, който е предшественикът на Фондация "Америка за България" беше създаден тук през 1991 г. Първото ми посещение в България беше през 1992 г.", обясни тя.

Признава, че оттогава насам е станала свидетел на много промени. И тези промени са наистина коренни, твърди тя.

"Видях превръщането на икономиката от контролирана в такава, в която процъфтяващи стопански отрасли бележат растеж - технологичните сектори например. Наистина настъпиха забележителни промени през изминалите тридесет години. Споменахте как се упражнява демокрацията. Именно "упражнява" е правилната дума. Защото демокрацията трябва да се упражнява всеки ден. Независимо дали си в България или в друга държава от Европейския съюз, или пък в Съединените щати. Демокрацията изисква от гражданите да са ангажирани и да следят събитията – в най-близкото им обкръжение, в държавата. И да упражняват своя глас на базата на видяното и на убежденията си. Независимо колко пъти ще трябва да гласуват", заяви още тя.

Според нея ако не се гласува, хората се отказват от правото си на глас. "Ето на това трябва да продължава да се обръща внимание в България. Както и в Съединените щати. То е важно за всяка една страна", категорична е Нанси Шилър.

Връща се към спомените си от 1992 г. "О, толкова много неща помня. Помня какъв оптимизъм цареше тогава. Хората бяха така ентузиазирани от промените, които предстояха. От възможността сами да определят съдбата си. И кариерите си, и образованието си. Къде да живеят в страната. Невероятно време беше. И продължава да бъде. Промените продължават", твърди тя.

Президентът на фондацията твърди, че мисията на "Америка за България" остава непроменена.

"Тук сме, за да работим заедно с българите за развитие на частния сектор в страната и укрепване на държавните институции. А как на практика изпълняваме тази мисия – почти по същия начин, както и тогава. Вниманието ни е насочено към четири области: бизнес, предприемачество и технологии. Това е една от тях. В нея в центъра на усилията ни е обучение на бъдещите предприемачи, обучение по технологии от ранна възраст, представяне на технологиите пред учащите се, така че да се подготвят за 21 век. Правим го посредством редица различни безвъзмездни грантове, надявам се да имаме време да поговорим за тях, защото имаме над 1000 отпуснати грантове от началото досега", обяснява още тя.

Допълва, че втората област е средата, предразполагаща към развитие на бизнеса. "Това означава участие на гражданите, ангажираност, върховенство на правото и осигуряване на равни условия за изява, така че всички бизнеси да имат успех. И да се третират по един и същи начин", категорична е Нанси Шилър.

Третата област според нея е културното наследство и туризмът свързан с природата. "Причината да е така се крие в желанието ни да отдадем заслуженото на всичко, което прави българската култура толкова уникална. Историята е толкова уникална. Това е начин да се подпомогнат хората по места посредством локалния туризъм. И Епископската базилика е един блестящ пример за това", отбелязва още тя.

Не пропусна да коментира и темата за корупцията. "Да си го кажем направо. САЩ нямат имунитет срещу нея. Но е необходимо да има структури, които да се справят с нея. Да, фондацията ни предоставя средства на Антикорупционния фонд, на "Трансперънси интернешънъл", защото отчетността и прозрачността както в бизнеса, така и в държавната власт, са от критично важно значение. За да съществува процъфтяващ частен сектор, задължително трябва да има отчетност и прозрачност", категорична е тя.

Нанси Шилър е категорична, че "Америка за България" не подпомага политически партии. "Фондация "Америка за България" не подпомага политици. Фондация "Америка за България" не подпомага протести. Ние сме неправителствена, независима, непартийна, самофинансираща се фондация. Всички тези неща, в които ни обвиняват, нямат връзка с фондация "Америка за България". Просто не го правим, заяви тя.

Вижте цялото интервю във видеото.

Заглавие: **Фондация "Екатерина Каравелова" представя Гласовете на жените в България**

Дата: 15.05.2023 11:36

Медия: [RegNews.NET](https://www.regnews.net)

"Защото в крайна сметка травмите от детството носиш цял живот."

"Беше ми много зле с тоя човек. Въпреки всичко стоях с него, защото той беше страхотен манипулатор и ме

заплашваше [...] Не знам защо не съм се махнала, някакъв страх и от някаква глупост."

"Да балансирам между различните си роли – за мене това е трудното на жената. Даже някой път си казвам: "Оф, сега защо съм жена, 'що не съм мъж". Защото [...] всеки ден трябва да мислиш какво ще ядат децата ти. [...] И те, тия деца, след градина трябва да си играят. Това е просто някаква постоянна ангажираност да удовлетвориш. [...] През деня ти минаваш през три-четири роли – сутрин изпращаш децата, после си на работа. Там можеш да си някаква делова жена, [...] после вечерта си на площадката с децата, говориш с майки [...], после вечери, работи, приспиваш. [...] Само за един ден [...] през толкова много неща и етапи минаваш, че и... в цялото това нещо трябва да вкараш и почивка, и време за себе си."

Това са интервюта на жени от Северен централен район на страната ни, част от аналитичния доклад "Изследване на нуждите и проблемите на жените в България", реализиран от Фондация "Екатерина Каравелова".

Изследването, включващо 42 биографични интервюта с жени в активна възраст от всички шест района за планиране ще бъде представено на 17 май от 19:00 часа в пространството на ТАМ, ул. Велчо Джамджията № 16, гр. Велико Търново.

В рамките на събитието ще бъдат представени резултатите от 18-месечното изследване на проблемите и нуждите на жените в България, проведено от екипа на фондацията. Аналитичният доклад очертава системни проблеми, с които се сблъскват жените в страната - липса на реална равнопоставеност на пазара на труда, бедност, дискриминация, различни форми на насилие, основано на пола, натиск на средата и стереотипи.

В рамките на дискусиата във Велико Търново ще се включат Теодора Крумова - ромска активистка, която повече от 20 години работи по проблемите на образователната интеграция на ромските деца и младежи, постигането на равнопоставеност и овластяването на ромските жени и за включването на въпросите на ромската общност в местните, национални и европейски политики. Завършила е археология и история във Великотърновския университет и магистратура по медиевистика в Централноевропейския университет в Будапеща, Унгария. Съосновател и програмен директор на Център Амалипе; съавтор на програмата за интеркултурно образование "Фолклор на етносите – ромски фолклор", която по настоящем се реализира в над 250 училища в страната. Автор на над 20 публикации за политиките за ромска интеграция, ромска история и култура; Марияна Георгиева - образователен психолог, "Образователен лидер" 2021 за утвърждаването на иновативния модел "Активно учителство" на МИМО "Интераула". Има интереси в областта на професионално развитие на учителите, превенция на отпадането от училище, учителско лидерство и образование и бедност. Има собствен блог и е била говорителка на ТЯ във Велико Търново; Наталия Петкова - управител на Комплекс за социални услуги "ТЪРНОВГРАД" от три години. От 2011г работи в социалната сфера, като социален работник в ЦНСТ. От 2015г. е управител на Кризисен център за деца жертви на трафик и насилие, с.Балван. Има бакалавър специалност "Социална педагогика" и магистратура "Финанси и банково дело". Занимава се с доброволчество и е член от Сдружение "Зов".

Фондация "Екатерина Каравелова" вече 7 години целенасочено работи в подкрепа на жените в България и им дава глас. Фондацията развива дейности в три основни направления "Общност" чрез социалния формат "ТЯ в България", "Развитие" чрез програмата за личностно развитие "ТЯ съм АЗ" и "Политики" чрез своята застъпническа дейност. Фондацията е член на Националния съвет по равнопоставеността на жените и мъжете към Министерски съвет и на Регионален съвет за развитие на Южен централен регион към МРРБ. Повече подробности за нашата дейност може да намерите на [www.ekfwomen.org](http://www.ekfwomen.org)

Проект "Изследване на нуждите и проблемите на жените в България" се изпълнява с финансова подкрепа от Фонд Активни граждани България. Финансовата подкрепа е предоставена от Исландия, Лихтенщайн и Норвегия по линия на Финансовия механизъм на ЕИП (<https://www.activecitizensfund.bg/>).

Заглавие: **Кой ще определи най-добрия бизнес план на НПО в Let's GO 2023**

Дата: 15.05.2023 12:01

Медия: **Български център за нестопанско право**

16 граждански организации влязоха в Let's GO 2023 готови да събират нови знания и умения за стартирането на бизнес с кауза. Да създадеш бизнес план от празен лист хартия е повече от трудна задача. Това е предизвикателство, с което не всеки е готов да се захване, но социалните предприемачи са от този тип хора, които не се отказват пред трудности. Тези 16 смели екипа вече са готови да се впуснат в надпреварата за най-добър бизнес план за НПО за 2023!

Кой ще определи победителите? Журито на Let's GO е група от професионалисти, постигнали много в сферите си. Хора, които не само са добри в това, което правят, но и са готови да подкрепят стартиращите, защото знаят, че успехът на един е успех на всички. Те имат нюх за добър бизнес и око за оценка на потенциала на идеите. Ето го и журито!

Петя Дюлгерова, Програмен директор, Развитие на медиите, Фондация "Америка за България"

Петя Дюлгерова се присъедини към Фондация Америка за България през януари 2022 като Програмен директор, Развитие на медиите. Преди това, тя бе мениджър проекти за България и Северна Македония във Фондация за свободата Фридрих Науман. Сред проектите, по които е работила е и Черна книга на правителственото разхищение в България, която съдържа (видео) истории на разследващи журналисти за това как неефективно се харчат парите на данъкоплатците.

Тя е била член на журито на Forbes България в класацията им за най-талантливите 30 млади българи под 30 години, както и на конкурса за умения за водене на дебат на немски език.

Петър Торнев - Управляващ Директор на Технологичния център на Аксенчър в България и член на борда на AIBEST

Работи в IT сферата повече от 18 години. Завършил е "Компютърни системи и технологии" в Технически Университет - Варна. Става възпитаник на Harvard Business School, след като завършва програмата за Leadership Development през 2015 г. През 2020 г. завършва EMBA в Американския Университет в България.

Интересува се и се занимава с трансформация и усъвършенстване на лидерския потенциал и образование в България. Допринася за развитието на стратегии и иновативни решения в облачните технологии, киберсигурността, онлайн търговията, мениджмънта, както и за прилагането на политики, свързани с културното, възрастовото и половото разнообразие в компаниите.

Борислава Владимирова, Corporate Citizenship Lead

Борислава Владимирова е част от екипа на Аксенчър България от 2016 г. Паралелно съвместява две роли в компанията – на Corporate Citizenship Lead и координатор на административните дейности по отношение на безопасност и сигурност, планове за непрекъснатост на бизнеса, организиране на вътрешни събития и др.

Интересите ѝ са в областта на развитие на социално-отговорните активности в компанията и управление на проекти.

Виктория Блажева - първи вицепрезидент, директор "Маркетеинг и комуникации за Централна и Източна Европа, УниКредит груп

Виктория Блажева е първи вицепрезидент, директор Маркетинг и комуникации за Централна и Източна Европа на УниКредит груп. От 2020 до 2022 г. е директор "Стратегия и бизнес" на УниКредит Булбанк, а преди това над 10 години ръководи "Връзки с обществеността и комуникации" на българската банка.

Виктория е в борда на директорите на Тръст за социална алтернатива и в борда на Harvard Club of Bulgaria. Член е на Съвета на жените в бизнеса и на Европейската асоциация на комуникационните директори. Изнасяла е лекции в областта на маркетинга, комуникациите и социалното предприемачество в различни програми и конференции. Води курса за "Корпоративни комуникации" в българското представителство на London School of PR.

Завършила е MBA в Warwick Business School. Говори английски и италиански.

Захарина Вецева - директор "Корпоративни комуникации и КСО", Telus International Bulgaria

Захарина отговаря за рекламната комуникация, управлението на бранда и всички социално-отговорни активности в компанията, която в България има над 4 000 служители. Като част от TELUS International Bulgaria, е провеждала редица доброволчески активности в различни направления с общо над 6 000 участници. Всяка година компанията разпределя и 170 000 лв. чрез фондацията на TELUS International в България за проекти в сферите на здравеопазване, околна среда и образование.

Женя Димитрова, Ръководител на отдел "Недвижими имоти", CMS Sofia

Женя Димитрова е адвокат с над 20 години професионален опит. Оглавява практика Недвижими имоти в Си Ем Ес София, най-голямата международна адвокатска кантора в България. Като част от екипа на Си Ем Ес, консултира едни от най-значимите сделки в сектора през последните години. Тя е активен участник в дейността на фирмата, свързана с подкрепа на социални проекти в България и чужбина и дарителство. Преди да се присъедини към екипа на Си Ем Ес, Женя работи като правен консултант по проект JOBS на Програмата за развитие на ООН (UNDP), насочен към прилагането на специфични инструменти за подпомагане на предприемачеството, към създаването и укрепването на микро и малки фирми и на възможности за заетост и трудови доходи в икономически изостанали общности.

Заглавие: Стипендиантската програма "Медия е:волюция" стартира отново наесен

Дата: 15.05.2023 16:23

Медия: [Под тепето](#)

За втора поредна година журналистическата стипендиантска програма "Медия е:волюция" на Фондация "Америка за България" дава възможност на млади таланти да развият потенциала си да пишат в обществен интерес. В рамките на 9 месеца участниците ще работят като стажанти в две медии, за да придобият журналистически опит и създадат професионални контакти. Програмата е практически ориентирана и цели да помогне на стипендиантите да изберат в коя сфера на журналистиката да се развиват. "Медия е:волюция" е за онези, които търсят истината, обичат да пишат и да разказват истории. Между октомври 2023 година и юли 2024 година стипендиантите ще имат и редовни срещи с професионалисти, на които да зададат въпросите си. Тези дискусии допълнително помагат на участниците да разширят хоризонта си, обогатят професионалната си мрежа от контакти и да учат. Журналистическата програма създава среда за нови приятелства и личностно израстване.

Във време, в което всеки е медия с телефон в ръка, лична отговорност на всички е какво публикуват и проверени ли са източниците им на информация. Свободата на дигиталния свят изисква критично мислене и проверка на фактите. Стипендиантската програма по журналистика "Медия е:волюция" насърчава млади хора, които искат да развият уменията си да създават качествено съдържание. Тя подкрепя новото поколение журналисти в търсенето им на професионална специализация.

Фондация "Америка за България" ще предостави стипендии по програмата "Медия е:волюция" на до 18 участници. Успешните кандидати са любопитни и смели, обичат да пишат и вярват в свободата на словото. Те не непременно трябва да учат или да са завършили журналистика. За програма "Медия е:волюция" могат да кандидатстват студенти – бакалаври (трети и четвърти курс) и магистри от различни специалности (журналистика и масови комуникации, икономика, бизнес и финанси, политология, социология, европеистика, право и др.), както и млади професионалисти с до две години професионален опит, които обичат да пишат и имат интерес към създаването на качествено медийно съдържание и отговорна публицистика.

Задължение на стипендиантите е да отделят 20 часа седмично за работа в медията, в която ще практикуват. От тях ще се очаква да участват активно в седмиците за практики и семинари.

Програма "Медия е:волюция" се състои от два стажа в две медии; три седмици за теоретични познания чрез срещи разговори с професионалисти от различни области, свързани със свободата на словото; седмица, посветена на ефективната комуникация, разработване на мултимедиен продукт и накрая подготвяне на статия, отразяваща натрупания опит.

По време на семинарите и работилниците стипендиантите ще се срещат и разговарят с утвърдени експерти по теми като журналистическа етика, проверка на факти, противодействие на езика на омразата, борба с дезинформацията, разказване на (видео) истории, влогинг и блогинг, създаване на подкасти, сатира, етично отразяване на деца в медиите и др. Специално внимание ще бъде отделено на откриването и написването на добри бизнес истории. Акцент ще бъде поставен върху отразяването на икономическите процеси в медийната среда. По време на теоретичната подготовка стипендиантите ще имат и семинари, посветени на разследващата и на регионалната журналистика. Заедно с работата си в редакциите те ще участват и в учебни посещения в медийни организации, за да обогатят практическия си опит. Тъй като програма "Медия е:волюция" се стреми да отговори по най-добрия възможен начин на интересите и търсенията на участниците, част от срещите разговори с експерти ще бъдат и по желание на стипендиантите.

Кандидатстването по програмата е отворено от 28 април до 22 май 2023 година.

Програма "Медия е:волюция" ще започне на 13 октомври 2023 година.

Заглавие: **Международна конференция "WAY TO RESILIENCE - Effective Psychosocial Support for Displaced Ukrainians"**

Дата: 15.05.2023 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

Фондация "Ситуационен Център Отворени Врати" има удоволствието да обяви сътрудничеството си със Central European Initiative (CEI) за организирането на международната конференция под надслов "WAY TO RESILIENCE – ефективна психосоциална подкрепа за разселени хора от Украйна." Конференцията ще се проведе от 8 до 11 юни 2023 г., в Украинския Образователен Център в София, България, бул. Сливница 188Б, ет. 1.

Целта на конференцията е да повиши капацитета на организациите, предлагащи психосоциална подкрепа на хора, избягали заради войната в Украйна. Насърчавайки вътрешноевропейското сътрудничество, събитието има за цел да създаде многостранни платформи за справяне с общи предизвикателства. Освен това, събитието се стреми да улесни контактите между хората, както и трансфера на знания от Европейския съюз (ЕС) към държави извън ЕС, в рамките на членството на CEI.

Конференцията ще събере разнообразен набор от експерти от организации, които са предоставили консултации



за психично здраве и психосоциална подкрепа (MHPSS) на разселени хора от Украйна от началото на пълномасщабната руска инвазия в Украйна досега. Освен това, ще участват организации, специализирани в MHPSS при различни кризисни ситуации. На събитието ще присъстват участници от Албания, България, Хърватия, Унгария, Италия, Молдова, Северна Македония, Полша, Румъния, Словакия, Словения и Украйна. Уважавани лектори от България, Украйна, Полша, от реномирани организации като Международната организация по миграция, УНИЦЕФ, Анимус, Институт за Подкрепяща Комуникация, Thistle and Lime Consulting, ще споделят опита си. Значението на психичното здраве и психосоциалната подкрепа не може да бъде подценено, тъй като те играят решаваща роля за успешната социално-икономическа интеграция на разселените лица. Понастоящем усилията в тази област биха могли да се възползват от подобрена координация и систематични подходи за справяне с предизвикателствата, включително ограничените ресурси и липсата на структурирана рамка. Прилагането на устойчиви и координирани интервенции на MHPSS е от първостепенно значение.

Конференцията ще осигури платформа за ангажиращи дискусии, споделяне на знания и разработване на иновативни стратегии за подобряване на психосоциалната подкрепа за разселените украинци. Това ще насърчи сътрудничеството, като позволи на организациите да се учат една от друга и да разработят ефективни подходи, съобразени със специфичните нужди на засегнатото население.

За Фондация "Ситуационен Център Отворени Врати": FSCOD е независима организация с нестопанска цел, която си сътрудничи както с български, така и с международни организации и институции, които споделят сходни цели и ценности. С неправителствен, неполитически и нерелигиозен характер, FSCOD има за цел да подкрепя лица, разселени от войната в Украйна, които търсят убежище в България. Целите на фондацията са насочени към насърчаване на равенството и достойнството на разселените лица чрез разработване на цялостна екосистема от подкрепа, включително комуникация, адаптиране, социални дейности, образование, професионално обучение, грижи за психичното здраве и психосоциална подкрепа, както и други необходими разпоредби. Освен това FSCOD има за цел да улесни интеграцията на разселените лица в българската икономика и да признае и популяризира техния принос към обществото. Предлага експертиза на институциите за подобряване на капацитета и прилагане на социални политики по отношение на разселеното население и провежда независими изследвания по въпросите на миграцията. Фондацията има за цел да насърчи межкултурното разбиране, да повиши осведомеността на българското общество, да предостави цялостна грижа и възможности и да гарантира достъп до точна информация и подходящи услуги за разселените лица, като същевременно се застъпва за техните права и отговаря на възникващи нужди в мрежи за подкрепа.

За Central European Initiative (CEI): Central European Initiative (CEI) е регионален междуправителствен форум на 17 държави-членки в Централна, Източна и Югоизточна Европа, посветен на насърчаването на политическо, икономическо и културно сътрудничество между своите държави-членки. С фокус върху насърчаването на диалога и сътрудничеството, CEI има за цел да допринесе за стабилност, устойчиво развитие и европейска интеграция, като същевременно се фокусира върху постигането на две основни цели: зелен растеж и справедливи общества.

За повече информация относно конференцията, моля свържете се с:

ЙОАНА БЕЩЮК +359 884 013 786 [situationopendoors@gmail.com](mailto:situationopendoors@gmail.com)

Заглавие: **Стартира кампания за набиране на средства за създаване на Център за подкрепа на семейства живеещи в редки диагнози**

Дата: 15.05.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

*Безплатна психо-социална помощ и рехабилитация за деца, юноши и възрастни с редки болести и за техните семейства, ще предоставя Центърът за подкрепа в София*

Инициативата за създаване на Центъра за подкрепа на семейства с редки диагнози е на Българска Хънтингтън Асоциация, която координира програми за психо-социална подкрепа и предоставя консултации с психолози, социални работници и рехабилитация за хора с редки болести от 2015 година.

Асоциацията е ангажирана в предоставяне на информация, застъпничество и услуги за последваща грижа на хора с различни редки диагнози, и също така стартира програма за подобряване на психичното здраве при семейства от цялата страна, чрез онлайн консултации и групи за подкрепа на място.

*"Време е да направим крачка напред в грижата за семействата, за което имаме нужда да ремонтираме, обзаведем и оборудваме помещение с по-голяма площ, което ни беше предоставено за безвъзмездно ползване. Така ще успеем да достигнем до много повече хора и семейства, които имат нужда от подкрепа. Важно е да се постигне видимост на тази кауза, тъй като за редките болести винаги се говори и инвестира главно от медицинска гледна точка. Семействата живеещи с редки болести имат не по-малка нужда и от психо-социална подкрепа, обучения, информиране и програми за подобряване на психично им здраве",* казва Наталия Григорова, ръководител на инициативата и председател на Българска Хънтингтън Асоциация.

Помещението, в което ще се намира Центъра за подкрепа е предоставено за безвъзмездно ползване на организацията от Столична община с решение на Столичен общински съвет.

Центърът ще бъде изграден изцяло с дарения и доброволна работа, поради което от асоциацията апелират за помощ към всеки, който би могъл да се включи в тази инициатива. За ремонта на помещението от 79 кв.м., които се намират в столичния квартал "Дружба" са необходими 81 хиляди лева.

Можете да дарите средства чрез:

**DMS REDKI на номер 17 777**

<https://dmsbg.com/27278/redki/>



#### По банкова сметка

Българо-американска кредитна банка

Титуляр на сметка: Сдружение "Българска Хънтингън Асоциация "

IBAN: BG28BGUS91601002931700

BIC: BGUSBGSF

Основание: Център за подкрепа

Безценна ще бъде и всяка подкрепа за изграждането и обзавеждането на центъра – дарения на мебели и оборудване, специализиран труд, материали, експертиза. Моля, свържете се с екипа ни, ако можете да ни предложите подобна помощ.

#### Заглавие: Победителите в 13-ото издание на Конкурс АГОРА 2022

Дата: 15.05.2023 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

На 12 май, в музей "Борис Христов" в София, се проведе събитието за връчване на наградите в 13-ото издание на **Конкурс АГОРА 2022. Конкурсът, който търси най-успешните читалищни инициативи за общностно развитие, осъществени през 2022 г.**, се организира от **Платформа АГОРА** в партньорство със Софийския университет "Климент Охридски", Народно читалище "Братство 1869", Кюстендил, и Народно читалище "Обединение 1913", Кърджали.

Тази година в конкурса участваха читалища от цялата страна с 40 свои инициативи, които са осъществили самостоятелно или в партньорство – проекти, кампании или събития за развитие на своите общности.

Кандидатурите трябваше да посочат реален и видим резултат, постигнат през 2022 г.

**Журито**, което разгледа постъпилите кандидатури и излъчи **победителите в петте категории**, бе в състав: **Емилия Лисичкова**, председател на УС на Платформа АГОРА; **д-р Румян Сечков**, директор на Фондация "С.Е.Г.А.", д-р по съвременна история, Институт за исторически изследвания към БАН; **проф. д-р Веселин Янчев**, Исторически факултет, СУ "Климент Охридски"; **д-р Силва Хачерян**, директор дирекция "Международно сътрудничество, европейски програми и регионални дейности", Министерство на културата; **Ралица Николова**, главен редактор на Информационен портал за неправителствените организации в България; **Данаил Цонков**, консултант по маркетинг; **Саша Трайчева**, филолог и преводач и **Стоян Анадолиев**, управител на Академия за образователни иновации.

**Отличените читалища и инициативи в петте конкурсни категории са:**

- Категория "Най-продуктивно партньорство" за **НЧ "Алеко Константинов-1954" Пловдив** за "ШевицаФест. Традицията среща бъдещето";
- Категория "Солидарност и хуманност" за **НЧ "Развитие-1869", гр. Дряново**, за инициативата "В помощ на местната общност";
- Категория "Общност в развитие" за **НЧ "Дружба 1898", с. Дуранкулак**, за "Дуранкулак - с грижа за природата";
- Категория "Перспективи за израстване" за **НЧ "Фар 1946", Бургас**, за Първи младежки фестивал за авторски песни и театър Вашингтон, САЩ;
- Категория "Изкуство и култура за развитие" за **НЧ "Развитие - 1928", с.Замфирово, община Берковица**, за "Върено жито" пиеса от Стоян Николов -Торлака, написана специално за тях на северозападен диалект.

**Министерството на културата на Република България отличи с грамота** за творчески постижения и за цялостен принос за развитието на читалищното дело **НЧ "Л. Каравелов 1897", с. Куртово Конаре**, община Стамболийски. За поредна година в рамките на Конкурс АГОРА 2022 бе връчена **награда "Братство"**, чийто смисъл е "читалища помагат на читалища", осигурена от НЧ "Братство 1869" в Кюстендил. Наградата отива при **НЧ "Надежда 1869", гр. Велико Търново**, за Драматичен спектакъл за деца "Дивите лебеди".

**Три грамоти "Наследство БГ" за съхраняване на културното наследство на България** бяха присъдени от СУ "Климент Охридски" по проект "Изграждане и развитие на център за върхови постижения "Наследство БГ". Проф. д-р Емануел Мутафов, който е ръководител на научната дейност в проект "Наследство БГ", връчи плакет, грамота, книги и специалния календар на центъра на наградените читалища, както следва:

- **НЧ "Просвета - 1908", с. Баня**, за цялостно представяне;
- **НЧ "Надежда - 1886" с. Димча**, за инициативата "Хлябът на трапезата на българина от древността до наши дни";
- **НЧ "Светлина-1929г." с. Труд**, за автентичен обичай "Зажънване" (за откриване на жътвата) - възстановка и филмиране.

Журито на Конкурс АГОРА 2022 поощри със специална **награда "Ново начало" инициативата на НЧ "Самообразование-1925", с. Бобораци, община Радомир**, за възстановяване на дейността на читалището в селото.

*Линк към албум със снимки от събитието можете да намерите на страницата на Платформа АГОРА.*

Конкурс АГОРА 2022 се организира от Платформа АГОРА в партньорство със Софийския университет "Св. Климент Охридски" - проект BG05M2OP001-1.001-0001 "Изграждане и развитие на център за върхови постижения "Наследство БГ", НЧ "Братство 1869", гр. Кюстендил и НЧ "Обединение 1913", гр. Кърджали.

Конкурс АГОРА се реализира с медийната подкрепа на Информационния портал за НПО в България [ngobg.info](http://ngobg.info).

Заглавие: **Онлайн обучения "Подкрепа на бежанци и мигранти"**

Дата: 15.05.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Фондация Право на детство и сдружение Startup Factory ви канят на безплатно онлайн обучение на тема **"Подкрепа на бежанци и мигранти"** на 15-ти и 17-ти май.

Ако сте доброволец или работите в организация, която има отношение към бежанците и мигрантите в България, или ако искате да осигурите работа за бежанци, това обучение е подходящо за Вас.

Форма за регистрация: <https://forms.gle/1ZbDgXkbrFykTPx79>

**Какво ще научите в рамките на 90 минути?**

- Какво е права на човека?
- Какво е право на убежище.
- Имат ли децата бежанци и мигранти специални права и какви?
- Застрашени ли са бежанците и мигрантите от трафик на хора?
- Имат ли и при какви условия достъп до пазар на труда, образование и здравна помощ бежанците и мигрантите в България?
- Какво е свобода на придвижване?
- По какъв начин в България е уреден достъпа до правосъдие и защитата от дискриминация за бежанците и мигрантите.

*Допълнителни задачи и материали в обем на два учебни часа с възможност за еднократна консултация ще бъдат предоставени за самостоятелна работа.*

**Информация за всички възможни дати:**

Онлайн обучение на български: 15.05. от 16.00 часа; 17.05. от 10.00 часа

Регистрирайте се тук: <https://forms.gle/1ZbDgXkbrFykTPx79>

NB: Подробна програма, информация за лекторите и логистична информация ще Ви бъдат предоставени след регистрация.

Повече за проекта: <https://supportrefugee.eu/za-proekta/>

Заглавие: **Приемат се номинации за едноименните награди на Казанлъшкото сдружение "Бъдеще за децата"**

Дата: 16.05.2023 10:38

Медия: **ПроНюз Добрич**

Казанлъшкото сдружение "Бъдеще за децата" започва набирането на номинации за едноименните годишни награди, съобщават от пресцентъра на организацията. Всеки, който желае, може да направи своето предложение за съответните категории до 15 юни, а официалната церемония по награждаването ще се състои в началото на юли.

Могат да бъдат номинирани хора или фирми, които системно помагат и даряват в подкрепа на децата - доброволци, професионалисти, малък и среден бизнес, институции, организации. Категориите, в които сдружение "Бъдеще за децата" ще раздаде своите отличия, са "Обществена личност", "Бизнес с кауза" и "Приятел на детето", а номинирането става с попълване на онлайн формуляр.

Ще бъдат отличени и три кампании или инициативи, които са реализирани в Казанлък в подкрепа на децата или са с участието на деца и които са допринесли за благосъстоянието на децата в града, посочват още от организацията.

Инициативата се организира от сдружението с цел да стимулира дарителството и доброволчеството в подкрепа на каузата "За децата на Казанлък". Чрез създаването на тази едноименна награда, местната организация засвидетелства своето уважение към общественици, граждани и структури, които системно и доброволно работят за каузата.

Тази година сдружение "Бъдеще за децата" отбелязва 20 години от своето създаване. Организацията се занимава с редица кампании, насочени към децата в риск и техните семейства, а целта е развиване на техните възможности, социалното им включване и повишаването на благосъстоянието им. Организацията работи по различни проекти, сред които са "Социално включване чрез заетост", "Социално-икономическа интеграция в подобрен достъп до образование" и др. Екипът на "Бъдеще за децата" работи и съвместно с община Казанлък.

Заглавие: **Децата на Фондация "Александър Русев" с 24 медала**

Дата: 16.05.2023 12:09

Медия: [TVN-Bulgaria](#)

24 медала и две купи спечелиха децата на Фондация "Александър Русев" на международния турнир по адаптирано плуване, който се проведе в София. В надпреварата се включиха 10 деца от Фондация "Александър Русев" които спечелиха 2 златни, 5 сребърни и 9 бронзови медала. Към колекцията си децата на Илиян Русев – Скури добавиха 2 купи, завоювани при щафетите на 25 и 50 метра свободен стил и смесено плуване.

За морална и емоционална подкрепа по време на състезанието беше и Елена Петрова, която освен позната с ролите си в киното, телевизията и театъра, е и посланик на УНИЦЕФ България. Нейното специално отношение на деца от аутистичния спектър я доведе в Русе, където заедно с Илиян Русев – Скури вече работят по съвместна инициатива, чрез която да се съберат средства за построяването на водно-рехабилитационен център за деца и възрастни с физически и ментални затруднения.

Децата на Фондация "Александър Русев" показаха през последните 9 години, че със сила на духа, постоянство и много труд, няма невъзможни неща. Илиян Русев Скури не спира да се бори за мечтата в Русе да бъде създадено място, на което всички нуждаещи се да могат да получат адекватна специализирана грижа.

Неоспорима е и нуждата за басейн с подходяща за състезания и турнири дължина на коридорите, такива, каквото нашите деца виждат единствено в другите градове в България.

И нека не забравяме, че всеки спечелен медал на дете е силното горящо пламъче на вярата в сърцето на всеки родител.

Заглавие: **Фондация "Екатерина Каравелова" дискутира проблемите на жените във Велико Търново**

Дата: 16.05.2023 13:09

Медия: [Радио Велико Търново](#)

Изследване на нуждите и проблемите на жените в България ще представи във Велико Търново Фондация "Екатерина Каравелова". Дискусията по теми като липсата на равнопоставеност на жените на пазара на труда, бедността, дискриминацията, насилието в различните му форми, натискът на средата и стереотипите по отношение на пола, ще се проведе на 17 май от 19ч. в пространството за изкуство и култура "ТАМ" на ул. "Велчо Джамджията" 16.

В рамките на събитието ще бъдат обсъждани системните неравенства и предизвикателства, идентифицирани в изследването на Фондация "Екатерина Каравелова", заедно с активни жени от града. В дискусията ще се включат Теодора Крумова – ромска активистка, която работи за постигането на равнопоставеност и овластяване на ромските жени, съосновател и програмен директор на Център Амалипе; Марияна Георгиева – психолог и образователен експерт, носителка на отличието "Образователен лидер" 2021 за утвърждаването на иновативния модел "Активно учителство" на МИМО "Интераула"; Наталия Петкова – управител на Комплекс за социални услуги "ТЪРНОВГРАД" и Маргарита Спасова, която е експерт по застъпничество във Фондация "Екатерина Каравелова".

Възпроизвежда ли образованието в България социалните неравенства или помага за тяхното преодоляване и защо все още жените се сблъскват с насилие, основано на пола, са само част от въпросите, на които ще се търси отговор по време на дискусията.

Аналитичният доклад "Гласовете на жените в България" е резултат от проект "Изследване на нуждите и проблемите на жените в България", който се изпълнява с финансова подкрепа от Фонд Активни граждани България, по линия на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство.

Заглавие: **Предприемачът Светозар Георгиев е новият партньор във фонда за рискови инвестиции Eleven Ventures**

Дата: 16.05.2023 13:18

Медия: [Money.bg](#)

Фондът за дялово инвестиране в Централна и Източна Европа Eleven Ventures, обяви присъединяването на предприемача Светозар Георгиев като партньор. Така Eleven разширява фокуса върху изкуствения интелект, отчитайки трансформиращото въздействие, което той има върху ключови индустрии като финансови технологии (Fintech), здравеопазване, бъдещето на работата (Future of Work) и бъдещето на храната (Future of Food). Светозар ще поеме поста от май 2023 година от един от досегашните партньори в Eleven - Васил Терзиев

Професионалният опит на Светозар Георгиев включва основаването на образователната институция Telerik Academy, технологичният хъб Campus X и софтуерната компания Telerik.

Като съосновател и един от изпълнителните директори на Telerik, Светозар има съществена роля в превръщането на компанията от стартап лидер с над 850 служители в 11 офиса по света. Той е и председател на BESCO - Българската асоциация на предприемачите, заместник-председател на фондация "Заедно в час" и член на Борда на настоятелите на Американския университет в България.

"Изкуственият интелект със сигурност ще революционизира цели индустрии - от здравеопазването до финансите и търговията. Чисто практически той се превръща във все по-важна тема за фондове за рисков капитал като нашия, защото може да ни помогне да вземаме по-интелигентни инвестиционни решения, да подкрепяме по-ефективно нашите портфолио компании и да оптимизираме операциите в нашите основни вертикали", коментира Даниел Томов, главен изпълнителен директор и управляващ партньор на Eleven Ventures.

В бъдеще Eleven ще акцентира върху подкрепата към компаниите от портфолиото си в интегрирането на изкуствен интелект в технологичните им продукти и операции, с цел увеличаване на растежа и конкурентната им сила.

През април към Eleven се присъедини и предприемачът Петър Петров като Chief AI Officer, който да отговаря за подпомагането на стартиращите компании по пътя им към създаването на иновативен и съобразен с потенциала на изкуствения интелект устойчив бизнес.

Част от подкрепата за компаниите ще включва намиране на нови инструменти за изпълнението на различни задачи, споделяне на успешни примери за интеграция на AI, организация на обучения и тренинги на предприемачите, както и разработване на методология за оценка на ефективността от прилагането на модерните технологии.

Eleven има и роля за катализирането на стартап екосистемата в Югоизточна Европа. През март 2020 г. Фондът за рисков капитал направи първото по рода си публично предлагане в региона, като регистрира портфейл от над 20 компании на Българската фондова борса чрез публичното дружество Eleven Capital. Заедно с Eleven Capital и другите си частни фондове Eleven управлява активи за над 100 млн. евро и е подкрепил регионални стартапи като Pawhawk, който набра 215 млн. долара при оценка 1 млрд. долара през ноември 2021 г.; Gtmhub, който събра капитал на стойност 120 млн. долара през декември 2021 г.; и SMSbump, който беше придобит от американската маркетингова платформа за електронна търговия Yofo през 2020 г.

Заглавие: **506 лева дарения, над 200 посетители, доброволци и нови приятели за "Каритас" Русе от изложението "Уикенд Туризъм"**

Дата: 16.05.2023 13:51

Медия: [Русе инфо](#)

506 лева събраха от дарения активистите на "Каритас" Русе по време на изложението "Уикенд туризъм", което се проведе миналата седмица. Картини, картички и сувенири, ароматни свещи и сапуни – всички изработени от деца и възрастни, потребители на социалните услуги на "Каритас", зарадваха дарителите. Над 200 посетители дойдоха при шатрата с крилето на централния площад, за да научат повече за дейността на Русенската католическа организация на територията на Северна България.

Заместник-кметът на Община Русе по туризъм и инвестиции Златомира Стефанова бе сред първите посетители и дарители, редом с бизнесмена Дани Джумалийски и фотографа-инфлуенсър Иво Ботев.

В трите дни на националния туристически форум екипите на "Каритас" неуморно обясняваха за каузите и мисиите на организацията, за възможностите да станеш доброволец и дори за доброволчески туризъм. Георги Михов и

Ирена Генова от Приюта за бездомни "Добрият самарянин", Соня Чурова от Комплекса "Милосърдие", Петя Стоянова от Центъра за обществена подкрепа "Том Сойер" бяха сред активистите, заедно с Кремена Цанева, Цвета Ненова и Росен Бъчваров. Доброволките от Украйна Марина Шибко, Елена и София Куцая добавиха цветни шрихи с ръчно изработени бижута, рисунки и картини. Деца оцветяваха рисунки на русенски пейзажи, дарени от свободния художник Огнян Балканджиев специално за събитието. Други се забавляваха, докато рисуват лицата им маскарадно. "Каритас" Русе получи и грамота за участие във форума.

Участието на "Каритас" Русе в изложението "Уикенд туризъм" е провокирано и от целите на организацията да популяризира ценностите на толерантност и съчувствие към мигрантите. Международната инициатива REMAP, която продължава втора година, фокусира вниманието на общностите към мигрантите. В мигранти за по-кратко или по-дълго на практика се превръщат и всички хора, когато са туристи по света.

Заглавие: **Антикорупционен фонд свиква среща с граждани и журналисти утре в Казанлък**

Дата: 16.05.2023 14:20

Медия: **Казанлък**

Фондация Антикорупционен фонд организира среща-дискусия с гражданското общество на Казанлък на тема "Прозрачност и отчетност на местните власти", която ще се проведе утре, 17 май, от 17:30 часа в зала "Иван Милев" в инфоцентъра в Казанлък.

На срещата ще бъдат обсъдени темите как местните власти могат да бъдат по-прозрачни и отворени към гражданите си, и как гражданите да помогнат на институциите да противодействат по-ефективно на корупцията и конфликта на интереси.

В рамките на дискусията фондация Антикорупционен фонд ще представи работата си по проект "Прозрачност и отчетност на местните власти, силни общности". Проектът ангажира местните власти в 10 населени места в страната, за приемане и прилагане в работата им Стандарт за отчетност и интегритет на местната власт, който въвежда в България принципите на доброто управление.

Заедно с това проектът мобилизира гражданските общности в тези населени места да осъществяват независим мониторинг за корупция, злоупотреба с власт и конфликт на интереси на местно ниво.

Екипът на АКФ ще представи разработеният от Антикорупционния фонд Стандарт за отчетност и интегритет на местната власт и Наръчника за прилагането му и ще разкаже как местните власти и активистите могат да се включат от тук нататък.

Повече подробности за проекта тук.

"Антикорупционен фонд" работи в интерес на гражданското общество и в съдействие на правосъдието за възпрепятстване, изобличаване и разследване на корупцията на всички нива в страната и във високите етажи на властта.

Проектът "Прозрачност и отчетност на местните власти, силни общности" се изпълнява с финансовата подкрепа на Исландия, Лихтенщайн и Норвегия по линия на ФМ на ЕИП чрез безвъзмездно финансиране. Основната цел на проекта е да подобри системата за отчетност и почтеност на местната власт, като по този начин създаде условия за противодействие на корупцията на местно ниво чрез мобилизиране на местната гражданска общност

Заглавие: **Фондация "За Родопите" с нов мащабен проект за децата с увреждания – "Нарисувай ми човек"**

Дата: 17.05.2023 10:22

Медия: **Смолян Прес**

През месеците май и юни т.г. актрисата Десислава Минчева и режисьорът Петър Тодоров ще изнесат 20 представления и работилници в 20 центъра за деца с увреждания – дневни центрове, центрове за обществена подкрепа, центрове за настаняване от семеен тип и други, в Смолянска, Кърджалийска и Хасковска области. Проектът на Фондация "За Родопите" – "Нарисувай ми човек" при децата с увреждания" е насочен към деца със заболявания и увреждания до 10 г, както и към социалните работници и възпитатели, които ги обгрижват. Спектакълът на Петър Тодоров и Десислава Минчева – "Нарисувай ми човек" е създаден съвместно с екип от изявени професионалисти – сценографката Хана Шварц и композиторът Милен Апостолов и е насочен към деца със специални образователни потребности. Спектакълът, както и интерактивната работилница "Играй с мен" са

специално консултирани от професионалния детски психиатър д-р Здравка Янева от Център "Детско психично здраве" – София. Центровете – домакини на събитията са в Смолян, Девин, Мадан, Рудозем, Златоград, Неделино, Хасково, Димитровград, Момчилград, Кърджали, Ардино, Добромирци. Партньори на Фондация "За Родопите" са "Комплекс от социални услуги" – Златоград и Община Златоград. Координатор на проекта е Здравка Пинева, психолог, директор на "Комплекс от социални услуги" – Златоград, а експерт Връзки с обществеността е Соня Йосифов. Представленията и работилниците за децата от центровете са безплатни. Проектът е реализиран с финансовата подкрепа на Национален фонд "Култура" по програма "Социално ангажирани изкуства".

Заглавие: **"Предизвикай се с кауза" за по-качествено образование в България**

Дата: 17.05.2023 11:09

Медия: **Българско национално радио**

За трета поредна година фондация **"Заедно в час"** организира благотворителната инициатива **"Предизвикай се с кауза"**. Този път каузата е за по-качествено образование в България.

На **17 юни** всеки желаещ може да се включи в събитието и да спортува заедно с още **500 любители на волейбола, баскетбола, кросфита и йогата**. Целта е да се обърне внимание на това, че образованието е ключова ценност за цялото общество.

За първи път тази година всички спортни дейности ще се проведат на живо.

Редица официални лица застават зад каузата на организацията, каза пред Радио София **Петър Проиков** - специалист "Развитие и фондонабиране" във фондация "Заедно в час".

**"Българската федерация по волейбол и Българската федерация по баскетбол** ни подкрепят, така че всеки, който дойде на събитието ще може да се запознае и да спортува с национални волейболисти, с разпознаваеми лица, с баскетболисти, така че това предизвикателство да не бъде просто включване в една кауза, а да бъде наистина много забавен ден, в който всеки да може да даде всичко от себе си, но и да получи много", добави Петър Проиков.

Всички събрани средства по време на благотворителната инициатива ще бъдат инвестирани в работата на "Заедно в час" за обучение на учители.

Подробности можете да чуete в звуковия файл.

Заглавие: **Канят студенти по медицина в конкурс "Свободата да лекуваш и правото да се лекуваш"**

Дата: 17.05.2023 15:03

Медия: **Дарик**

*Инициативата е на ЦЗПЗ и фондация "Жени и Александър Дърводелски".*

Конкурс за студенти и специализанти по медицина организира Центърът за защита на правата в здравеопазването и благотворителна фондация "Жени и Александър Дърводелски". Всеки от кандидатите може да участва с есе на тема "Свободата да лекуваш и правото да се лекуваш", каза в ефира на Дарик радио Ани Бонева - член на Управителния съвет на ЦЗПЗ.

Остават само три дни до крайния срок за конкурса. В петък, 19 май, в 17.00 часа ще изтече срокът, в който кандидатите могат да изпратят своите документи на електронния адрес на ЦЗПЗ – [office@czpz.org](mailto:office@czpz.org).

Право на участие имат всички студенти по медицина – български граждани. За да участват в конкурса е необходимо да изпратят попълнена Информационна карта, автобиография и удостоверение, че кандидатът е записан, като студент по медицина за настоящата учебна година. Образци на документи могат да се видят на страницата на конкурса. След като бъдат регистрирани всички участници, безпристрастно жури ще оцени анонимно всяко едно от есетата по система от 1 до 10. Всички участници ще получат грамота, а класираните на първите пет места и парична награда в размер на 1000 лева, всеки.

Церемонията по награждаването ще се проведе в зала "Максим" на Българската телеграфна агенция на 4 юни, неделя.

Още за конкурса чуйте в интервюто с Ани Бонева:



Заглавие: **Фондация Сити инвестира 250 хил. долара в програма за подкрепа на хора с увреждания в България и още 4 страни**

Дата: 17.05.2023 17:07

Медия: **Есопому**

*Програмата е част от глобалната инициатива на фондация Сити с фокус изграждане на работни умения сред младите хора*

Фондация Сити обяви нова инвестиция от 250 000 долара в успешната програма "Възход", която се изпълнява от Европейския форум за хора с увреждания (ЕФХУ) (European Disability Forum, EDF). Програмата е създадена с цел да съдейства за развитието на организираното движение за правата на хората с увреждания сред младежите в страните от централна Европа: България, Чехия, Унгария, Румъния и Словакия.

Новият грант увеличава общата инвестиция в програмата на 500 000 долара. В новата фаза петте страни ще акцентират върху участието на младежите с увреждания в защита на техните права и на достъпа до образование, професионално обучение и заетост.

"Програмата "Възход" е част от глобалната инициатива "Пътеки към прогреса" ("Pathways to Progress") на Фондация Сити, която има за цел да изгради умения у младежите за трудова заетост и да се бори с проблема на младежката безработицата. Достъпът до образование и професионално обучение са препятствие за младежите с увреждания, които се сблъскват и с физически, и с финансови бариери. Уверен съм, че нашето партньорство с ЕФХУ ще привлече още повече младежи към движението за правата на хората с увреждания, като подобри капацитета на местните организации на хора с увреждания да работят за своите членове", заяви Мунир Нанджи, ръководител на Сити за Централна Европа.

"Активното участие на младежите с увреждания е от съществено значение и гарантира, че движението за правата на хората с увреждания отразява нуждите и надеждите на всички хора с увреждания. В това време на нестабилност, пандемии и нови технологии е по-важно от всякога да продължим да надграждаме постигнатото до момента с този проект. Важната подкрепа от страна на Фондация Сити, за която сме много благодарни, ще ни помогне да гарантираме, че гласовете на младите хора с увреждания ще бъдат отразени в работата ни и ще водят към приобщаващо бъдеще", заяви Янис Вардакастанис, Президент на ЕФХУ.

В първата фаза на програмата, реализирана през 2022 г., над 700 души преминаха обучения по правата на хората с увреждания, като 82% от участващите бяха хора с някаква форма на увреждане, 55% бяха младежи с увреждания и 54% бяха жени. С проектите, изпълнявани във всяка една от петте държави, специално насочени към местните потребности, инициативата постигна очакванията си за изграждане на движение, което гарантира правата на хората с увреждания, и в частност на младежите със специфични потребности.

Част от участниците в програмата бяха обучени по теми като самостоятелен живот, политика за правата на човека и застъпничество и защита на правата в Европейския съюз. В рамките на проекта Румъния проведе задълбочено национално изследване сред 200 младежи с увреждания. Словакия използва възможността за създаване нов имидж на Словашкият съвет за хора с увреждания, докато Чехия се фокусира върху обучения по жестов език за приятелите и семействата на хора, които са глухи или със слухови увреждания. При обученията в България се акцентира върху изграждане на капацитет за защитата на правата на хората с увреждания и уважението към тях, вече достъпен и нов уебсайт на Националния съвет на хората с увреждания. В Унгария в основата на реализацията на проекта бяха интерактивните обучения по политика, програмиране и други теоретични теми. Група младежи също посетиха Брюксел, за да участват в няколкодневната конференция за младежта и човешките права в Европа. ЕФХУ изпълнява проекта в партньорство с пет национални организации, които равнопоставено се ползват от гранта за подкрепа на целите на програмата на местно ниво.

1. България: Националния съвет на хората с увреждания в България (НСХУБ).
2. Чехия: Националния съвет на хората с увреждания в Чехия, или Národní rada osob se zdravotním postižením ČR (NRZP ČR).
3. Унгария: Унгарския национален съвет на федерациите на хората с увреждания, или Hungarian Association for Persons with Intellectual Disability (ÉFOÉSZ)
4. Румъния: Румънския национален съвет за увреждания, или Consiliul National al Dizabilitatii din Romania (CNDR).
5. Словакия: Словашкият съвет за хора с увреждания, или Národná rada občanov so zdravotným postihnutím v SR (NROZP).

Заглавие: **Фондация "Йордан Камджалов" посвещава концерт на творчеството на Васил Казанджиев**

Дата: 17.05.2023 20:16

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Концерт, посветен на творчеството и музикалния принос на българския композитор, диригент и педагог акад. Васил Казанджиев, ще се състои в зала "България" на 29 май. Това съобщават организаторите от фондация "Йордан Камджалов".

Световната премиера на концерта "Виртуозни движения" е част от програмата на Софийски музикални седмици. Очаква се специален гост на събитието да бъде и самият Васил Казанджиев, разказват от фондацията.

Освен "Виртуозни движения" за пиано и оркестър на Васил Казанджиев, в програмата са включени още "Празнична музика "Псалми и ритуали", както и "Концерт No 9 за пиано и оркестър" на Волфганг Амадеус Моцарт, любим композитор на местното.

"Този концерт е поклон към традицията, към учителите, към тези, които са ни дали "хляба в ръцете". Този концерт е за историята, за благодарността и за респекта", казва Йордан Камджалов, който е артистичен директор и диригент на събитието.

Солист на концерта ще е пианистката Надежда Цанова, специализирала в Кралската консерватория в Брюксел и паралелно с това завършила и "Schola Cantorum" в Париж, където получава най-високото отличие за концертиращ пианист – "Diploma Di Concert". Тя е носител и на първа награда от международния конкурс за пианисти в Париж "Flame" през 2013 г.

"Genesis Orchestra" ще се води от Мони Симеонов, концертмайстор на Симфоничния оркестър на Калифорнийската столица Сакраменто, както и директор на струнния департамент, преподавател по цигулка и камерна музика в Университета на Калифорния, учил в класа на Мидори, където е и неин асистент. /ГН

/ХК/

Заглавие: **Фонд "Социална закрила" ще подпомогне Карин дом - Варна**

Дата: 18.05.2023 10:07

Медия: **Фокус**

Много нужна техника за функционирането на социалното заведение ще получи Карин дом - Варна. Това ще стане по проекта "Оборудване с необходимата подходяща климатична техника на помещенията за предоставяне на социални и образователни услуги за деца със специални потребности и техните семейства" на Фонд "Социална закрила" към Министерство на труда и социалната политика, научи "Фокус".

Целта на проекта е оборудване с климатици на помещенията – кабинети за индивидуална и групово терапевтична и социална работа с деца със специални потребности на възраст 0-8 г. и техните семейства.

През септември 2022 Фондация Карин дом официално откри новия си дом – комплекс за социални, здравни и образователни услуги за деца. Благодарение на подкрепата на дарители, партньори, институции, проекти и програми екипът успя да оборудва и обзаведе сградата така, че тя да може да предложи на семействата иновативна, модерна, функционална и адаптирана среда. Към момента, в нито едно от помещенията, в които се предоставят социални услуги, няма монтирани климатици, което създава неудобство при предоставяне на социални услуги в летния и преходните сезони, тъй като сградата е с големи прозорци и през топлите дни да се работи в помещенията е предизвикателство.

Наличието на климатици в работните помещения ще допринесе не само за подходящи за работа температури, но и за по-добро качество на въздуха, наличието на по-малко насекоми и паразити, по-голяма ефикасност на персонала, предпазване на останалото оборудване от овлажняване и мухлясане, предпазване на техниката от прегряване и др.

Ще бъдат оборудвани 19 помещения за работа с деца и семейства: физиотерапия, терапия на трамплин, ерготерапията, мултисензорна стая, 4 зали за индивидуална терапевтична работа, 2 зали за групови занимания по Монтесори, демонстрационна кухня по Монтесори, арт терапия, музикотерапия, зала за почивка на децата, помещение за бебешка вана, диагностика, помощно посещение, стая за група Малки + (за деца с комуникативни нарушения) и стая за група Дъга (за деца с нарушения от аутистичния спектър). В тези помещения ще се предоставят социални и образователни услуги за деца със специални потребности на възраст 2-8 г. и техните семейства, като това ще позволи и съвместни дейности за социализация.

Заглавие: **Кампания "Грижа, емоции и усмихнато лято за 25 човека с деменция"**

Дата: 18.05.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

На всеки 3 секунди някой по света развива деменция. В България лицата с деменция са над 100 хиляди.

В домовете за резидентна грижа за хора с деменция във Варна и Разград и дневен център Варна те са общо 95. Фондация "Състрадание Алцхаймер България" провежда фондонабирателна кампания за тях в Платформата: <https://platformata.bg/bg/kauzi/2024:grija-emocii-i-usmihnato-lyato-za-25-choveka-demecia/details/campaign.html> Хората с деменция са част от обществото, точно като всички останали, но често остават изолирани заради своите специфични нужди. Ограниченото им социално общуване води до стрес, апатия, депресивни състояния и влошаване на психическото им състояние. С напредване на заболяването паметта им "се губи". Ориентацията и придвижването им са затруднени и те все по-трудно се справят и с наглед елементарни ежедневни дейности. Факт е – хората с деменция имат нужда от подкрепа във всичко, но най-много имат нужда от грижа и разбиране. В ранна и средна степен на заболяването хората с деменция са способни да участват в смислени дейности, които събуждат спомени и предизвикват положителни емоции у тях. Такива активности са социалните контакти и културните достижения - те разнообразяват и осмислят ежедневието на всеки възрастен. За хората с деменция те са ключови и особено важни за забавяне развитието на заболяването и поддържането на духа им. Досегът с природата радва, зарежда и успокоява всекиго. Той носи радост и позитивни емоции и на хората с деменция. Заедно можем да помогнем на 25 лица с деменция да изпитат очарованието на природата и историческото богатство.

Дарявайки, вие ще ни помогнете да организираме 8 едnodневни екскурзии за хората с деменция от центровете във Варна и Разград. Така те ще имат възможността да посетят природни и исторически забележителности и музеи в техните градове. Преживяването ще им помогне да възвърнат усещанията и възприятията си за света, а познатите от младостта им обекти ще събудят важни за тях спомени.

Необходими са 4000 лв. за наемане на микробуси за трудноподвижните хора, храна и такси-вход за културните забележителности.

Фондация "Състрадание Алцхаймер България" има опита и доверието на двете институции от предишни занимания – онлайн срещи на болните със световни културни забележителности по време на пандемията. Екипът организира още консултации и групи за взаимопомощ и информация, насочена към близките на болните. Благодарим Ви за съпричастността и солидарността!

**Можете да подкрепите кампанията и чрез дарителски SMS с кодова дума DMS SOLIDARNOST на 17777 за трите мобилни оператора.**

*Тази организация е участник в проекта на Фондация ВCause "Информирание, ангажиране, успех" с финансовата подкрепа на фонд "Активни граждани България" ([www.activecitizensfund.bg](http://www.activecitizensfund.bg)) по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство (ЕИП). Основната цел на проекта е подобряване на капацитета и устойчивостта на гражданския сектор, в това число на гражданските организации.*

Заглавие: **Науката за данните може да подобри качеството на образованието**

Дата: 19.05.2023 09:00

Медия: **Мениджър**

Евгения Пеева-Кирова е основател и член на Управителния съвет на Фондация "Заедно в час". Съосновател и изпълнителен директор на "Крисп Лабс" ООД, дългогодишен експерт в сферата на образованието. През 2010 г. основава фондация "Заедно в час", която ръководи, развива в национален мащаб и превръща в основен двигател на образователните иновации в България до 2019 г. Понастоящем е член на управителния съвет на фондацията. От май до септември 2021 г. е заместник-министър на образованието и науката, а впоследствие е и съветник на министъра на образованието и науката по политиките за развитие на педагогическите кадри, включване на ученици в риск и международни партньорства. От 2022 г. добавя в професионалното си портфолио темите изкуствен интелект и науката за данните, като управлява бизнес проекти с такава насоченост. През 2023 г. съосновава нова бутиковата консултантска компания "Крисп Лабс" ООД, която подкрепя организации да печелят оптимално и интелигентно от скритите възможности в наличните им данни посредством техниките на изкуствения интелект. Евгения има предходен опит в бизнес консултантските услуги като член на екипа на международната компания McKinsey & Company. Завършва висшето си образование в Харвардския университет – специалност "Науки за обществото". Придобива магистърска степен по образователен мениджмънт в Пловдивския университет "Паисий Хилендарски".

Тя ще бъде част от дискуссионния панел на тема "Пулсът на новото поколение" във второто издание на форума Next Level HR 2023, организирано от Мениджър на 30 май в Sofia Event Center.

- Как образователната система отговаря на бурното технологично развитие?

- Образователните технологии претърпяха забележителна еволюция през последните десетилетия, като се започне от първите "технологични нововъведения" - от тебещири към бели дъски и се стигне до днешните AI инструменти. От презентации на PowerPoint, електронни учебници и дневници през онлайн уроци и курсове, наред със социалните медии и онлайн форумите до възход в ученето от мобилни устройства, обърнати класни стаи и смесено обучение.

Интерактивните бели дъски, виртуалните екскурзии и игровизацията са други все по-популярни технологични нововъведения. Все още не толкова познати, но с голям потенциал да трансформират образователната ни

система - са приложенията за разширена реалност (AR) и виртуална реалност (VR), както и адаптивните и AI-based персонализирани системи за обучение, които целят да отговарят на индивидуалните нужди на учениците. Технологични класни стаи и СТЕМ центрове, AI чатботове/ментори, анализ на данни в реално време и нарастване на популярността на роботиката са само няколко примера за това колко далеч са стигнали образователните технологии.

Пандемията ускори внедряването на образователните технологии, като направи онлайн и смесеното обучение норма в училищата и университетите. Занапред можем да очакваме все по-добри персонализирани системи за обучение, вероятно включващи "AI частни учители/ментори", които ще насочват учениците си чрез персонализирани образователни материали и дейности, съобразени с техния личен напредък и конкретни образователни нужди.

За съжаление, у нас достъпът до интернет и устройства не е норма при всички ученици особено тези в малките населени места. Отделно немалка част от учениците имат допълнителни потребности и няма как да се възползват от по-масовите технологични решения, достъпни за техните ученици. Добрата новина е, че има редица иновативни технологии, които позволяват ефективно включване на ученици със специални потребности в учебния процес - въпросът е да ги направим достъпни.

С внедряването на подобни технологични иновации във всяко училище потенциалът за постигане на мисията за равен достъп да качествено образование и слагане на край на преподаването за несъществуващ средностатистически ученик е огромен. Стига това да бъде съчетано със също толкова сериозен фокус върху развитието и подкрепата на човешкия капитал, който да използва оптимално технологичните ресурси.

- Изкуственият интелект започна ли да променя образованието в България?

- Използването на изкуствен интелект в образованието е сравнително нова концепция и може да отнеме известно време на българските образователни институции да възприемат напълно потенциалните ползи от него и да го включат в учебните си програми. Очаквам висшите учебни заведения или частните академии да са първите, които да интегрират AI в работата си. Със сигурност студенти и ученици вече го използват за учебните си цели - въпросът е доколко преподавателите намират подходящите пътища за това. Имам познати професори в САЩ, които използват разработки на AI със студентите си, за да създават нови модели за анализ и критика на исторически събития.

Наскоро разбрах, че Националната гимназия за древни езици и култури в София е интегрирала чатбот с изкуствен интелект на име Chatmat, създаден от българска компания, разработваща разнообразни чатботове, в учебната си програма по математика за ученици от пети клас. Доколкото разбирам, за разлика от AI менторът Khanmigo на глобалната образователна платформа Khan Academy, който насочва индивидуално всеки обучаем с въпроси и припомняния как да достигне до новото знание/правилния отговор сам, Chatmat по-скоро отговаря директно на въпроси и дава наготово знание/концепции. Вероятно вече редица иновативни учители използват съществуващи инструменти на AI в работата си, без да го пропагандират в публичното пространство.

- Професиите на бъдещето бързо ли се оказват професии на миналото?

- Да, професиите на бъдещето се променят бързо и много от днешните професии ще станат излишни в бъдеще. Но наред с това се появяват нови професии, свързани с развитието на технологиите като например специалисти по киберсигурност, програмисти за изкуствен интелект, дигитални маркетинг специалисти, анализатори на данни и други. Въпреки факта, че AI може да замени някои работни места, творчеството и способността да генерираме нови идеи, да създаваме и да иновираме ще останат неизменни.

Основна цел на образованието трябва да бъде подготовката на учениците за един бързо променящ се свят и за професии, които все още не съществуват. Най-важно е бъдещите поколения да притежават задълбочени аналитични умения, без които няма как да използват ефективно стремглаво напредващите технологии и огромните обеми от информация, достъпни "с един клик". На второ място са социално-емоционалните умения за успешно сътрудничество и саморегулация, а на трето - уменията за учене, себепромяна и адаптация през целия живот. Последното е може би най-трудното за развиване, но пък най-естествено от гледна точка на това как работи и остава дълголетно здрав човешкият мозък.

- По какъв начин науката за данните ще промени начина, по който учим и работим?

- Умното стратегическо и целенасочено използване на науката за данните има потенциала да помогне за персонализирането на обучението, вземането на решения, основани на данни, извършването на прогнозни анализи, анализирането на работната сила, подпомагане на научните изследвания и иновации. Цялостно - машинният интелигентен анализ на данни ни доставя нови решения на съществуващи проблеми, често без предварително да сме наясно откъде да започнем и без да подозираме огромния потенциал за подобрене и печалби. Данните крият много неразровени "златни мини" за бизнеса, стига да знаеш как да работиш с тях и с техниките на изкуствения интелект.

Персонализираното обучение, което се постига чрез анализ на данни, може да подобри ефективността и ангажираността на учениците. Вземането на решения, основани на данни, позволява на училищата и организациите да оптимизират разпределението на ресурсите, да идентифицират успешни методи на преподаване и да подобрят цялостното си представяне. Прогнозният анализ може да помогне за предвиждане на

тенденциите и идентифициране на потенциални проблеми, което позволява проактивни интервенции. Анализът на работната сила дава възможност на компаниите да разберат динамиката на работната сила и да оптимизират управлението на талантите.

Науката за данните може да играе ключова роля в подпомагане на усилията за подобряване на качеството на образованието, като осигури инструменти и методи за анализ, проследяване и оптимизация на образователния процес. За да бъде това реалност, е необходимо да има стандарт за качество в образованието, който да бъде подкрепен от науката за данните. Този стандарт ще помогне да се гарантира, че образователните институции ще доставят качествено образование, като се използват съвременни методи и технологии.

Науката за данните може да играе ключова роля в подпомагане на усилията за подобряване на качеството на образованието, като осигури инструменти и методи за анализ, проследяване и оптимизация на образователния процес. За да бъде това реалност, е необходимо да има стандарт за качество в образованието, който да бъде подкрепен от науката за данните. Този стандарт ще помогне да се гарантира, че образователните институции ще доставят качествено образование, като се използват съвременни методи и технологии.

Next Level HR 2023 ще се състои на 30 май от 12.30 ч. в Sofia Event Center. Събитието е с безплатен достъп, който можете да си осигурите чрез предварителна регистрация тук.

\*\*\*

Основни партньори: B-Trust Mobile, ARS, Aurubis, Phillip Morris Bulgaria.

С подкрепата на: ManPower.

Институционални партньори са Българска стопанска камара, Френско-Българска търговска и индустриална камара; Германско-Българска индустриално-търговска камара.

Медийни партньори: bTV Media Group , Dir.bg, BNT.

## ИНДИВИДУАЛНО ДАРИТЕЛСТВО

Заглавие: **Столичен адвокат дари 10 000 лева за проучване на писаната тракийска гробница край хасковското село Текето**

Дата: 12.05.2023 15:45

Медия: [Утро Русе](#)

Столичният адвокат Тодор Батков дари 10 000 лева за проучване на предполагаемо писаната тракийска гробница край хасковското село Текето. Това съобщи за БТА директорът на Регионалния исторически музей (РИМ) в Хасково Пенко Добрев. С това даренията за бъдещите геофизични изследвания и същинските разкопки на некропола вече са близо 20 000 лева. РИМ започна кампанията по набиране на средства чрез спомоществателство на 25 април т. г.

Тогава археологът доц. д-р Георги Нехризов съобщи на специална пресконференция за находката на некропола от края на IV - началото на III век преди Христа. Първоначално откритите от екипа му артефакти в дълбоки ровове, оставени от иманяри, дават основание да се твърди, че гробницата е подобна като вътрешно оформление на Казанлъшката и Александровската. Обектът обаче все още не е разкопан.

По предварителни разчети на специалистите, за геофизично проучване ще са необходими 25 000 лева, а за разкопки и консервация - към 60 000 лева. Най-големият дарител преди Батков е оставил в сметката на музея 5000 лева. От институцията напомнят, че издават сертификати за извършеното спомоществателство.

## КАМПАНИИ

Заглавие: **Дарители, родители и лекари обновиха Експертния център за хемофилия за деца в ИСУЛ**

Дата: 12.05.2023 11:26

Медия: [Zdrave.net](#)

С помощта на над 50 дарители и много доброволен труд на родители, лекари и благодетели беше реновиран Експертния център за хемофилия, таласемия и други редки доброкачествени хематологични заболявания при деца в УМБАЛ "Царица Йоанна – ИСУЛ". Откриването е днес, 12 май, от 12:00 часа, а от болницата заявяват, че пълната промяна е осъществена с цената на много труд вечер и през уикендите и без нито за секунда да попречи или да спре работата на лекарите и сестрите.

"Основният проблем на децата с таласемия е, че те се нуждаят от регулярни кръвопреливания – едно, две или три на месец. Те прекарват много време в нашата клинична обстановка и имат нужда да се чувстват все едно са у дома си, тъй като клиниката, за съжаление, се превръща в техен втори дом. Другият проблем е, че имаме недостиг на кръв, която е абсолютно незаменим продукт те да бъдат лекувани по правилния начин", каза д-р Атанас Банчев, детски хематолог от ИСУЛ пред Нова телевизия.

По думите му всеки, който може да дари кръв, може да го направи и за тези деца.

"Децата с таласемия у нас са около 300, а с тежка форма – около 100", допълни д-р Банчев.

По думите му обновяването на центъра е плод на прекрасно сътрудничество между ръководството на болницата, лекуващия екип и родителите на тези деца.

Заглавие: **ДОБРА НОВИНА! Павел от Перник събра средства за първата си операция, заминава за Турция**

Дата: 12.05.2023 14:38

Медия: [За Перник](#)

Вчера в най-големия пернишки квартал Изток се състоя големия благотворителен концерт в подкрепа на Павел, който се нуждае от средства за да се оперира. Перничани отново се обединиха за спасението на един детски живот, а сумата, която е събрана от събитието е в размер на 27 342лв. Сумата за първата операция на Павел е събрана и той благодарение на всички заминава за Турция на 21-ви май.

Това обяви Ива – майката на Павел. Тя отправи своите благодарности към кметицата на Кметство Изток Десислава Стоянова за подкрепата й концертът да се състои, както и на всички приятели на момчето, изпълнители и перничани, които са присъствали на събитието.

Ето какво написа Ива:

"Аз майка на Павел Караджов, Благодаря от цялото си сърце на г-жа Десислава Стоянова, която застана зад мен и Павел не като кмет , а като майка и направи всичко възможно да се осъществи Благотворителния концерт в помощ за него.

Благодаря на всички приятели на Павел, които дни наред не спираха да продават билети. Без ВАС нямаше да се справим.

Благодаря на всички училища и детски градини, които не спират да го подкрепят.

Благодаря на всички изпълнители и организатори на този концерт, на които не им трябваше и секунда време за да кажат "Да ,идваме в помощ на Павел".

Благодаря на всички вас , които си купихте билет и дойдохте и му дадохте вашата подкрепа.

Благодаря на всички ВАС, че повярвахте в Павел, както вярвам аз, че той ще се справи и ще има нормален живот.

**БЛАГОДАРЯ ВИ ОТ ЦЯЛОТО СИ СРЦЕ♥**

Заглавие: **Ето къде отива петата детска линейка**

Дата: 12.05.2023 16:56

Медия: [Пловдив 24](#)

Когато човек прави нещата с усилие, те се случват. Това каза в предаването "България, Европа и светът" на "Фокус" Лазар Радков от "Капачки за бъдеще". "Петата линейка ще бъде факт. Днес публикувахме за бебенце със здравословен проблем в Плевен, оттам е докарано в София, където е получило специализирана грижа. Бебе Никола вече четвърти месец е в чудесно здраве."

Петата детска линейка е за Стара Загора, където ще обслужва цялата област, плюс Област Сливен, Област Ямбол, допълни Радков.

"Най-вероятно ще обслужва и Хасковската болница. Тук говорим за много хора и много бебета, които ще имат възможност да получат шанс, когато се наложи, да бъдат превозени бързо и безопасно.

Това е поредната линейка, която правим с много специфична антивибрационна платформа, тъй като вибрациите са много сериозен рисков фактор. Осигурили сме максимален комфорт и безопасност на бебенцата".

Координирана и насочена беше атаката срещу мен след отиването ми в Украйна, смята Радков.

"Хората обаче генерално подкрепиха и мен, подкрепиха и кампанията. Нашата кампания винаги е била изключително прозрачна, това което сме казали, това сме правили. Въпреки тази очерняща ни кампанията, хората ни подкрепиха, дариха толкова средства, че дори и 10 хиляди души да спрат да събират капачки, пак ще бъде на плюс кампанията. Хората имат имунна система, не всяко очернящо, манипулативно твърдение се приема за чиста монета".



Заглавие: **Ученици от Враца дариха 1 000 лева на АГО-то в местната болница**

Дата: 13.05.2023 07:00

Медия: **Конкурент**

Ученици от Враца дариха средства на АГО към МБАЛ "Христо Ботев" град Враца след инициатива с благотворителен базар.

През март възпитаници на СУ "Козма Тричков", ППМГ "Акад. Иван Ценов", ПГТР и СУ "Васил Кънчов" осъществиха работилници в ученическите си съвети за изработката на мартеници с подкрепата на ръководствата от училищните институции. Каузата за събиране на средства в последователните базари за мартеници в училищата, бе Акушеро-гинекологично отделение към МБАЛ "Христо Ботев" -Враца, а събраната сума за дарение бе в размер на 1 000 /хиляда/ лева.

Междучилищната инициатива бе подкрепена от Община Враца, а ръководството на болницата изказа своите благодарности към организаторите на доброто дело и ги насърчи да не спират да се развиват чрез добротворчеството.

Заглавие: **Люлка за деца в инвалидни колички откриват във Варна днес**

Дата: 13.05.2023 10:50

Медия: **Moreto.net**

Люлка за деца в инвалидни колички ще бъде открита в 12.00 часа днес 13 май във Варна. Тя ще бъде поставена на територията на общинската детската площадка под езерцето в Морската градина.

Закупуването на люлката е изцяло частна инициатива. Сумата от около 8 хил. лева е събрана за 3 месеца чрез дарения по кампания "Да играем ЗАЕДНО".

Към люлката – везна ще бъде монтирана и седалка, която също е пригодена за дечица със специални потребности, това каза за Moreto.net Виолета Захариева, която е представител на Проект "Различните" деца на България.

Проектът "Различните" деца на България започва през 2019 година по идея на Ана Йончева. Самата тя не е родител на дете с увреждане.

"В България се знае твърде малко за децата с увреждания, а обикновено хората се страхуват от това, което не разбират. Аз реших,че искам да покажа тези деца! Да ги снимам, да разкажа техните истории! За да знаят всички,че те не са страшни,че не са болни! Че са обикновени, макар и не съвсем", казва Йончева.

Заглавие: **Стели има нужда от помощ за скъпоструваща химиотерапия**

Дата: 13.05.2023 13:21

Медия: **Dunavmost**

49-годишната Стиляна Ганчева има нужда от помощ, за да живее. Стели е майка и баба на 3-годишно слънчево момченце.

"Преди 2 години мама Стели беше оперирана с карцином на яйчниците без последваща терапия. През това време на всеки 3 месеца посещаваше онко комисия. Предвид заболяването през този период нито веднъж не беше назначен PET скенер. До момента, в който не откриха нещо съмнително на черния дроб при преглед с ехограф.

Новата ни диагноза е РАК НА ГЪРДАТА С МЕТАСТАЗИ В ЧЕРНИЯ ДРОБ И КОСТИ.

Сега има нужда от скъпо струваща химиотерапия в Турция. Броят на вливките засега не е известен, поради неяснота в развитието на заболяването, но цената на всяка една е 5 000 евро. Сума, непосилна за нашето семейство. Затова ви молим за вашата помощ! Вярваме, че заедно ще се справим!", пише семейството на жената на страницата на кампанията "Живот за Стели" във Фейсбук.

Дарение може да се направи на посочената банкова сметка, както и на страницата на кампанията "Живот за Стели" - ТУК!

Заглавие: **Депутат стартира във Фейсбук кампания за набиране на средства за закупуване на специализиран автомобил за планинските спасители в Банско**

Дата: 14.05.2023 14:41

Медия: **E-79 News**

Депутатът Манол Пейков стартира акция за набиране на средства за закупуване на първи бус със специализирано отделение за четириниговете за Планинската спасителна служба. Возилото трябва да е 4x4, което е задължително изискване, с места за петима пасажери и климатизирано отделение за четири кучета, пише в. Струма.

През разказа на планинските спасители от Банско Румен, Наско и Любо, Манолов обяснява защо е изключително важно бусът да има специално помещение за кучетата. Споменатите Румен и Наско са сред 48-ината щатни спасители, на чиито плещи лежи отговорността за десетки хиляди квадратни километри планински склонове из цялата страна. А Любо, който е пожарникар по професия, е един от 450-те доброволци, които им помагат.

Заглавие: **Над 1 тон храни за бъртовци от "Гората.бг"**

Дата: 15.05.2023 08:22

Медия: **Знаме Пазаджик**

БЪТА. Над 1 тон храни за жителите на селото ще получи кметството, след като бе одобрено за подкрепа от екипа на Фондация "Гората.бг". Пред "Знаме" кметът Георги Александров поясни, че дарението включва 50 пакета с тегло от по 21 килограма. Всеки пакет съдържа 11 артикула от първа необходимост – олио, брашно, ориз, картофи и други продукти. С храните ще бъдат подпомогнати 50 бедни семейства – самотноживеещи пенсионери, самотни майки с деца, болни и инвалиди.

- Проверих какво се случва на сайта на фондацията "Гората.бг", която няколко пъти ни дарява фиданки – акация и други видове. Там бе публикувана покана за участие в проект за предоставяне на храните. Кандидатствахме и късметът дойде при нас. Благодарим на "Гората.бг" за предоставената ни безвъзмездна помощ – хранителни продукти за социално слаби хора в селото", коментира кметът Александров. И допълни, че изказва благодарност от всички, които ще получат помощта.

В писмо от тази седмица председателят на фондацията Николай Рахнев уведомява Георги Александров, че проектът на Бъта, подаден през февруари, печели и е 1 от общо 28-те кандидатури за хранителна помощ към социално слаби жители и хора в неравностойно положение, част от кампанията "Дари храна, дари надежда". Всички пари са събрани от дарения на физически лица и малки фирми, и са придвижени от доброволци безвъзмездно, става ясно от писмото.

Пенка МИХАЙЛОВА

Заглавие: **Манол Пейков за дарителските си акции: Опитвах се да бъда прозрачен и да разказвам вълнуващи истории**

Дата: 15.05.2023 11:15

Медия: **Нова Добруджанска Трибуна**

©

През цялото време се опитвах да бъда изключително прозрачен и да разказвам вълнуващи истории от реалността. Това каза Манол Пейков, който спечели "Мъж на годината" за дарителските си акции, в предаването "Един неделен ден по шосето" на "Фокус".

"Занимавам се с много неща, но това, за което получих наградата, беше средствата, които събирах за няколко каузи, най-вече Украйна, Турция и Сирия", обясни той.

По думите му успехът на дарителските му акции се дължи на енергията, която е присъствала в обществото, а той просто е извадил запушалката и е дал възможност да стигне от източника до своя реципиент.

"През цялото време се опитвах да бъда изключително прозрачен, да отчитам всяка една стотинка, да разказвам вълнуващи истории от реалността. Да свързвам онези, които даряват с онези, които получават, за да видят хората, че има смисъл от това, което правят", поясни Пейков.

"Преди малко по-малко от седмица бях на гости в турското посолство, където ми връчиха почетен знак, с който да се зачетат усилията на всички хора, които през мен успяха да съберат тези огромни средства и предметни дарения. Посланичката на Турция в България каза, че е абсолютно удивително това, което се случи, никога не е предполагала, че толкова топлина хранят българите към Турция. Това ме кара да мисля, че ние имаме едни стереотипи зад себе си, които са ни по някакъв начин сведени през медии и дори учебната програма от детските ни години. Само че истината е малко по-различна, хората изпитват топлина към човек, който е близък съсед и те пренасят това, което би могло да се случи на тебе върху съсседа, в която къща се е случило", изтъкна той.

Або

Не пропускайте новините и през телеграм канала ни: <https://t.me/ndt1eu>  
Източник

Заглавие: **Доброволци дариха храни и освежиха приюта за бездомни кучета край Търново**

Дата: 16.05.2023 11:15

Медия: **Нова Добруджанска Трибуна**

©

Доброволци дариха храни и освежиха приюта за бездомни животни в търновското село Шемшево. Инициативата "За лапичка с любов" реализираха младите хора от Ротаракт клуб – Велико Търново, предаде кореспондент на "Фокус". За каузата те казват, че са провокирани от мъдрите думи на Махатма Ганди: "за величието на една нация и моралния ѝ прогрес може да се съди по отношението ѝ към животните".

Младежите занесоха в приюта консерви с храна и ваксини за кучетата. Освен това те отделиха от времето си и освежиха и една от клетките. В дейностите активно участие взеха и членове на Интеракт клуб – Велико Търново, Ротари клуб – Велико Търново, както приятели на ротаракторите.

Ротаракт клуб – Велико Търново приканва всички, които обичат животните и искат да им помогнат, да посетят общинския приют за кучета, да разходят животните, да се включат в освежаването на последната клетка, а защо не и да осиновят някой от обитателите на приюта.

Не пропускайте новините и през телеграм канала ни: <https://t.me/ndt1eu>  
Source

Заглавие: **Кампанията "Облечи дете в нужда" ще помогне на над 100 деца в затруднено положение да отидат на бала си**

Дата: 16.05.2023 12:02

Медия: **Пловдив 24**

Кампанията "Облечи дете в нужда" няма как да се случи, ако ги няма хората, които стоят зад мен. Тази година тя ще облече около 110 деца в затруднено положение, за да отидат на бала си. Това каза в "Денят на фокус" на "Фокус" Димитрина Помакова, която е собственик на СПА център и от години се занимава с благотворителност. Една от личните ѝ кампании е "Облечи дете в нужда", насочена към младежи в затруднено положение, на които им предстои абитуриентски бал.

Тя разказа, че кампанията е започнала като лична кауза преди много години. В началото под формата на безплатен грим и прически на деца от социални домове в София и Брацигово, но в последствие се е разгърнала. "Кампанията страшно много се разрасна. Налагаше се да потърсим тоалети, обувки. Много от клиентите ни подкрепиха и към днешна дата имам над 400 тоалета, дарени за дамите, и над 150 костюма, които стоят", обясни Димитрина Помакова.

От тази година кампанията помага и не само на деца в неравностойно положение, а и на деца, останали без родители, деца в нужда.

Димитрина Помакова разказа и за другите си инициативи. "Да влезеш в обувките на Дядо Коледа" е кампания, която сбъдва желания на деца в неравностойно положение. Миналата година 1077 деца са били зарадвани с подаръци, като 500 от тях са деца от наводнените карловски села.

Заглавие: **Вълна от съпричастност: Доброволци помогнаха на самотен мъж да възстанови дома си след пожар**

Дата: 16.05.2023 17:41

Медия: **БНТ Новини**

Вълна от съпричастност към самотноживеещ човек, след като пожар изпепели покрива на къщата му в пазарджишкото село Главиница. Десетки доброволци помогнаха на 63-годишния мъж, който заради заболяване не може да работи. Освен в разчистването на отломките, хора от целия регион започнаха и кампания за набиране на средства за поправка на покрива на къщата му, който е напълно унищожен.

Стоян Тилев и Светозар Генев са сред първите хора, които се включват в гасенето на пожара, който избухва в къщата на 63-годишния Атанас Стоянов от пазарджишкото село Главиница. Огнената стихия унищожава покрива на дома му, както и всички селскостопански постройки в двора.

Светозар Генев: "Видях пламъците когато избухна пожара и така разбрах за инцидента. Още на другия ден дойдох, за да се включа в каузата и да помогна на нашия съселанин Наско. Доста хора се отзоваха, очакваме още помощ, каузата е благородна и се надявам да се съберат средства, за да се издигне покрива, защото тук ще е нужно добро финансиране."

Стоян Тилев: "Трябват средства, да се набавят и вече момчетата се ангажираха всеки с каквото може, фирми, познати да намерим най-добрата цена и да започнем да действаме, понеже щетите са доста."

За да помогнат в разчистването на отломките се отзовават десетки доброволци от област Пазарджик.

Божидар Пеев: "Реших да направя това нещо, защото в крайна сметка трябва да бъдем хора и в 21 век да си помагаме един на друг с каквото е възможно."

Едва 7-годишен, Камен Тилев също знае какво е да носиш доброто в сърцето си и иска да помогне:

- Видях всичко, което се случи.

БНТ: А защо е важно да помагаме?

- Защото ние сме хора и трябва да си помагаме един на друг.

Атанас Стоянов не скри сълзите си от постъпката на хората с големи сърца, които в трудния за него момент му подават ръка:

"Само мога да благодаря, да съм благодарен за това, което правят, за този жест. И за в бъдеще така трябва да бъде, защото това се случва, на всеки може да се случи."

Кампанията за ремонт на къщата продължава, като средства и материали се събират в кметството.

Репортаж: Елена Ламбрева, Павел Гълъбов

Гледайте още теми от "България в 60 минути"

Заглавие: **Талантите с кауза от Дойче шуле събраха над 11 600 лева за лечението на Сашко**

Дата: 16.05.2023 19:20

Медия: **Утро Русе**

"Благодарим на всички участници в концерта и на всички присъстващи, които се отзоваха на молбата ни да помогнат на Сашко, защото заедно можем!". Това казаха организаторите на благотворителния концерт "Таланти с кауза" на ученици от Дойче шуле, който бе посветен на набиране на средства за лечението на Александър Георгиев от 9 Б клас, който след инцидент и дълго лечение има шанс да се възстанови, но е нужна една последна операция на гръбначния стълб, за да не остане прикован към инвалидна количка.

Д-р Тей Парк и екипът му от Детската болница в Сейнт Луис, САЩ, са се съгласили да я извършат и са дали дата за началото на юли. Единственото условие сега е спешно да се събере нужната сума, а тя е напълно немислима за семейството след години обикаляне по болници - 52 000 долара.

На сцената в Канев център излязоха талантиливи ученици от различни възрастови групи, които се обединиха около каузата на Сашко. С всички инициативи, които организира Ученическият парламент, подкрепени от училищното настоятелство и ръководството на Дойче шуле, са събрани малко над 11 600 лева.

Сашко има дарителска сметка, открита на свое име, където ще се набират необходимите средства:  
ЦЕНТРАЛНА КООПЕРАТИВНА БАНКА  
IBAN: BG91CECB979010F3910900  
BIC: CECBBGSF  
Сметка в PayPal: [email protected]

Заглавие: **Да помогнем: 15-годишната Нори се нуждае от операция на гръбнака в Турция**

Дата: 17.05.2023 08:34  
Медия: **Е-здраве и култура**

Снимка: Да помогнем: 15-годишната Нори се нуждае от операция на гръбнака в Турция

Семейството на 15-годишната Елеонора Фенеркова се обръща за помощ към дарители, за да може момичето да се подложи на скъпоструваща операция на гръбнака в Турция.

Преди две години семейството открива, че детето има сериозно гръбначно изкривяване - поставена ѝ е диагноза ювенилна идиопатична сколиоза. Заради високия градус на изкривяването ортопед препоръчва категорично операция, която е тежка и рискована. Без нея детето се обрича на прогресивно и мъчително изкривяване. Толкова сериозно, че белият дроб и други органи не могат да се развият нормално, а един ден болките стават нетърпими.

След като опитват всички възможни методи да забавят процеса на изкривяване - гимнастика, физиотерапия, постоянно носене на корсет, близките са убедени, единственото, което ще помогне на Нори, е операция по метода VBT (Vertebral Body Tethering) - техника, която използва гъвкава връв, прикрепена с винтове към гръбначния стълб.

Операцията се извършва в Турция, в специализирана клиника, където дават гаранция за пълно оздравяване. Цялата сума е непосилна за семейството и то се нуждае от помощ. Според предварителната оферта от клиниката сумата, която е необходима, е 106 000 лв. (офертата и други документи можете да видите в платформата, където е обявена кампанията).

Елеонора е прекрасно младо момиче, което обича да рисува и танцува. Много бихме искали да расте здрава и усмихната. Да продължи с любимите си занимания - уверено и без болка, споделят нейните близки.

Банка: Алианц Банк България  
IBAN: BG46BUIN95611000705322  
BIC: BUINBGSF  
Получател: Фондация Павел Андреев  
Основание: Дарение за Елеонора Яворова

Източник: offnews.bg

Здраве и култура Здравен форум

Заглавие: **Млади ротарианци с дарение за общинския приют за кучета**

Дата: 17.05.2023 11:12  
Медия: **Янтра днес**

Ротаракт клуб Велико Търново финализира инициативата си "За лапичка с любов", насочена към подпомагане на общинския приют за кучета във Велико Търново. Ротаракторите дариха консерви с храна и ваксини за обитателите на приюта и освежиха една от клетките за кучета. В дейностите активно участие взеха и членове на Интеракт клуб – Велико Търново, Ротари клуб – Велико Търново, както приятели на ротаракторите.

Ротаракт клуб – Велико Търново, приканва всички, които обичат животните и искат да им помогнат, да посетят общинския приют за кучета, да разходят животните, да се включат в освежаването на последната клетка, а защо не и да осиновят някой от обитателите на приюта.

"За лапичка с любов" е поредното добро дело на Ротаракт клуб – Велико Търново, реализирано в последните няколко месеца. През февруари клубът отбеляза 20 години от създаването си. На бляскавото събитие бяха събрани средства за закупуването на апаратура за Центъра за кожно-венерически заболявания във Велико Търново. През март бяха реализирани традиционните пролетни инициативи "С цвете в ръка срещу репродуктивните проблеми" и "В кръвта ти е да спасяваш животи". По случай Великден през април бе осъществена акцията "Купи и дари", благодарение на която бяха подпомогнати 16 семейства в нужда от Велико Търново и

региона. В началото на месец май Ротаракт клуб осъществи маратона RotaRun, в който участие взеха 75 души, като целта беше да се популяризира даряването на стволови клетки като процедура, спасяваща човешки животи. Ако проявявате интерес към дейността на Ротаракт клуб в старата столица, може да се свържете с тях на официалните им страници в социалните мрежи.

Заглавие: **Още 300 000 лв. са нужни за най-високото българско знаме рекордьор - Пилон "Рожен"**

Дата: 18.05.2023 10:48

Медия: **Фокус**

На 13 юли по време на официална церемония на Роженските поляни ще бъде издигнато българско знаме с рекордни размери - най-високият национален флаг в Европейския съюз и на най-висока надморска височина в целия свят. На внушителния 111-метров Пилон "Рожен" и на височина 1430 метра над морското равнище ще се развее трибагреник с площ от 1110 кв.м. За изпълнението на проекта вече са събрани малко над 700 хиляди лева под формата на дарени услуги, материали и пари, а оставащата сума е 300 хиляди лева, като срокът за събирането ѝ е средата на юни, за да се осъществи проекта. Това съобщи **организаторите**. Набирането на средства за пилона - символ продължава, като дарения могат да се направят през сайта на кампанията [www.pilon.rozhen.bg](http://www.pilon.rozhen.bg), чрез дарителската сметка - IBAN: BG31DEMI92405000304216, както и чрез дарителски SMS с текст DMS ZNAME на номер 17 777 (за всички мобилни оператори). Трибагреникът и внушителният пилон вече се изработват, като крайният срок за доставка е 1-ви юли. Всички необходими документи за изграждането на пилона, като разрешителни за строеж, проучвания и сондажи на терен, са готови и са с положителни становища, което означава, че остава само една стъпка за събдването на тази мащабна българска мечта. Най-голямата част от необходимите средства са за изработката на самия пилон, на който ще се развее знамето. Той е с тегло 110 тона и ще бъде транспортиран до Роженските поляни с 3 извънгабаритни композиции и 8 стандартни тира. За извисяването му ще бъде необходим височинен кран 350 тона със 120-метрова стрела. Издигането на Пилона "Рожен" е съпроводено и от още един завет към бъдещите поколения – послания от 28-те области на България ще бъдат гравирани в основата на монумента върху плоча с карта с контурите на страната ни. Картата вече се изработва безвъзмездно от училището по каменоделство в с. Кунино и се очаква да бъде готова до края на м. май. "Благодарни сме, за подкрепата на всички дарители с големи сърца, и на всичките ни партньори и вярвам, че с последни усилия ще съберем оставащата сума. Пилон "Рожен" е символ на обединението, продължение на нашето духовно наследство, което ще предадем на бъдещите поколения. Време е да поставим България на високо!" Така Симеон Караколев, председател на фондация "Наследство в бъдещето" коментира последните усилия за набиране на средствата. Откриването на Пилон "Рожен" ще е придружено от най-мащабния спектакъл с исторически картини на живо правен някога у нас, шоу-заря и концерт на примата на българската естрада Лили Иванова. В следващите дни – от 14 до 16 юли, ще се състои и традиционният събор Рожен, който тази година навършва 125 години. Инициативата за изграждане на монумент на българското знаме е на фондация "Наследство в бъдещето" и се реализира чрез Национална дарителска кампания "България заслужава!", под патронажа на президента на Република България Румен Радев.

Заглавие: **Третата кампания "Капачки за благотворителност" ще бъде за реанимационен кърт в Неонатологията на МБАЛ-Добрич**

Дата: 18.05.2023 17:03

Медия: **Информационна агенция Добруджа**

Сдружение "Заедно правим добрини" организира третата поред благотворителна кампания за събиране на пластмасови капачки, стотинки и алуминиеви кенчета в град Добрич". Този път събитието ще бъде в рамките на два дни – 26 и 27 май, но не на центъра, а директно в склада в "Търговия на едро" (ул. "А. Стоянов" №2). Настоящата благотворителната кампания за събиране на пластмасови капачки, стотинки и алуминиеви кенчета е за закупуването на реанимационен кърт за Отделение по неонатология в МБАЛ – Добрич, информират от сдружение "Заедно правим добрини". "Може да предадете събраните количества през двата дни от 10:00 до 14:00 ч. в склада ни, където ще можете да се запознаете с процеса на работа и начините, по които може да се включите в кампанията. Всеки, който може да отдели и малко от свободното си време е "Добре дошъл"! Молим, предаваните капачки да са в кашони, торби или чували, за да улесните нашата работа", уточняват дамите от "Заедно правим добрини". Закупуването на реанимационен кърт за Отделението по неонатология ще бъде седмото голямо дарение, което болницата в Добрич получава от кампанията "Капачки за благотворителност – МБАЛ Добрич". Последното, и най-голямо до момента дарение, бе нова операционна маса, която дамите закупили и дариха на болницата през октомври.



Заглавие: **Торбаланът НПО или как да печелим доверие с всяване на страх - дискусия "Граждански стопаджия"**

Дата: 12.05.2023 09:29

Медия: **Български център за нестопанско право**

Държава без граждански сектор – приоритет номер едно ли е това на властта или просто гражданските организации са удобна боксова круша на политиците? Откакто демокрацията съществува неправителственият сектор е мишена на някого и съществуването му се използва за всяване на смут или отместването на фокуса от реално съществуващи опасности. Защо анти НПО реториката продължава да е основно оръжие за правене на политика и докога "страхуването" ще е метод за печелене на доверие?

В този епизод Гражданският стопаджия отваря кутията на Пандора и засяга една болезнена, деликатна и проблематична тема, която дълги години ехти във въздуха на държавата, в ползрението на институциите и зад четирите стени на семействата, без да бъде адекватно чува по правилния начин - домашното насилие.

Защо тази толкова важна, и с времето притеснително нарастваща тема, някак минава в периферното зрение на институциите, всяка от която вдига ръце и подмята топката в полето на други - често тези други са част от гражданския сектор?

Защо макар домашното насилие да фигурира в наказателния кодекс, то сякаш е просто една фиктивна мярка и празен термин? Повече от 14 години промените в закона за домашното насилие - готови, аргументирани и узрели, не успяват да влязат на дневен ред в народното събрание.

Дали точно това е причината да се спъваме като общество, да си затваряме очите и да си прехвърляме вината, когато трябва да решим този заплашително нарастващ проблем. Липсата на общ механизъм, алгоритъм, структура и правила, в посока как всяка институция да се справя индивидуално с проблема, създава един хаос, който граничи с беззаконие в темата с домашното насилие.

Всичко това създава минно поле, една дълбока язва в гражданското общество - удобна среда за манипулация, политически игри и всяване на страх, които още повече ни объркват и разделят.

Може би първите стъпки към светлината в мрачния тунел са постоянните разговори, задаването на въпроси, посочването на проблема и назоваването на нещата с истинските им имена. И може би тогава ще видим, че не гражданския сектор е торбаланът, а нещо друго ни дебне зад ъгъла.

Още по темата, ще чуете в дискусията.

Говорители:

Мария Чернева е биохимик и микробиолог по образование, и журналист по професия. Близо 30 години следи проблемите на здравеопазването и социалната сфера за БНТ. От 2013 до 2018 г. е член на общественния съвет на Фонда за лечение на деца, където активно защитава интересите на децата. Авторка на множество документални филми, които два пъти й носят наградата "Валя Крушкина".

Силвия Великова е завършила "Българска филология" в СУ "Св. Климент Охридски", след което учи втора специалност - журналистика. Водещ и редактор на предаването "Преди всички" в "Хоризонт" - БНР, както и репортер, отразяващ случващото се в съдебната система.

Водещ на дискусията е:

Ирина Недева е старши редактор в сутрешни предавания на програма "Хоризонт" на БНР и председател на Асоциация на европейските журналисти -България.Ирина е журналист и автор на документални филми с дългогодишен професионален опит в обществените електронни медии. Има опит и в независими филмови, телевизионни и радио проекти. Професионалните ѝ интереси включват теми като социалните и политически движения, пост-комунистическото развитие, изкуство и активизъм, човешки права, медийни свободи, религиозни и малцинствени права, политика, история, Студената война и миграцията.

Досега в поредицата дискусии на Гражданския стопаджия говорихме по темите:

1. Няма за кого, но ще гласувам...
2. Преброихме се, и какво от това?
3. Евро vs. лева - печелим или губим?
4. Дарителството – имидж стратегия или чиста емпатия
5. Символите на нацията - дискусия от поредицата "Граждански стопаджия"
6. Неуспялата политика за насърчаване на културата - гражданска дискусия
7. Петицията срещу забраната на реклама за хазарт - гражданска дискусия
8. Готови ли сме за детски хоспис в България - гражданска дискусия
9. Животът ни се случва или ние го управляваме.
10. Ние и те наше и чуждо - гражданска дискусия

Гледайте дискусията тук:

----- Проектът се реализира с финансовата подкрепа на Фонд Активни граждани България по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство. Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Българския център за нестопанско право и Асоциацията на европейските журналисти – България и при никакви обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява официалното становище на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и Оператора на Фонд Активни граждани България.